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ΚΕΜΠΕΚΚΕΜΠΕΚ  

Στο Έλεος του Θεού!Στο Έλεος του Θεού!   
Απογοήτευση και Αβεβαιότητα για πολλά Νοικοκυριά – Απογοήτευση και Αβεβαιότητα για πολλά Νοικοκυριά – 
Θύματα της Καταιγίδας Debby • Η Κυβέρνηση δεν έχει Θύματα της Καταιγίδας Debby • Η Κυβέρνηση δεν έχει 

«επεκτείνει» ακόμα το πρόγραμμα Οικονομικής Βοήθειας, «επεκτείνει» ακόμα το πρόγραμμα Οικονομικής Βοήθειας, 
με αποτέλεσμα πολλοί να μη δικαιούνται αποζημίωσημε αποτέλεσμα πολλοί να μη δικαιούνται αποζημίωση      

ΚΛΙΜΑΤΙΚΗ ΑΛΛΑΓΗ ΚΛΙΜΑΤΙΚΗ ΑΛΛΑΓΗ 

Καμία επίδραση  Καμία επίδραση  
ο άνθρωπος ο άνθρωπος 

Το 99,7% της επιστημονικής κοινότητας υποστηρίζει Το 99,7% της επιστημονικής κοινότητας υποστηρίζει 
ότι ΔΕΝ είναι ανθρωπογενής η κλιματική αλλαγή ότι ΔΕΝ είναι ανθρωπογενής η κλιματική αλλαγή 

ΚΑΝΑΔΑΣΚΑΝΑΔΑΣ

Όνειρο… απατηλό  Όνειρο… απατηλό  
η απόκτηση κατοικίας η απόκτηση κατοικίας  

ΕΛΛΗΝΟΤΟΥΡΚΙΚΑ ΕΛΛΗΝΟΤΟΥΡΚΙΚΑ 

Η Τουρκία μετατρέπει Η Τουρκία μετατρέπει 
ελληνική ΑΟΖ σε ελληνική ΑΟΖ σε 
«γαλάζιο έδαφος»«γαλάζιο έδαφος»
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Η απουσία αντιπολίτευσης, Η απουσία αντιπολίτευσης, 

η αλλαγή… καπετάνιου η αλλαγή… καπετάνιου 
στη ΝΔ και η Πύρρειος στη ΝΔ και η Πύρρειος 
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LANAUDIERE

Galeries Joliette
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Μία εβδομάδα μετά την υπόσχεση 
του πρωθυπουργού του Κεμπέκ, 

Φρανσουά Λεγκό, να επεκτείνει το Γε-
νικό Πρόγραμμα Οικονομικής Βοήθειας 
κατά τη διάρκεια Καταστροφών (PGAF) 
για να αποζημιώσει τα νοικοκυριά που 
επλήγησαν από τις πλημμύρες και τις 
υπερχειλίσεις λυμάτων κατά τη διάρκεια 
της καταιγίδας Debby, οι κανονισμοί του 
προγράμματος παραμένουν αμετάβλη-
τοι. Αυτή η εξέλιξη έχει αφήσει πολλούς 
πληγέντες κατοίκους απογοητευμένους 
και σε αβεβαιότητα, σχετικά με το αν θα 
λάβουν κάποια αποζημίωση.

Σύμφωνα με τις τρέχουσες οδηγίες του 
PGAF, για να καλύπτεται μια υπερχείλι-
ση λυμάτων, θα πρέπει να οφείλεται σε 
υπερχείλιση ενός κοντινού υδατορεύμα-
τος, και το νερό από αυτό το υδατόρευ-
μα πρέπει να έχει φτάσει στην ιδιοκτησία 
μιας κατοικίας ή κτηρίου. Αυτό το κρι-
τήριο, το οποίο αναφέρεται στον οδηγό 
ερμηνείας του προγράμματος που είναι 
διαθέσιμος στο διαδίκτυο, δεν έχει τρο-
ποποιηθεί, παρά τις δημόσιες δηλώσεις 
του Λεγκό που υποδείκνυαν το αντίθετο.

Πολλά νοικοκυριά που δεν πληρούσαν 
αυτό το συγκεκριμένο κριτήριο, αλλά 
υπέστησαν πλημμύρες λόγω υπερχειλί-
σεων λυμάτων στις 9 και 10 Αυγούστου, 
ήλπιζαν σε αποζημίωση μετά τις δηλώ-
σεις του Λεγκό. Ο ίδιος είχε αναφέρει ότι 
είχε ζητήσει από το Υπουργείο Δημόσιας 
Ασφάλειας (MSP) να είναι πιο ευέλικτο, 
υπονοώντας ότι το πρόγραμμα θα επε-
κταθεί για να συμπεριλάβει περιπτώσεις 
που συνδέονται άμεσα με την καταιγίδα 
Debby. Ωστόσο, αυτές οι ελπίδες φαίνεται 
ότι ήταν άκαρπες.
Την Πέμπτη 22 Αυγούστου, τόσο το γρα-

φείο του Υπουργού Δημόσιας Ασφάλειας, 
Φρανσουά Μποναρντέλ, όσο και το MSP 
επιβεβαίωσαν μέσω email ότι οι όροι του 
PGAF θα παραμείνουν αμετάβλητοι. Δε 
θα υπάρξει καμία τροποποίηση στο πρό-
γραμμα μέσω διατάγματος, και οι ιδιοκτή-
τες των κατοικιών που υπέστησαν ζημιές 
από τις υπερχειλίσεις λυμάτων θα συνεχί-
σουν να μην είναι επιλέξιμοι, εκτός αν ένα 
κοντινό υδάτινο ρεύμα έχει υπερχειλίσει 
στην ιδιοκτησία τους.

Αν και η ιστοσελίδα της κυβέρνησης του 
Κεμπέκ ενημερώθηκε την Πέμπτη 22/8 
για να διευκρινίσει ότι οι υπερχειλίσεις 
λυμάτων που προκαλούνται από την 
υπερχείλιση ενός κοντινού υδατορεύμα-
τος θα καλύπτονται, ο όρος «κοντά» έχει 
τονιστεί ότι δεν πρέπει να ερμηνεύεται 
ευρέως. Οι υπάρχοντες κανονισμοί παρα-
μένουν σε ισχύ, παρά τις προηγούμενες 

ενδείξεις από τον Πρωθυπουργό, ότι το 
πρόγραμμα θα προσαρμοστεί.
Αυτή η κατάσταση εγείρει το ερώτημα 

για το τι εννοούσε ο Πρωθυπουργός Λε-
γκό στις 15 Αυγούστου, όταν πρότεινε ότι 
τα υπάρχοντα προγράμματα ενδέχεται να 
τροποποιηθούν για να αντιμετωπιστεί η 
καταστροφή και στη συνέχεια ανακοίνωσε 
στις 16 Αυγούστου ότι το PGAF θα επεκτα-
θεί. Το MSP, σε απάντηση σε ερωτήματα 
των ΜΜΕ, δήλωσε ότι η διαφορά έγκειται 
στον τρόπο με τον οποίο θα αναλυθούν 
πιο ευέλικτα οι ατομικές περιπτώσεις, για 
να ληφθεί υπόψη η εξαιρετική φύση του 
γεγονότος. Ωστόσο, το Υπουργείο απέφυ-
γε να παράσχει συγκεκριμένα παραδείγ-
ματα αξιώσεων που θα μπορούσαν τώρα 
να γίνουν δεκτές, ενώ προηγουμένως θα 
είχαν απορριφθεί. Αντ› αυτού, όσοι εί-
ναι αβέβαιοι για την επιλεξιμότητά τους 
ενθαρρύνονται απλώς να υποβάλουν μια 
αίτηση.

Ο Υπουργός Μποναρντέλ, ο οποίος έχει 
επαναλάβει ότι η κυβέρνησή του δεν είχε 
ποτέ πρόθεση να υποκαταστήσει τις ιδιω-
τικές ασφαλιστικές εταιρείες, δεν ήταν δι-
αθέσιμος για συνέντευξη την Παρασκευή 
23 Αυγούστου.

Μέχρι την Παρασκευή 23/8, είχαν υπο-
βληθεί 5.798 αιτήσεις στο PGAF, αλλά 
πολλές από αυτές αναμένεται να απορρι-
φθούν με βάση τις εμπειρίες των πληγέ-
ντων κατοίκων που έχουν επικοινωνήσει 
με τις αρχές τις τελευταίες ημέρες. Αρκε-
τά νοικοκυριά, υπό την εντύπωση ότι ήταν 
επιλέξιμα λόγω υπερχειλίσεων λυμάτων, 
ενημερώθηκαν από πράκτορες του MSP 
ότι δε θα λάβουν αποζημίωση.

Η απογοήτευση που εκφράζουν αυτοί οι 
κάτοικοι των οποίων το υπόγειο χρειάζε-
ται πλήρη ανακατασκευή λόγω των πλημ-
μυρών και αισθάνονται προδομένοι και 
εγκαταλελειμμένοι, αντικατοπτρίζει την 
απογοήτευση της Μητροπολιτικής Κοινό-
τητας του Μόντρεαλ (CMM), η οποία την 
Πέμπτη 22/8 επέκρινε την κυβέρνηση για 
το ότι δεν ακολούθησε την υποσχόμενη 
επέκταση και ευελιξία του PGAF, όπως 
είχε αρχικά υποδείξει ο Πρωθυπουργός 
Λεγκό.

Σύμφωνα με τον εμπειρογνώμονα ασφα-
λίσεων και πιστοποιημένο μεσίτη Λουί Σιρ, 
η απόφαση της κυβέρνησης να μην επε-
κτείνει το PGAF για να καλύψει όλες τις 
υπερχειλίσεις λυμάτων δεν είναι έκπληξη. 
Ο Σιρ εξήγησε ότι μια τέτοια επέκταση θα 
ήταν εξαιρετικά δαπανηρή, επειδή οι πε-
ρισσότερες υπερχειλίσεις λυμάτων οφεί-
λονται στην ανεπάρκεια των δημοτικών 
υποδομών και όχι στην υπερχείλιση των 
υδάτινων ρευμάτων. Τελικά, παρατηρεί 
ότι το αρχικό πρόγραμμα εξακολουθεί να 
εφαρμόζεται όπως και πριν, καλύπτοντας 
μόνο πλημμύρες και υπερχειλίσεις λυμά-

των ή διεισδύσεις που προκαλούνται από 
τέτοιες πλημμύρες, γεγονός που περιορί-
ζει σημαντικά τον αριθμό των ατόμων που 
είναι επιλέξιμοι για βοήθεια.

Ως αποτέλεσμα, τα νοικοκυριά που επλή-
γησαν από υπερχειλίσεις λυμάτων, χωρίς 
την εμπλοκή ενός υπερχειλισμένου υδα-
τορεύματος, θα χρειαστεί να στραφούν 
στις ιδιωτικές ασφαλιστικές εταιρείες 
τους με την ελπίδα να λάβουν αποζημίω-
ση, υπό την προϋπόθεση ότι ήταν ασφαλι-
σμένα τη στιγμή του συμβάντος. 

Μέχρι τις 20 Αυγούστου, οι ασφαλιστές 
στο Κεμπέκ είχαν αναφέρει ότι είχαν λά-
βει περίπου 70.000 αιτήσεις σχετικά με 
την καταιγίδα Debby.

Εν κατακλείδι, παρά τις αρχικές υποσχέ-
σεις του Πρωθυπουργού για επέκταση 
του PGAF για να αντιμετωπίσει τις μονα-
δικές περιστάσεις της καταιγίδας Debby, 
οι κανόνες του προγράμματος παραμέ-
νουν αμετάβλητοι, αφήνοντας πολλούς 
πληγέντες κατοίκους μη επιλέξιμους για 
αποζημίωση και απογοητευμένους από 
την έλλειψη υποστήριξης. 

Η προσδοκία ότι η κυβέρνηση θα παρέμ-
βει εκεί όπου οι ιδιωτικές ασφαλιστικές 
εταιρείες ενδεχομένως δε θα το κάνουν, 
έχει καταρρεύσει, αναγκάζοντας πολλούς 
να αντιμετωπίσουν τις συνέπειες της κα-
ταιγίδας μόνοι τους.
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LAURIER MACDONALD
CENTRE DE FORMATION PROFESSIONNELLE

VOCATIONAL TRAINING AND CAREER CENTRE

Του Δημήτρη Ηλία
Local Journalism Initiative Reporter for Ta NEA
dimitri@newsfirst.ca

ΚΕΜΠΕΚ

Απόλυτη Απογοήτευση: 
Η Κυβέρνηση Αθετεί 
τις Υποσχέσεις της  
και Εγκαταλείπει  
τα Θύματα τής 

Καταιγίδας Debby!
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Εσείς τι λέτε;Εσείς τι λέτε;
του Μιχάλη Τελλίδητου Μιχάλη Τελλίδη

Εσείς τι λέτε;
Μιχάλης Τελλίδης

mtellides@gmail.com

ΑΜΕΡΙΚΑΝΙΚΕΣ ΕΚΛΟΓΕΣ 2024
Ντόναλντ Τραμπ

Θα καταφέρει να κερδίσει ξανά την προεδρία των ΗΠΑ ο 
Ντόναλντ Τραμπ; 45ος πρόεδρος των Ηνωμένων Πολιτειών 

από το 2017 έως το 2021, δε δυσκολεύτηκε να πάρει εκ νέου 
το χρίσμα για τις εκλογές του Νοεμβρίου. Ποιος όμως είναι στ’ 
αλήθεια ο Ντόναλντ Τραμπ; 
Ο Αμερικανός μεγαλοεπιχειρηματίας και πολιτικός, γεννήθηκε 

στις 14 Ιουνίου του 1946 στο Κουίνς της Νέας Υόρκης, όπου και 
μεγάλωσε. Φοίτησε στο γυμνάσιο και λύκειο της Στρατιωτικής 
Ακαδημίας της Νέας Υόρκης, όπου και αποφοίτησε το 1964. Σπού-
δασε οικονομικά στο Πανεπιστήμιο Φόρνταμ της Νέας Υόρκης και 
στη Σχολή Ουάρτον του Πανεπιστημίου της Πενσυλβάνια, λαμβά-
νοντας πτυχίο (B.S. in Economics) το 1968.

Ο Ντόναλντ Τζον Τραμπ είναι ο τέταρτος από τα πέντε παιδιά του 
Φρέντερικ και της Μέρι Ανν Μακ Λεόντ – Τραμπ, κτηματομεσί-
τες το επάγγελμα. Η καταγωγή του είναι μισή Γερμανική και μισή 
Σκωτσέζικη. Η θρησκευτική συνείδηση των παλαιότερων προσώ-
πων της οικογένειας Τραμπ ήταν Λουθηρανική, αλλά οι γονείς του 
είχαν ασπαστεί τελικά τον Πρεσβυτεριανισμό. 
Ο Τραμπ έχει παντρευτεί τρεις φορές και είναι πατέρας πέντε 

παιδιών. Το 1971 ανέλαβε την οικογενειακή επιχείρηση και τη 
μετονόμασε σε The Trump Organization, ενώ ανέπτυξε τις επι-
χειρηματικές του δραστηριότητες με ίδρυση καζίνο, ξενοδοχείων 
και γήπεδα γκολφ. Είναι επίσης εργολάβος, κτηματομεσίτης και 
πρώην τηλεπαρουσιαστής και τηλεπαραγωγός, ενώ έχει συγγρά-
ψει 20 βιβλία. Ο Ντόναλντ Τραμπ είναι το πλουσιότερο άτομο που 
υπηρέτησε ως Πρόεδρος των Ηνωμένων Πολιτειών στην ιστορία.

Από τότε που έφυγε από την εξουσία, ο Τραμπ παρέμεινε ενερ-
γά αναμεμειγμένος στο Ρεπουμπλικανικό κόμμα. Το 2023 έγινε 
ο πρώτος Αμερικανός πρόεδρος εναντίον του οποίου ασκήθηκε 
ποινική δίωξη, η οποία κατέληξε πρωτόδικα σε ομόφωνη καταδί-
κη για κακουργήματα. Μεταξύ άλλων κατηγορείται για υποκίνηση 
βίας σχετικά με την εισβολή οπαδών του στο Καπιτώλιο στις 6 
Ιανουαρίου του 2021. 
Στις 30 Μαΐου 2024, κρίθηκε ομόφωνα ένοχος και για τις 34 κα-

τηγορίες που αντιμετώπιζε, από δικαστήριο στη Νέα Υόρκη, σχε-
τικά με την υπόθεση πληρωμής στην πορνοστάρ Στόρμι Ντάνιελς, 
ώστε να μην αποκαλύψει πριν από τις εκλογές του 2016, μία σύ-
ντομη σχέση που είχαν. Παρ’ όλες τις κατηγορίες, το Ανώτατο Δι-
καστήριο των ΗΠΑ αποφάσισε ότι ο Ντόναλντ Τραμπ μπορεί να 
είναι υποψήφιος Πρόεδρος για τις εκλογές του Νοεμβρίου.

Ως πρόεδρος των ΗΠΑ, κύριος στόχος του από την αρχή της προ-
εδρίας ήταν να αλλάξει τα πολιτικά δεδομένα της χώρας του, δί-
νοντας περισσότερη έμφαση σε κοινωνικοπολιτικά και οικονομικά 
θέματα. Στην εξωτερική πολιτική προσπάθησε να υπάρξει συνερ-
γασία με τη Μεγάλη Βρετανία και τη Ρωσία. Άλλο ένα έργο που 
ξεκίνησε, ήταν η κατασκευή τείχους στα σύνορα ΗΠΑ-Μεξικού. Ο 
ίδιος έχει αναφέρει πολλές φορές πως κατήργησε το πρόγραμ-
μα ασφάλισης και κοινωνικής περίθαλψης του Μπάρακ Ομπάμα, 
αναφέροντας πως ήταν καταστροφικό και σπάταλο.

Στις 13 Ιουλίου 2024 έγινε στόχος απόπειρας δολοφονίας, με τη 
σφαίρα να περνά ξυστά από το κεφάλι του και τον ίδιο να τραυ-
ματίζεται στο αυτί.
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Δημογραφικό και χρέος:  
Αν δε διαγραφεί/μεταφερθεί  
η αποπληρωμή του η Ελλάδα  

θα «σβήσει»
Το χρέος «σκοτώνει» το έθνος στον «πυρήνα» του  

και ακυρώνει τη δυνατότητα του να μπορεί  
να αναπαραχθεί και να διαιωνιστεί

Γράφει ο δημοσιογράφος  
Θεόφραστος Ανδρεόπουλος 

Η Ελλάδα κινδυνεύει να «σβήσει» από το 
επιδεινούμενο δημογραφικό πρόβλημα 

το οποίο όμως συνδέεται άμεσα με το ελληνικό 
χρέος που κυμαίνεται κυριολεκτικά… σε «γαλα-
ξιακά» επίπεδα. Χρέος το οποίο πρέπει να δια-
γραφεί.
Αυτή είναι η κατεξοχήν βέλτιστη λύση, με την 

αμέσως επόμενη να είναι η μετάθεσή του για ένα 
μεγάλο χρονικό διάστημα, κάτι το οποίο όμως δε 
λύνει το πρόβλημα απλά το μεταφέρει σε βάθος 
χρόνου. Γιατί με αυτό το χρέος η Ελλάδα δεν πρό-
κειται να ορθοποδήσει ποτέ και οι Έλληνες δε θα 
έχουν τη δυνατότητα να κάνουν παιδιά.

Πρέπει να δοθούν κίνητρα στους Έλληνες για 
να κάνουν παιδιά παρόμοια με αυτά που έδωσε 
ο Ούγγρος πρωθυπουργός Βίκτορ Όρμπαν, όπως 
για παράδειγμα, όποια μητέρα αποκτάει τέταρτο 
παιδί δε θα πληρώνει φόρους. Δεν έκανε όμως 
μόνο αυτά. Πήρε κι άλλα μέτρα που αποτελούν 
οδηγό και για την Ελλάδα, για το τι πρέπει να κάνει 
για να αυξήσει τις γεννήσεις και άμεσα.
Μεταξύ των μέτρων περιλαμβάνεται η παρά-

ταση του χρόνου εξόφλησης των δανείων όσων 
οικογενειών έχουν τουλάχιστον δύο παιδιά, ενώ 
όσες γυναίκες κάτω των 40 ετών παντρεύονται θα 
μπορούν να λάβουν άτοκο δάνειο ύψους 10 εκατ. 
φιορινιών (περίπου 31.000 ευρώ).
Το ένα τρίτο του χρέους τους θα διαγράφεται 

μόλις αποκτήσουν το δεύτερο παιδί τους, ενώ 
μόλις αποκτήσουν τρίτο θα απαλλάσσονται από 
το σύνολο του χρέους τους!

Είπατε κάτι; Θα πει κάποιος και πως να γίνει αυτό 
στην Ελλάδα, η οποία χρωστάει παντού και τα 
χρέη της θα διαρκέσουν για έναν αιώνα; 
Η αλήθεια είναι ότι τα χρέη της δε θα αποπλη-

ρωθούν ποτέ και στο μεταξύ το ελληνικό έθνος 
θα έχει «πεθάνει» γιατί απλούστατα δε θα γεν-
νάει κανείς.
Το ελληνικό χρέος είναι 35% μεγαλύτερο τώρα 

από ότι ήταν όταν μπήκαμε στα Μνημόνια, κάτι 
που κάνει την Ελλάδα πραγματική πρωταθλήτρια 
στο να χρωστάει. Στις 31 Μαρτίου 2010 το χρέος 
ήταν 310,384 δισ. ευρώ και τότε τα ταμειακά δια-
θέσιμα του δημοσίου ήταν 7,159 δις ευρώ και οι 
εγγυήσεις που είχαν παρασχεθεί από το δημόσιο 
στα 25,408 δισ. ευρώ. Στα τέλη του τρίτου τριμή-
νου του 2023, το ελληνικό δημόσιο χρέος έφτασε 
τα 360,17 δισ. ευρώ καταγράφοντας άνοδο από τα 
358,046 δισ. που ήταν το προηγούμενο τρίμηνο!

Χρωστούσαμε δηλαδή, δύο μήνες πριν μπού-
με στο Μνημόνιο, πολύ λιγότερα από αυτά που 

χρωστάμε τώρα! Είναι ή δεν είναι η μεγαλύτερη 
απάτη και το μεγαλύτερο έγκλημα στη νεότερη 
ελληνική ιστορία; Όλα αυτά μετά από τρία Μνη-
μόνια κι ένα «κούρεμα» ομολόγων (PSI) που απο-
τελείωσε την ελληνική οικονομία το 2012.
Το δημόσιο χρέος ως μερίδιο του ΑΕΠ έχει σκαρ-

φαλώσει στο 168% το 2023, από 126% που ήταν 
το 2010. Πρέπει να υπενθυμίσουμε ότι τα χειρότε-
ρα μάς περιμένουν στο άμεσο μέλλον και συγκε-
κριμένα από το 2032 και μετά όταν και η χώρα θα 
ξεκινήσει πάλι να πληρώνει δόσεις και τοκοχρεο-
λύσια. Τι θα γίνει τότε; 
Με μία ελληνική οικονομία αναιμική που δεν πα-

ράγει τίποτα και με χαμηλούς ρυθμούς ανάπτυξης, 
πως θα συνεχίσει να πληρώνει η Ελλάδα αυτό το 
απίστευτο χρέος;
Το μόνο που μπορεί να γίνει για την Ελλάδα εί-

ναι μία μονομερής διαγραφή χρέους. 
Ποια κυβέρνηση θα τολμήσει να το κάνει αυτό; 

Σίγουρα θα απαιτηθεί ένα καινούργιο και διαφο-
ρετικό πολιτικό σύστημα από το υπάρχον. Αποτε-
λούμενο από ανθρώπους που σκέφτονται εθνο-
κεντρικά και έχουν το θάρρος να προωθήσουν τις 
λύσεις που χρειάζονται.
Είναι πλέον ζήτημα ύπαρξης. Αν η χώρα θέλει να 

συνεχίσει να υπάρχει ως έθνος, πρέπει να αρχίσει 
να γεννάει. Για να γεννάει, πρέπει να μη χρωστά-
ει (και να αλλάξει και η παιδεία που προσφέρεται 
στη σημερινή νεολαία, η οποία τους μαθαίνει να 
σκέφτονται αποκλειστικά τον εαυτό τους και όχι 
τους άλλους και το κοινωνικό σύνολο). 

Χρειάζονται κίνητρα, όπως αυτά της Ουγγαρίας. 
Δεν μπορούν να δοθούν από μία χώρα η οποία 
δεν ελέγχει την οικονομία της και δεν μπορεί να 
διαθέσει τους πόρους της εκεί που θέλει και εκεί 
που απαιτούνται.
Αρκεί να παρακολουθήσει κάποιος τις χώρες που 

είχαν μεγάλα χρέη. Όπως για παράδειγμα η Ρωσία 
τη δεκαετία του ’90, όταν και δε γεννούσε κανείς, 
καθώς η ρωσική οικονομία ήταν υπό διάλυση και 
η φτώχεια είχε χτυπήσει «κόκκινο» και το κράτος 
βρίσκονταν υπό τον έλεγχο του ΔΝΤ. 
Τότε ο πληθυσμός της χώρας μειώθηκε και μόλις 

τα τελευταία χρόνια με τη συνεχή αύξηση του βι-
οτικού επιπέδου κατάφεραν οι ρωσικές κυβερνή-
σεις να αντιστρέψουν την πτωτική τάση.
Το χρέος δε σκοτώνει απλά το βιοτικό επίπεδο και 

τα όνειρα των νέων ανθρώπων, σκοτώνει τον «πυ-
ρήνα» ενός έθνους, γιατί του στερεί τη δυνατότη-
τα να αναπαραχθεί και να συνεχίσει τη διαιώνιση 
του μέσα στην Ιστορία.
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Η ελληνική πολιτική ιστορία είναι πο-
λυποίκιλη, αλλά αυτό που συμβαί-

νει σήμερα δεν έχει προηγούμενο, του-
λάχιστον στην περίοδο της Μεταπολίτευ-
σης. Είναι ηλίου φαεινότερο ότι η ΝΔ του 
Μητσοτάκη έχει υποστεί μεγάλη φθορά 
στο πολιτικό επίπεδο, με αποτέλεσμα να 
έχει εισέλθει σε καθοδική τροχιά και στο 
εκλογικό επίπεδο, όπως φάνηκε και στις 
ευρωεκλογές. Οι πρόσφατες πυρκαγιές 
στην Αττική, μάλιστα, φαίνεται πως λει-
τούργησαν σαν τη σταγόνα που ξεχειλί-
ζει το ποτήρι.
Παρά την εξόφθαλμη πολιτική-εκλογική 

φθορά της, όμως, η ΝΔ του Μητσοτάκη 
παίζει χωρίς αντίπαλο. Ο ΣΥΡΙΖΑ, ως αξι-
ωματική αντιπολίτευση μαστίζεται από 
παρατεταμένη κρίση, από την οποία είναι 
αμφίβολο εάν θα εξέλθει με το επικείμενο 
καταστατικό Συνέδριο. Είναι αληθές πως 
οι «προεστοί» του κόμματος – κατά κανό-
να έχουν σημείο αναφοράς τον Τσίπρα – 
δεν αποδέχθηκαν πραγματικά την εκλογή 
του εξ Αμερικής «αλεξιπτωτιστή». Από την 
άλλη πλευρά, όμως, είναι εξίσου αληθές, 
ότι ο Κασσελάκης κάνει ό,τι μπορεί για να 
προκαλέσει την αμφισβήτηση, όχι μόνο 
στους κόλπους του κόμματος, αλλά και 
στο επίπεδο των ψηφοφόρων του.
Το ΠΑΣΟΚ (τρίτο κόμμα) βρίσκεται στην 

τελική ευθεία για την εκλογή προέδρου. 
Η διαδικασία θα μπορούσε να λειτουργή-
σει αναγεννητικά, εάν υπήρχε ένας χαρι-

σματικός υποψήφιος, ο οποίος να είναι 
φορέας μίας άλλης στρατηγικής και για το 
κόμμα και για τη χώρα. 
Ο Ανδρουλάκης έχει δείξει τα περιορι-

σμένα όριά του, αλλά πιθανότατα θα είναι 
στο δεύτερο γύρο, λόγω του οργανωτικού 
πλεονεκτήματος που έχει ως νυν πρόε-
δρος. Δε φαίνεται, όμως, να έχει πολλές 
πιθανότητες επανεκλογής, επειδή λογικά 
οι υποψήφιοι που θα αποκλειστούν από 
το δεύτερο γύρο θα στηρίξουν κατά κανό-
να τον αντίπαλό του στο δεύτερο.

ΜΗΤΣΟΤΑΚΗΣ – ΔΙΑΜΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ
Η Διαμαντοπούλου θα ήταν τώρα υπουρ-

γός της ΝΔ εάν ο Κυριάκος της είχε προτεί-
νει χαρτοφυλάκιο κι αν ποτέ κέρδιζε την 
προεδρία πιθανότατα θα μετέτρεπε το 
ΠΑΣΟΚ σε πολιτικό-κυβερνητικό συμπλή-
ρωμα της ΝΔ. 
Εάν έχει μία ελπίδα να μπει στο δεύτερο 

γύρο, αυτή είναι η κινητοποίηση της πτέ-
ρυγας του ΠΑΣΟΚ που έχει ήδη μετακο-
μίσει εκλογικά στη ΝΔ να πάει μαζικά (με 
την παρότρυνση και του Μαξίμου) στις 
κομματικές κάλπες για να την ψηφίσει.
Ο Μητσοτάκης έχει μείζον πολιτικό συμ-

φέρον να εκλεγεί η Διαμαντοπούλου, όχι 
μόνο επειδή είναι ιδεολογικά συγγενείς, 
αλλά κυρίως επειδή θα έχει έναν πρόθυ-
μο κυβερνητικό εταίρο για να σχηματίσει 
κυβέρνηση, δεδομένου ότι η αυτοδυνα-
μία της ΝΔ είναι πλέον όνειρο απατηλό. 

Στην όχι πολύ πιθανή περίπτωση που 
εκλεγεί η Διαμαντοπούλου, ο Μητσοτά-
κης θα σκεφτεί πολύ σοβαρά να προκηρύ-
ξει πρόωρες εκλογές στις αρχές του 2025, 
ίσως με πρόσχημα την εκλογή Προέδρου 
Δημοκρατίας, για να παραμείνει μία ακό-
μα τετραετία στην εξουσία, έστω και με 
συνέταιρο τη βολική Άννα!

Ο Γερουλάνος είναι ένας συμπαθής κι 
αξιοπρεπής φιλελεύθερος, αλλά δε φαί-
νεται να έχει τα ερείσματα στους κόλπους 
της παράταξης για να διεκδικήσει με αξιώ-
σεις την προεδρία. Αντιθέτως, στο πρόσω-
πο του Δούκα έχουν συγκλίνει δυνάμεις, 
οι οποίες φουσκώνουν τα πανιά του. Για 
την ακρίβεια, όλο το σενάριο για σύγκλι-
ση ΠΑΣΟΚ-ΣΥΡΙΖΑ με σκοπό τη συγκρό-
τηση μίας μεγάλης Κεντροαριστεράς έχει 
σημείο αναφοράς την υποψηφιότητά του. 

Κι αυτό, παρότι ως πολιτική προσωπικό-
τητα δεν έχει δείξει ούτε δείγμα ότι μπορεί 
να κάνει τη διαφορά. Δεν τον έχω ακού-
σει να εκφράζει πολιτικές απόψεις, πολύ 
περισσότερο καινοτόμες. Είχε την τύχη 
να εκλεγεί δήμαρχος, επειδή το εκλογικό 
σώμα στην Αθήνα ήθελε να τελειώνει με 
τον Μπακογιάννη και με προίκα αυτή την 
τύχη έχει επιλεγεί ως πρόσωπο-γέφυρα 
μεταξύ των δύο κομμάτων της Κεντροαρι-
στεράς, κόντρα στη βούληση των Κασσε-
λάκη και Ανδρουλάκη.

Η ΑΡΝΗΤΙΚΗ ΨΗΦΟΣ
Προφανώς, και οι εσωκομματικές εκλο-

γές στο ΠΑΣΟΚ και το Συνέδριο του ΣΥΡΙΖΑ, 
θα ξεκαθαρίσουν σε μεγάλο βαθμό την 
εικόνα στο πολιτικό σύστημα. Προφανώς, 
επίσης, ο πρωθυπουργός, με βάση αυτή 
την εικόνα, θα λάβει τις αποφάσεις του 
για τις περαιτέρω κινήσεις του. 
Αν κι όπως προανέφερα, η ΝΔ του Μη-

τσοτάκη έχει εισέλθει σε τροχιά σημαντι-
κής πολιτικής – εκλογικής φθοράς, πρέπει 
να έχει κάποιον σοβαρό αντίπαλο απένα-
ντί της για να ηττηθεί εκλογικά και να χά-
σει την εξουσία.

Έχει ιστορικά αποδειχθεί ότι, όπως η 
φύση, έτσι και η πολιτική απεχθάνεται 
το κενό. Αυτό σημαίνει ότι εάν η πολιτική 
φθορά μίας κυβέρνησης υπερβεί ένα όριο, 
επικρατεί το σύνδρομο της αρνητικής ψή-
φου. Αυτό πρακτικά σημαίνει ότι ολοένα 
και περισσότεροι ψηφοφόροι παύουν να 
συγκρίνουν και να ψηφίζουν με βάση την 
αρχή «το μη χείρον βέλτιστον». 

Κυριαρχεί η επιθυμία τους να τιμωρή-
σουν την κυβέρνηση, ακόμα κι αν τρέφουν 
πολλές επιφυλάξεις για το διάδοχο σχήμα. 
Αν και δε φαίνεται πως έχουμε φτάσει 
ακόμα σ’ αυτό σημείο, όλα δείχνουν πως 
είμαστε κοντά.
Από την άλλη πλευρά, το γεγονός ότι 

στο χώρο της αντιπολίτευσης επικρατεί 
πολυδιάσπαση, με αποτέλεσμα να μην 
υπάρχει εμφανής εναλλακτική λύση στο 
πρόβλημα της διακυβέρνησης, αναμφί-
βολα διευκολύνει και πολιτικά (ευστάθεια 
κυβέρνησης) και εκλογικά τον Μητσοτάκη. 

Κατά συνέπεια, δυσκολεύει και καθυ-
στερεί την εκδήλωση του συνδρόμου της 
αρνητικής ψήφου. Στην πραγματικότητα, 
υπάρχει στο πολιτικό σύστημα μία αστα-

θής ισορροπία, η οποία δεν μπορεί να δι-
ατηρηθεί για πολύ.

Αργά ή γρήγορα, κάπου θα διοχετευθεί η 
αρνητική ψήφος. Όπως είδαμε στις ευρω-
εκλογές την εκτίναξη του ποσοστού της Ελ-
ληνικής Λύσης, δεν αποκλείεται να δούμε 
και επόμενη εκτίναξη του ίδιου κόμματος, 
η οποία ενδεχομένως να το μετατρέψει 
σε τρίτο κόμμα, ακόμα και σε αξιωματική 
αντιπολίτευση. Αυτά υπό τον όρο ότι δε 
θα έχει προκύψει μέχρι τότε η σύγκλιση 
των δυνάμεων στην Κεντροαριστερά, από 
την οποία να προκύψει σχηματισμός ικα-
νός να διεκδικήσει την εξουσία.

ΑΛΛΑΓΗ ΕΝ ΠΛΩ  
ΚΑΠΕΤΑΝΙΟΥ ΣΤΗ ΝΔ

Υπάρχει, ωστόσο, και το σενάριο να εκ-
δηλωθούν πρωτοβουλίες εντός της ΝΔ, με 
σκοπό την απομάκρυνση του Μητσοτάκη 
από την ηγεσία. Η προ καιρού κοινή εμ-
φάνιση των Καραμανλή και Σαμαρά στο 
Πολεμικό Μουσείο, δε φαίνεται πως ήταν 
μία εφάπαξ πολιτική πρωτοβουλία. Σύμ-
φωνα με πληροφορίες, εντάσσεται σ’ ένα 
πλαίσιο για το πολιτικό αύριο και εδράζε-
ται στην κοινή πεποίθηση των δύο πρώην 
αρχηγών της ΝΔ και πρώην πρωθυπουρ-
γών, πως ο Μητσοτάκης έχει οδηγήσει την 
παράταξή τους σε λάθος δρόμο και για 
την ίδια (αλλοίωση του ιδεολογικού χαρα-
κτήρα της) και κυρίως για τη χώρα.
Το εάν και πως θα μεθοδευτεί μία επό-

μενη πρωτοβουλία, με σκοπό να πιέσει το 
σημερινό πρωθυπουργό να αποχωρήσει, 
δεν το γνωρίζω. Δεν αποκλείω καθόλου, 
όμως, να συμβεί κάτι τέτοιο προσεχώς. Το 
κλίμα και στην Κοινοβουλευτική Ομάδα 
και στην εκλογική βάση της ΝΔ, άλλωστε, 
έχει βαρύνει πολύ. 
Οι «γαλάζιοι» ψηφοφόροι υφίστανται 

κι αυτοί μεγάλη πίεση από την ακρίβεια, 
ενοχλούνται από την υποχωρητική διαχεί-
ριση των εθνικών θεμάτων και βεβαίως 
είναι κατά κανόνα αντίθετοι με τη ροπή 
του Μητσοτάκη και των επιτελών του με 
το δικαιωματισμό και τη woke κουλτούρα. 
Με άλλα λόγια, το κλίμα γίνεται ολοένα 
και πιο πρόσφορο για μία οργανωμέ-
νη εσωκομματική αμφισβήτηση του νυν 
πρωθυπουργού.
Αυτό, ωστόσο, δε σημαίνει πως είναι 

εύκολη η ανατροπή του. Στην Ελλάδα 
δεν υπάρχει σχετική πολιτική παράδοση, 
όπως στη Βρετανία, όπου το Συντηρητικό 
Κόμμα άλλαξε επανειλημμένως με εσω-
κομματικές διαδικασίες αρχηγό και πρω-
θυπουργό. 
Αλλά παντού και πάντα υπάρχει μία 

αρχή. Όσο, μάλιστα, οι «γαλάζιοι» βου-
λευτές θα αρχίσουν να συνειδητοποιούν 
ότι η επανεκλογή τους καθίσταται ολοένα 
και πιο δύσκολη, τόσο θα γίνονται πρόθυ-
μοι να συμμετάσχουν σε μία αντιηγετική 
κίνηση, ειδικά εάν αυτής ηγούνται προ-
σωπικότητες, όπως οι Καραμανλής και 
Σαμαράς. 
Από την άλλη πλευρά, όμως, εάν ο Μη-

τσοτάκης δεν αποχωρήσει οικειοθελώς 
για να αποφύγει δυσάρεστα, θα έχει πά-
ντα τη δυνατότητα να πάει στις κάλπες, 
ποντάροντας ότι παίζει χωρίς αντίπαλο…

ΕΛΛΑΔΑ | ΠΟΛΙΤΙΚΗ

Η απουσία αντιπολίτευσης 
και η αλλαγή καπετάνιου 
εν πλω στη ΝΔ

Γράφει ο δημοσιογράφος  
Σταύρος Λυγερός

Well located triplex with tons of potential!

This 3 storey triplex located in an 
up and coming sector of St.Michel 

that is currently oozing with 
gentrification currently offers two 

5 1/2 units and a main level that is 
set up as a commercial space and 
should be converted to residential 

for maximum building optimization!

Located just steps from parks, 
schools, religious establishments, 

Cirque du soleil and so much more, 
this property is perfect for an investor 

itching for a little project that can easily 
bring him back a cash flow positive ROI!

Quality tenants, promising location and 
tons of potential! A qui la chance?!

Sale without legal warranty of quality,  
at the buyer's risk and peril.

TRIPLEX FOR SALETRIPLEX FOR SALE

Montréal (Villeray/Saint-Michel/Parc-Extension) (Saint-Michel)

8444 - 8448 7e Avenue, Montréal
$849,900     MLS#  11268241
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Μετά από μία δραματική συνεδρί-
αση στην κοινοβουλευτική ομάδα 

ΣΥΡΙΖΑ, υπερψηφίστηκε η πρόταση του 
προέδρου Στέφανου Κασσελάκη για να 
αντικατασταθεί ο Σωκράτης Φάμελλος 
ως επικεφαλής της Κοινοβουλευτικής 
Ομάδας του ΣΥΡΙΖΑ από τον Νίκο Παππά. 
Η πρόταση του Στέφανου Κασσελάκη πέ-
ρασε με 17 ψήφους υπέρ, 12 κατά και 4 
«παρών».

Οι 17 βουλευτές που στήριξαν την πρό-
ταση του Στέφανου Κασσελάκη και ψήφι-
σαν «Ναι» ήταν οι Ελενα Ακρίτα, Ευάγγε-
λος Αποστολάκης, Αλέξανδρος Αυλωνίτης, 
Καλλιόπη Βέττα, Γιώργος Γαβρήλος, Ρένα 
Δούρου, Ράνια Θρασκιά, Νίνα Κασιμάτη, 
Βασίλης Κόκκαλης, Κυριακή Μάλαμα, Νί-
κος Παππάς, Πέτρος Παππάς, Αλέξανδρος 
Μεϊκόπουλος, Γιώτα Πούλου, Γιάννης Σα-
ρακιώτης, Θεοδώρα Τζάκρη, Ραλλία Χρη-
στίδου.

Κατά τις πρότασης του Στέφανου Κασσε-
λάκη, σύμφωνα με πληροφορίες, ψήφι-
σαν οι: Ολγα Γεροβασίλη, Χρήστος Γιαν-
νούλης, Διονύσης Καλαματιανός, Συμεών 
Κεδίκογλου, Μαρίνα Κοντοτόλη, Αθηνά 
Λινού, Κώστας Μπάρκας, Κατερίνα Νοτο-
πούλου, Θεόφιλος Ξανθόπουλος, Ανδρέ-
ας Παναγιωτόπουλος, Σωκράτης Φάμελ-
λος, Γιώργος Ψυχογιός.
Παρών ψήφισαν οι βουλευτές Μίλτος 

Ζαμπάρας, Γιώργος Καραμέρος, Χάρης 
Μαμουλάκης, Γιώργος Παπαηλιού.

ΑΡΝΗΘΗΚΕ ΝΑ ΠΑΡΑΙΤΗΘΕΙ  
Ο ΦΑΜΕΛΛΟΣ

Ο κ. Φάμελλος, απαντώντας στον Σ. Κασ-
σελάκη, είπε κατά τη συνεδρίαση της 
Κοινοβουλευτικής Ομάδας: «Η πρόταση 
αυτή (σ.σ. περί αντικατάστασης του) μας 
οδηγεί σε ακόμη μεγαλύτερη εσωστρέ-
φεια. Τα πραγματικά προβλήματα δεν 
κουκουλώνονται με αιφνιδιασμούς και 
καθαιρέσεις. Η ΚΟ εδώ και 11 μήνες λει-
τουργεί με ενότητα και ομοψυχία. Έχει 
παράξει σπουδαίο κοινοβουλευτικό έργο. 
Η ΚΟ δεν είναι το πρόβλημα. Η πρόταση 

αντί να διορθώσει τα λάθη και να αντιμε-
τωπίσει τα πραγματικά προβλήματα κάνει 
τα πράγματα πολύ χειρότερα. Δεν παραι-
τούμαι. Να ακολουθηθούν οι διαδικασίες 
που προβλέπονται από το καταστατικό 
λειτουργίας της ΚΟ. Να τεθεί σε μυστική 
ψηφοφορία η πρόταση μομφής εναντίον 
μου».
Μετά την τοποθέτηση του Σωκράτη Φά-

μελλου η συνεδρίαση διακόπηκε και άρχι-
σαν οι ζυμώσεις στους διαδρόμους γύρω 
από την αίθουσα Γερουσίας της Βουλής. 
Υπάρχει το ερώτημα για το πώς θα γίνει η 
ψηφοφορία. 

Ο κ. Φάμελλος υποστηρίζει ότι πρέπει 
να τεθεί σε ψηφοφορία πρόταση μομφής 
εναντίον του και εφόσον περάσει τότε 
να ακολουθήσει ψηφοφορία για το νέο 
πρόεδρο της Κ.Ο. Οι περί τον πρόεδρο 
λένε ότι μόνο ο πρόεδρος του κόμματος 

μπορεί να προτείνει επικεφαλής της Κ.Ο. 
και σε ψηφοφορία μπορεί να τεθεί μόνο 
η πρότασή του για τον Νίκο Παπππά και 
πάντως όχι κάλπη με εναλλακτική ψήφο 
Φάμελλος ή Παππάς.

Σε περίπτωση που η «καθαίρεση Φάμελ-
λου» δεν τεθεί σε ψηφοφορία οι διαφω-
νούντες ήδη κάνουν λόγο για «αυταρχικές 
και αντιδημοκρατικές μεθοδεύσεις του 
προέδρου του κόμματος». Ορισμένοι σκέ-
πτονται εάν είναι η κατάλληλη στιγμή για 
να αποχωρήσουν. Σημειώνουν δε ότι «ο 
πρόεδρος προσπάθησε να μας εγκλωβί-
σει γι’ αυτό και όλη η τοποθέτηση ότι, να 
μη φύγει κανείς ανεξάρτητα από τις δικές 
του μεθοδεύσεις».

Η ΟΜΙΛΙΑ ΚΑΣΣΕΛΑΚΗ
Προηγουμένως, ο Στέφανος Κασσελάκης, 

είχε προτείνει αλλαγές στην ΚΟ του ΣΥΡΙ-
ΖΑ: «Η σημερινή ημέρα είναι μόνο η αρχή. 
Και σε αυτήν τη νέα πορεία εισηγούμαι 
μια νέα σύνθεση για το Προεδρείο της 
κοινοβουλευτικής μας εκπροσώπησης, η 
οποία πιστεύω θα ενισχύσει την αποδοτι-
κότητά μας ως Ομάδα αλλά και τη δύναμη 
πυρός μας. Προτείνω λοιπόν τη θέση του 
Επικεφαλής της Κοινοβουλευτικής μας 
Ομάδας να αναλάβει ο Νίκος Παππάς».

Στη συνέχεια πρόσθεσε: «Θέλω να ευχα-
ριστήσω θερμά τον Σωκράτη Φάμελλο για 
την άψογη συνεργασία που είχαμε τους 
τελευταίους 11 μήνες. Σε μια δύσκολη πε-
ρίοδο για τον ΣΥΡΙΖΑ, ο Σωκράτης στάθη-
κε στο ύψος των περιστάσεων. Εκπροσώ-
πησε επάξια τον ΣΥΡΙΖΑ από το βήμα της 
Βουλής απέναντι στη χειρότερη κυβέρνη-
ση της μεταπολίτευσης.  Έχω ζητήσει από 
τον Σωκράτη να με βοηθήσει στη σύνθεση 
του κυβερνητικού μας προγράμματος. Δεν 
έχω καμία αμφιβολία ότι θα συνεχίσει να 
είναι ενεργός για το καλό της κοινωνίας 
μας».
«Για τις θέσεις των τριών Κοινοβουλευ-

τικών Εκπροσώπων προτείνω τον Γιώργο 
Γαβρήλο, τον Γιάννη Σαρακιώτη και τη 
Νίνα Κασιμάτη. Αναπληρωτή Κοινοβου-
λευτικό Εκπρόσωπο προτείνω τον Βασί-
λη Κόκκαλη και συντονίστρια ΕΠΕΚΕ τη 
Γιώτα Πούλου. Αναπληρώτρια συντονί-
στρια ΕΠΕΚΕ παραμένει η Ραλλία Χρηστί-
δου», ανέφερε ο Σ. Κασσελάκης, σημει-
ώνοντας ότι Γραμματέας της Κοινοβου-
λευτικής Ομάδας παραμένει η Θεοδώρα 
Τζάκρη και Διευθυντής της Κ.Ο παραμένει 
ο Θάνος Μωραΐτης.

Στην ομιλία του εξαπέλυσε επίσης σφο-
δρή επίθεση στον πρωθυπουργό Κυριάκο 
Μητσοτάκη ενώ ζήτησε επίσης από όλους 
–στοχεύοντας προς τους διαφωνούντες 
της ομάδας των “87” – να δεσμευτούν ότι 
θα τηρήσουν την εντολή των εκλογέων 
καθώς και των μελών του ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ. Συ-
γκεκριμένα ανέφερε, ότι ζητά «ξεκάθαρη 
δημόσια δέσμευση όλων ότι δεν πρόκει-
ται να αποχωρήσουν προς κανένα “νέο 
φορέα” χωρίς λαϊκή νομιμοποίηση».

ΕΛΛΑΔΑ | ΠΟΛΙΤΙΚΗ

ΣΥΡΙΖΑ: Πύρρειος νίκη  
Κασσελάκη

Νέος πρόεδρος της ΚΟ ο Νίκος Παππάς  
• Σε σταδιακή αποσύνθεση ο ΣΥΡΙΖΑ
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Η ελληνική εξωτερική πολιτική έχει 
αρκετές παθογένειες, αλλά μια ση-

μαντική, αν και σχετικά παραγνωρισμέ-
νη, είναι ο επαρχιωτισμός της. Το ότι δη-
λαδή λειτουργεί μέσα στο στενό πλαίσιο 
της γεωπολιτικής «γειτονιάς», σχεδόν 
αδιαφορώντας για το τι γίνεται στον υπό-
λοιπο κόσμο. Όμως, το διεθνές σύστημα 
είναι ένα και ενιαίο και ό,τι συμβαίνει σε 
οποιαδήποτε γωνιά του κόσμου ασκεί 
επιδράσεις στο σύνολο. Ο λόγος για τη 
«Γαλάζια Πατρίδα», την ΑΟΖ και την τάση 
μετατροπής της σε «γαλάζιο έδαφος».
Πρόκειται για μία τάση, η οποία μας αφο-

ρά άμεσα, αφού συνδέεται με την τουρκι-
κή «Γαλάζια Πατρίδα», η οποία ουσιαστι-
κά επιδιώκει να καταργήσει ελληνικά κυ-
ριαρχικά δικαιώματα, μη αναγνωρίζοντας 
ότι τα ελληνικά νησιά έχουν δικαίωμα σε 
υφαλοκρηπίδα – ΑΟΖ. Το πρόσφατο περι-
στατικό στην Κάσο, όπως και παλαιότερα 
στο Καστελόριζο, είναι άκρως ενδεικτικά 
των επιδιώξεων της Άγκυρας, η οποία έχει 
κατανοήσει τη σημασία που έχει και σή-
μερα, αλλά και προοπτική η έννοια της 
ΑΟΖ και ειδικότερα η τάση να μετεξελιχθεί 
σε «γαλάζιο έδαφος».

Στην Ελλάδα, όμως, ο κοσμογονικός 
ανταγωνισμός, που βρίσκεται εδώ και με-
ρικά χρόνια εν εξελίξει αναφορικά με τον 
έλεγχο των εγγύς ευρασιατικών υδάτων, 
έχει περάσει σχεδόν απαρατήρητος από 
τη δημόσια συζήτηση. Όμως, ο ανταγω-
νισμός αυτός θέτει νέα δεδομένα και στο 
Δίκαιο της Θάλασσας, που με τη σειρά 
τους έχουν τεράστιες δυνητικές επιδρά-
σεις στο ελληνοτουρκικό σύστημα. Υπεν-
θυμίζουμε, ότι ο ανταγωνισμός αυτός 
ξεκίνησε από τις αξιώσεις της Κίνας στη 
Νότιο Σινική Θάλασσα.
Για να το πούμε με όσο το δυνατόν λι-

γότερα λόγια: η Κίνα αντιλαμβάνεται 
ολόκληρη τη Νότιο Σινική Θάλασσα ως 
χώρο εθνικής κυριαρχίας της, ως προέ-
κταση του εδάφους της προς τη θάλασσα, 
όχι απλώς ως χώρο όπου έχει κυριαρχικά 
δικαιώματα. Σε μια από τις πολυπληθείς 
μελέτες που εκδίδονται στις ΗΠΑ αναφο-
ρικά με τον ανταγωνισμό τους με την Κίνα, 
υπό τον τίτλο China’s vision of victory, του 
Jonathan D. T. Ward, το δεύτερο μέρος του 
βιβλίου αναφέρεται στο «Γαλάζιο Εθνικό 
Έδαφος» (Blue National Soil) της Κίνας, 
δηλαδή τη Νότιο Σινική Θάλασσα.

ΑΠΟ ΑΟΖ ΣΕ «ΓΑΛΑΖΙΟ ΕΔΑΦΟΣ»
Ο συσχετισμός με τη «Γαλάζια Πατρίδα» 

της Τουρκίας είναι εμφανής. Και ας μη 
βιαστεί κανείς να πει, ότι αυτή είναι μια 
κινεζική ιδιαιτερότητα. Κάτι παρόμοιο 
συμβαίνει και με τη Ρωσία στον Αρκτικό. 

Συγκεκριμένα, η διαφαινόμενη τήξη των 
αρκτικών πάγων στερεί από τη Ρωσία το 
«Μεγάλο Παγωμένο Τείχος», που εξα-
σφάλιζε την από Βορρά προστασία της. 

Έτσι, για τους Ρώσους, η απόλυτη κυρι-
αρχία στον Αρκτικό είναι μονόδρομος και 
από αμυντική και από οικονομική άποψη. 

Με άλλα λόγια, είναι απλά αδιανόητο 
για τη Ρωσία να βρίσκονται αμερικανικά 
αντιτορπιλικά στα 13 ναυτικά μίλια έξω 
από τις σιβηριανές ακτές. Έτσι, λοιπόν, και 
ο Αρκτικός αντιμετωπίζεται από τη Ρωσία 
σαν «Γαλάζια Πατρίδα». 

Δηλαδή, ως χώρος όπου ασκεί εθνική κυ-
ριαρχία, πολύ περισσότερο από ό,τι προ-
βλέπει το γράμμα του ισχύοντος Δικαίου 
της Θάλασσας για την ΑΟΖ.

Παρόμοιες απόψεις φαίνεται να έχει και 
η Βραζιλία και η Ινδία και φυσικά και οι 
ΗΠΑ. 
Οι τελευταίες, διαχρονικά, αντιμετω-

πίζουν μια τεράστια θαλάσσια έκταση, 
εύρους τουλάχιστον χιλίων χιλιομέτρων 
ένθεν και ένθεν των ακτών τους στον Ατ-
λαντικό και τον Ειρηνικό, ως χώρο όπου 
μπορούν να πράξουν ό,τι απαιτείται για 
να εξασφαλίζουν την ασφάλεια τους, αδι-
αφορώντας για τους περιορισμούς του δι-
εθνούς δικαίου. 

Με άλλα λόγια, έχει ξεκινήσει ήδη μια 
διαδικασία που τείνει να μετατρέψει την 
ΑΟΖ, ιδιαίτερα δε στις κλειστές θάλασσες, 
σε χώρο σχεδόν εθνικής κυριαρχίας, περί-
που ισότιμο με τη στεριά.
Αυτή η άτυπη αναβάθμιση της ΑΟΖ φαί-

νεται και από το πώς η διεθνής κοινότητα 
είχε αντιμετωπίσει τις δοκιμαστικές εκτο-
ξεύσεις βόρειο-κορεατικών βαλλιστικών 
πυραύλων πριν από μερικά χρόνια. 
Τα διεθνή ΜΜΕ (των ελληνικών συμπε-

ριλαμβανομένων) είχαν καυτηριάσει το 
γεγονός ότι οι πύραυλοι αυτοί είχαν κατα-
λήξει στην ΑΟΖ της Ιαπωνίας. 
Δηλαδή, αντιμετώπισαν την ΑΟΖ, όχι ως 

χώρο αποκλειστικής άσκησης οικονομι-
κών δικαιωμάτων, αλλά και ως χώρο που 
αφορά την άμυνα, άρα ως χώρο που έχει 
μία διάσταση εθνικής κυριαρχίας.

ΘΥΛΑΚΟΙ ΣΕ ΞΕΝΟ «ΓΑΛΑΖΙΟ ΕΔΑΦΟΣ»
Η εν λόγω διεθνής τάση αναμένεται να 

κλιμακωθεί και αναπόφευκτα να επηρε-
άσει και το ελληνοτουρκικό σύστημα. Για 
την ακρίβεια, ήδη το επηρεάζει. Ο όρος 
«Γαλάζια Πατρίδα», που χρησιμοποιεί 
η Τουρκία, είναι επιδεικτικά ξεκάθαρος 
για το πώς αντιλαμβάνεται η Άγκυρα το 
Αιγαίο και την Ανατολική Μεσόγειο. Ανα-
λυτικότερα, η άτυπη μετατροπή της ΑΟΖ 
σε χώρο εθνικής κυριαρχίας, αυτομάτως 
τοποθετεί την Τουρκία και την Ελλάδα σε 
μια γεωπολιτική δυσαρμονία, πρωτοφα-
νή στην ιστορία των δύο χωρών.

Με βάση τη δυναμική του που διαμορ-
φώνεται διεθνώς, εάν η Τουρκία επιτύχει 
να επιβάλει εμπράκτως ότι τα ελληνικά 
νησιά δε θα έχουν ΑΟΖ και υφαλοκρηπί-
δα, ή πιο σωστά, να επιβάλει στην Ελλάδα 
να μην ασκεί σε αυτή την ΑΟΖ τα νόμιμα 
κυριαρχικά της δικαιώματα, τότε προκύ-
πτει σοβαρό πρόβλημα εθνικής κυριαρχί-
ας. Για τον απλούστατο λόγο, ότι με βάση 
τις γεωπολιτικές ζυμώσεις που βρίσκονται 
σήμερα εν εξελίξει διεθνώς και τείνουν να 
μετατρέψουν – ατύπως πλην αποφασιστι-
κώς – την ΑΟΖ σε χώρο περίπου εθνικής 
κυριαρχίας, η ελληνική ΑΟΖ που αντι-
στοιχεί στα ελληνικά νησιά στο ανατολι-
κό Αιγαίο και στην Ανατολική Μεσόγειο, 
ατύπως πλην εμπράκτως, θα μετατραπεί 
σε χώρο τουρκικής κυριαρχίας. Αυτό πρα-
κτικά σημαίνει, ότι εάν η Αθήνα συνεχίσει 
όπως σήμερα και δεν αντιδράσει, προο-
πτικά τα περισσότερα ελληνικά νησιά θα 
εγκλωβιστούν σε τουρκικά ύδατα!
Αν η τουρκική «Γαλάζια Πατρίδα» σε 

πρώτη φάση στερήσει τα ελληνικά νησιά 
(συμπεριλαμβανομένης της Κρήτης) την 
ΑΟΖ τους, σε πρώτη φάση εγκλωβίζονται 
και σε δεύτερη φάση μετατρέπονται σε 
χώρο ασαφούς κυριαρχίας. Κατά κάποιον 
τρόπο «ιμιοποιούνται». Επομένως, όλο το 
ανατολικό Αιγαίο μεταβάλλεται σε «γκρί-
ζα ζώνη» και τα εκεί νησιά μας εγκλωβίζο-
νται σε τουρκικό «θαλάσσιο έδαφος». Εάν 
οδηγηθούμε εκεί, πολλά ελληνικά νησιά 
θα γίνουν θύλακοι μέσα σε χώρο εθνικής 
κυριαρχίας της Τουρκίας.

«ΓΑΛΑΖΙΑ ΠΑΤΡΙΔΑ» ΚΑΙ 
ΔΙΕΘΝΗΣ ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ
Από τη στιγμή που τα ελληνικά νησιά 

δε θα έχουν κυριαρχικά δικαιώματα, τα 

οποία να ασκούνται από την Αθήνα, θα 
θεωρούνται προεκτάσεις του «περιβάλ-
λοντος κράτους», δηλαδή της Τουρκίας, 
με ό,τι αυτό σημαίνει και για την εθνική 
κυριαρχία επί των ίδιων των νησιών. 

Με άλλα λόγια, η νέα διεθνής πραγ-
ματικότητα στις κλειστές θάλασσες του 
πλανήτη, τείνει να ενοποιήσει τη στεριά 
με τη θάλασσα σε μια ενιαία ενότητα, με 
αποτέλεσμα αν «γκριζάρει» το θαλάσσιο 
κομμάτι αυτής της ενότητας, να «γκριζά-
ρεται» και το χερσαίο.
Δυστυχώς, αυτή η νέα δυνητική διεθνής 

γεωπολιτική πραγματικότητα έχει περά-
σει απαρατήρητη(;) από τις ελληνικές ελίτ, 
οι οποίες περί άλλων τυρβάζουν. 
Το αποτέλεσμα είναι στο ελληνικό σύ-

στημα εξουσίας να κυριαρχούν τραγικά 
επικίνδυνες αντιλήψεις, που προωθούν 
την άποψη ότι οφείλουμε να αντιληφθού-
με «την αλήθεια των άλλων», δηλαδή της 
Τουρκίας, και να συμβιβαστούμε, ή στην 
«καλύτερη» περίπτωση να εγκαταλείπου-
με στην πράξη τα νόμιμα κυριαρχικά δι-
καιώματα των νησιών μας!

Η πολιτική της μη άσκησης των κυριαρ-
χικών δικαιωμάτων στις θαλάσσιες ζώνες 
των νησιών μας, χάριν υποτίθεται μετρι-
οπάθειας, καθίσταται πλέον εγκληματικά 
επικίνδυνη. 

Παρ’ ότι η Άγκυρα δε χάνει ευκαιρία να 
μιλάει για «Γαλάζια Πατρίδα», είναι εν-
δεικτικό ότι η Αθήνα δεν ανακηρύσσει 
ΑΟΖ, δεν κλείνει τους κόλπους με γραμ-
μές βάσης και δεν επεκτείνει τα χωρικά 
ύδατα στα 12 ναυτικά μίλια, όπως έχει 
νόμιμο δικαίωμα. 
Από τη στιγμή που οι εγγύς θάλασσες 

τείνουν να μετατραπούν σε προέκταση 
της στεριάς, αν δεν τις αντιμετωπίζεις ως 
τέτοιες, τότε ατύπως περνάς το μήνυμα 
ότι ούτε οι στεριές είναι δικές σου. Και αν 
δεν είναι δικές σου, είναι κάποιου άλλου. 
Τόσο απλά.

*Ο Κωνσταντίνος Γρίβας είναι καθηγητής 
Γεωπολιτικής και Σύγχρονων Στρατιωτι-
κών Τεχνολογιών, διευθυντής του Τομέα 
Θεωρίας και Ανάλυσης Πολέμου στην 
Στρατιωτική Σχολή Ευέλπιδων. Διδάσκει 
επίσης Γεωγραφία της Ασφάλειας στην 
ευρύτερη Μέση Ανατολή στο Τμήμα 
Τουρκικών και Σύγχρονων Ασιατικών 
Σπουδών του Πανεπιστημίου Αθηνών.

ΕΛΛΗΝΟΤΟΥΡΚΙΚΑ

Η «Γαλάζια Πατρίδα» μετατρέπει 
ελληνική ΑΟΖ σε τουρκικό 
«γαλάζιο έδαφος»

Γράφει ο Κώστας Γρίβας*
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FOR SALE LAVAL-DES-RAPIDES BUNGALOW
This inviting home features 3+1 cozy bedrooms with abundant natural light each 

with plenty of space and large windows, 2 full bathrooms, one with walk-in shower.
Large dining area adjacent to the living room with cathedral ceilings. The landscaped 

garden provides a peaceful retreat with a patio area for outdoor dining.
Step into the comfort of this beautiful renovated bungalow, a perfect blend of 

modern updates and classic charm. Perfect for entertaining or relaxing with family.
Located in a desirable neighbourhood, close to everything. Easy to visit! Must see!

VOULA KOTTARIDIS
(514) 993-5010
AGENTVK@GMAIL.COM

EXCELLENT SERVICE  |  EXCEPTIONAL RESULTS

AGENCE IMMOBILIÈRE   450.682.2121

Με αφορμή δύο άρθρα που δημοσι-
εύθηκαν από το ΚΕΠΕ αναφορικά 

με τους μισθούς, τις αμοιβές και την αγο-
ραστική δύναμη των Ελλήνων πολιτών 
και ιδιαιτέρως των οικογενειών με παι-
διά, το υπουργείο Εθνικής Οικονομίας 
και Οικονομικών τονίζει τα παρακάτω:

ΠΡΩΤΟΝ, τα τελευταία πέντε χρόνια ο 
κατώτατος και ο μέσος μισθός στην Ελ-
λάδα έχουν αυξηθεί περισσότερο από ότι 
οι τιμές. Συγκεκριμένα, μεταξύ 2019 και 
2023, ο Δείκτης Τιμών Καταναλωτή έχει 
σωρευτικά αυξηθεί κατά 13,4%. Την ίδια 
περίοδο, με βάση τα στοιχεία του πληρο-
φοριακού συστήματος ΕΡΓΑΝΗ, ο μέσος 
μισθός αυξήθηκε κατά 20,2%, ενώ ο κα-
τώτατος μισθός έχει αυξηθεί από το 2019 
ως σήμερα κατά 27,7%.

ΔΕΥΤΕΡΟΝ, την τελευταία πενταετία, το 
πραγματικό κατά κεφαλή εισόδημα έχει 
αυξηθεί στην Ελλάδα σε βαθμό σημαντικά 
υψηλότερο του ευρωπαϊκού μέσου όρου. 
Σύμφωνα με στοιχεία της Eurostat, μεταξύ 
2019 και 2023 το πραγματικό κατά κεφαλή 
εισόδημα στην Ελλάδα έχει αυξηθεί κατά 
7,7%, ποσοστό υπερδιπλάσιο του μέσου 
όρου της Ευρωπαϊκής Ένωσης (3,3%) και 
σχεδόν τριπλάσιο της ευρωζώνης (2,3%).

Παράλληλα, την περασμένη πενταετία, 
η κυβέρνηση προχώρησε σε σειρά μεί-
ωσης φόρων αλλά και θετικών παρεμ-
βάσεων για τα ελληνικά νοικοκυριά, πά-
ντοτε στα πλαίσια της δημοσιονομικής 
υπευθυνότητας. Ενδεικτικά αναφέρουμε 
τη θέσπιση και σημαντική ενίσχυση του 

επιδόματος γέννησης, την αύξηση του 
αφορολογήτου για οικογένειες με παιδιά 
κατά 1.000 ευρώ για κάθε παιδί, την επέ-
κταση των αδειών μητρότητας, την άδεια 
πατρότητας, την προσαύξηση των εισοδη-
ματικών ορίων του επιδόματος θέρμαν-
σης, την εισαγωγή κοινωνικού τιμολογίου 
ρεύματος πολυτέκνων, την αναμόρφωση 
του μισθολογίου του δημοσίου τομέα με 
αύξηση του οικογενειακού επιδόματος, 
την αύξηση των vouchers για βρεφονηπι-
ακούς σταθμούς, την επέκταση του προ-
γράμματος σχολικών γευμάτων κ.ά.

Ως αποτέλεσμα των παραπάνω, το κα-
θαρό διαθέσιμο εισόδημα στην Ελλά-
δα έχει αυξηθεί για όλους τους τύπους 
νοικοκυριών. Συγκεκριμένα, και πάλι με 
βάση τα στοιχεία της Eurostat, από το 
2019 ως το 2023 οι ετήσιες καθαρές απο-
δοχές σε μονάδες αγοραστικής δύναμης 
έχουν αυξηθεί μεταξύ 12,3% έως 15,7%, 
ανάλογα με τον τύπο/σύνθεση του νοικο-
κυριού. Σε όρους αγοραστικής δύναμης, 
οι αποδοχές αυτές το 2023 βρίσκονται 
στη 16η θέση της Ευρωπαϊκής Ένωσης 
των 27 για τρεις από τις τέσσερις κύριες 
κατηγορίες αναφοράς, ενώ στην τέταρτη 
βρίσκεται στη 19η. Ιδιαίτερα σε ό,τι αφο-
ρά τους εργαζόμενους που αμείβονται 
με τον κατώτατο μισθό, η Ελλάδα είναι 
στη μέση της κατανομής, αφού επί συνό-
λου 22 κρατών-μελών με νομοθετημένο 
κατώτατο μισθό, σε ονομαστικά μεγέθη 
(δηλαδή σε ευρώ) η χώρα βρίσκεται στην 
11η θέση, ενώ σε όρους αγοραστικής δύ-

ναμης η Ελλάδα βρίσκεται στη 12η θέση. 
Κατά συνέπεια, ο ισχυρισμός ότι το βιο-
τικό επίπεδο στην Ελλάδα είναι στην προ-
τελευταία θέση της Ευρωπαϊκής Ένωσης, 
απέχει κατά πολύ από την πραγματικότη-
τα. Αυτό άλλωστε επιβεβαιώνεται και από 
τα στοιχεία της Eurostat σε ό,τι αφορά την 
πραγματική ατομική κατανάλωση (actual 
individual consumption).
Είναι ξεκάθαρο πως η Ελλάδα δεν έχει 

γίνει ούτε Ελβετία ούτε Σουηδία. Και τα 
παραπάνω δεν αναφέρονται για να πα-
νηγυρίσουμε ή, πολύ περισσότερο, για να 
υποτιμήσουμε τις πραγματικές δυσκολίες 
τις οποίες αντιμετωπίζουν πολλοί συμπο-
λίτες μας. Παρατίθεται, όμως, η πραγμα-
τική εικόνα, η οποία επιβεβαιώνει τη ση-
μαντική πρόοδο που έχει επιτύχει η χώρα 
μας την τελευταία πενταετία, και η οποία 
είναι πρωτίστως κατάκτηση των Ελλήνων 
πολιτών. Συνεχίζουμε στον ίδιο δρόμο της 
προόδου, των μεταρρυθμίσεων και της 
σύγκλισης με τον ευρωπαϊκό μέσο όρο, ο 
οποίος είναι και ο μόνος που αποδεδειγ-
μένα αποφέρει θετικά αποτελέσματα με 
όρους κοινωνικής δικαιοσύνης.

ΠΑΣΟΚ-ΚΙΝΑΛ: «ΟΙ ΜΙΣΕΣ ΑΛΗΘΕΙΕΣ  
ΤΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ ΓΙΑ ΤΟ ΒΙΟΤΙΚΟ  

ΕΠΙΠΕΔΟ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ ΣΥΓΚΡΟΥΟΝΤΑΙ 
ΜΕ ΤΗΝ ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ»

Το ΠΑΣΟΚ-Κίνημα Αλλαγής σχολίασε τις 
δηλώσεις του Κυβερνητικού Εκπροσώπου, 
Παύλου Μαρινάκη, για τους μισθούς, με 
ανακοίνωση του Τομέα Οικονομικών. 

Παραθέτοντας στοιχεία και συγκεκριμέ-
νους πίνακες, τονίζει στην ανακοίνωση 
πως «όσο και αν προσπαθεί η κυβέρνηση 
Μητσοτάκη να πείσει ότι οι μισθοί στην 
Ελλάδα ανεβαίνουν και το βιοτικό επίπε-
δο βελτιώνεται, η πραγματική αλήθεια 
είναι ότι:
Α) Το κατά κεφαλήν ΑΕΠ σε μονάδες αγο-

ραστικής δύναμης των Ελλήνων είναι η 
δεύτερη χαμηλότερη στην Ευρώπη των 27.

Β) Τα οφέλη της ανάπτυξης δε φτάνουν 
στην κοινωνία. Σύμφωνα με τον ΟΟΣΑ, για 
το πρώτο τρίμηνο του 2024, τα στοιχεία 
δείχνουν ότι ενώ το κατά κεφαλήν ΑΕΠ 
στην Ελλάδα αυξήθηκε σχεδόν 0,9% σε 
σύγκριση με το 4ο τρίμηνο του 2023, το 
πραγματικό εισόδημα των νοικοκυριών 
μειώθηκε κατά 1,9%, σημειώνοντας τη με-
γαλύτερη μείωση. Η Ελλάδα μάλιστα απο-
τελεί θλιβερή εξαίρεση μεταξύ των μελών 
του ΟΟΣΑ, όπου η μέση αύξηση του πραγ-
ματικού εισοδήματος των νοικοκυριών 
(0,9%) είναι πολλαπλάσια της αύξησης 
του κατά κεφαλήν ΑΕΠ (0,3%). Ακόμα και 
σε χώρες όπως η Ολλανδία, όπου το πραγ-
ματικό ΑΕΠ μειώθηκε το πρώτο τρίμηνο 
του έτους, το πραγματικό εισόδημα των 
νοικοκυριών αυξήθηκε.

Γ) Στην τετραετία 2020-2023, οι ακαθά-
ριστες αποδοχές αυξήθηκαν 11%, αλλά ο 
φόρος εισοδήματος 41%. Αιτία; Η μη τιμα-
ριθμοποίηση της φορολογικής κλίμακας. 
Εξανεμίζεται έτσι η ελάφρυνση από τη 
μείωση ασφαλιστικών εισφορών και την 
κατάργηση της εισφοράς αλληλεγγύης».

ΕΛΛΑΔΑ|ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ
Ν.Δ.: Στη 16η θέση της ΕΕ η Ελλάδα 
ως προς το καθαρό διαθέσιμο 
εισόδημα των νοικοκυριών
ΠΑΣΟΚ – ΚΙΝΑΛ: «Οι μισές αλήθειες  
τής Κυβέρνησης…»
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Υγεία και Διατροφή

Σίγουρα έχετε ακούσει αρκετές φορές 
ότι χρειάζονται οι διατάσεις όταν γυ-

μνάζεστε, κυρίως μετά την προπόνησή 
σας. Τους λόγους όμως σας τους έχουν 
εξηγήσει ποτέ; Πολλοί τις θεωρούν βα-
ρετές και χάσιμο χρόνου. Μέγα Λάθος! 
H personal trainer Χριστίνα Μαυρίδου 
μας εξηγεί πότε, πώς και γιατί πρέπει να 
κάνουμε διατάσεις!
Οι διατάσεις είναι ενστικτωδώς μέ-

ρος της καθημερινότητάς μας. Πόσοι 
από εσάς τεντώνεστε όταν ξυπνάτε ή 
όταν κάθεστε πολλές ώρες στο γραφείο; 
Δεν είναι τυχαίο ότι στα αγγλικά ο όρος 
stretching σημαίνει τέντωμα!
Διατάσεις είναι οι «ειδικές» ασκήσεις, 

οι οποίες προετοιμάζουν – «ζεσταίνουν» 
τον οργανισμό για την κυρίως προπόνη-
ση και  αποσκοπούν στη μυϊκή ευλυγισία, 
ελαστικότητα, στην αρθρική ευκαμψία 
και στην απομάκρυνση του γαλακτικού 
οξέως από τους μυς, για να μη νιώσετε 
την επόμενη μέρα το γνωστό «πιάσιμο» 
των μυών. Οι διατατικές ασκήσεις επιμη-
κύνουν τους μυς και αυξάνουν το εύρος 
κίνησης των αρθρώσεων. Δέκα δευτερό-
λεπτα αρκούν για τη διάταση των μυών 
και 20 δευτερόλεπτα για τη διάταση των 
αρθρώσεων.
Ας δούμε πιο αναλυτικά όμως τα 10 

οφέλη των διατάσεων:
1) Βελτιώνουν το κυκλοφορικό, καθώς 

αυξάνεται η ροή του αίματος, οι μύες 
«τρέφονται» περισσότερο και αποβάλ-
λουν τις καματογόνες ουσίες, επιταχύνο-
ντας την ανάκαμψή τους.
2) Αυξάνουν την ευλυγισία, η έλλειψη 

της οποίας σας κάνει πιο επιρρεπείς σε 
τραυματισμούς του μυϊκού και συνδετι-
κού ιστού.
3) Βελτιώνουν την ισορροπία και το συ-

ντονισμό, καθώς με την αυξημένη ευλυγι-
σία προάγεται η ισορροπία και ο νευρο-
μυϊκός συντονισμός, μειώνοντας έτσι τον 

κίνδυνο για πτώσεις.
4) Βελτιώνουν το καρδιαγγειακό σύ-

στημα, καθώς μελέτες έχουν δείξει ότι 
οι διατάσεις μπορούν να βελτιώσουν τη 
λειτουργία της αρτηρίας και να μειώσουν 
την αρτηριακή πίεση. Οι σφιχτοί και με 
μεγάλη μάζα μύες προκαλούν υπερβολι-
κή πίεση στις αρτηρίες και στις φλέβες, 
παρεμποδίζοντας την κυκλοφορία του 
αίματος και την οξυγόνωση των ιστών. 
Αυτό έχει ως αποτέλεσμα και τον περιο-
ρισμό της μυϊκής αντοχής.
5) Αυξάνουν το εύρος κίνησης των αρ-

θρώσεων, προάγοντας την ισορροπία 
άρα και τη μείωση του κινδύνου για πτώ-
σεις και τραυματισμούς. Η υπέρμετρη 
αύξηση της μάζας και της δύναμης μιας 
μυϊκής ομάδας, χωρίς παράλληλη ενδυ-
νάμωση της ανταγωνιστικής της, έχει ως 
αποτέλεσμα τη διαταραχή της μυϊκής 
ισορροπίας, με συνέπεια τη μείωση της 
κινητικότητας της άρθρωσης.
6) Συμβάλλουν στη μείωση του άγχους 

και της έντασης. Ασθένειες όπως το πε-
πτικό έλκος, η υψηλή αρτηριακή πίεση, 
ο πονοκέφαλος, οι μυϊκοί πόνοι ή πόνοι 
αρθρώσεων, είναι άμεσα συνδεδεμένες 
από το παρατεταμένο άγχος και το stress.
7) Προάγουν τη σωστή στάση του σώμα-

τος, καθώς η άνιση ανάπτυξη διαφόρων 
μυών του σώματος και η έλλειψη ευκαμ-
ψίας, μπορούν να συντελέσουν στην υιο-
θέτηση μιας κακής στάσης του σώματος.
8) Προλαμβάνουν τους τραυματισμούς, 

καθώς βοηθούν στην ευθυγράμμιση των 
μυϊκών ινών και μακραίνουν τους Βραχυ-
μένους – μαζεμένους μυς, οι οποίοι είναι 
υπαίτιοι για τραυματισμούς.
9) Βοηθούν έμμεσα στη μυϊκή δύναμη, 

καθώς επαναφέροντας τους βραχυμέ-
νους μυς στο φυσιολογικό τους μήκος, 
επαναποκτούν τη χαμένη τους δύναμη. 
Μυς βραχυμένος – κοντός = αδύναμος 
αλλά επίσης και μυς αναχαιτισμένος – 

«ξεχειλωμένος» = αδύναμος. Ένας μυς 
είναι δυνατός μόνο όταν έχει το φυσιο-
λογικό του μήκος.
10) Ανακουφίζουν από τους μυϊκούς 

πόνους, καθώς διατείνοντας τους άκα-
μπτους, σφιχτούς και βραχυμένους, απο-
βάλλονται οι καματογόνες ουσίες.

TIPS ΔΙΑΤΑΣΕΩΝ
Οι διατάσεις πρέπει να εκτελούνται 

αργά, ελεγχόμενα και όχι απότομα με 
βιασύνη, μέχρι το σημείο του «ανακουφι-
στικού» πόνου, προς αποφυγή τραυματι-
σμών. Κατά τη διάρκεια των διατάσεων 
πρέπει να αναπνέετε φυσιολογικά και τη 
στιγμή που ο μυς ή η μυϊκή ομάδα βρί-
σκετε στο μέγιστο τέντωμα, εκπνεύστε 
προσπαθώντας να χαλαρώσετε το σημείο 
που διατείνετε. 
Μην κάνετε διατάσεις αν πριν δεν έχετε 

κάνει ένα γενικό ζέσταμα. Συστήνονται 
βαλλιστικές διατάσεις μετά την προθέρ-
μανση, βελτιώνοντας έτσι την απόδοσή 
σας κατά τη διάρκεια της προπόνησης και 
προστατεύοντας σας από τυχόν τραυμα-
τισμούς και στατικές διατάσεις κατά την 
αποθεραπεία.

Οι στατικές διατάσεις χωρίζονται σε 
ενεργητικές (τις κάνει μόνος του ο ασκού-
μενος) και παθητικές (με τη βοήθεια του 
προπονητή). Συστήνονται οι παθητικές 
διατάσεις, καθώς έχει αποδειχθεί ότι 
έχουν πολύ καλύτερα αποτελέσματα και 
μάλιστα κυρίως σε θερμό περιβάλλον. 
Αν βρίσκεστε σε κρύο περιβάλλον κάντε 
πολύ καλή προθέρμανση πριν τις διατα-
τικές ασκήσεις.

ΠΟΤΕ ΔΕΝ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΚΑΝΕΤΕ ΔΙΑΤΑΣΕΙΣ
1) Όταν έχετε τραυματιστεί  
μυϊκά πρόσφατα.
2) Αν έχετε υποστεί πρόσφατα  
κάταγμα σε κάποιο οστό.
3) Αν υπάρχει φλεγμονή  
σε κάποια άρθρωση.
4) Αν έχετε υποστεί πρόσφατα  
διάστρεμμα.
5) Αν έχετε υπερκινητικές αρθρώσεις – 
με υπερβολική ευκαμψία.
6) Αν έχετε εκ φύσεως πολύ  
χαλαρές αρθρώσεις.

Χριστίνα Μαυρίδου, 
Καθηγήτρια Φυσικής 

Αγωγής – Personal Trainer

Πότε, πώς και γιατί, 
πρέπει να κάνουμε 

διατάσεις!

450 686-2347

4691 Samson blvd. 
(Corner 100th Ave)  

Η ιδιοκτήτρια φαρμακοποιός 
Κατερίνα Καραΐνδρος σας περιμένει 

να σας εξυπηρετήσει 

ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ
ΑΠΟ ΝΟΣΟΚΟΜΑ

για  Σακχαρο, χοληΣτερινη, 
ΠιεΣη και για τυχον εμβολια

ΤΡΙΤΗ: ΑΠΟ 9 Π.Μ. - 3 Μ.M. 

ανοικτα 7 ημερεΣ 
την εβδομαδα

9:00Π.μ.-8:00 μ.μ.

Δωρεάν διανομή 
με τα φάρμακα 

και ότι άλλο 
χρειαζόσαστε 

από το φαρμακείο μόνο 
με ένα τηλέφωνο στο 

450-686-2347 

• Ανανέωση των συνταγών φαρμάκων και  
  φαρμακευτική παρακολούθηση
• Φαρμακοποιός πάντα στην διάθεση σας
• Εχέμυθες φαρμακευτικές συμβουλές 
  με η χωρίς ραντεβού
• Ορθοπεδικά είδη, βιταμίνες, καλλυντικά 
(Lise watier, Biotherma), κολώνιες
• Δωρεάν διανομή 
• Μεταφορά του φακέλου σας από 
οποιοδήποτε άλλο φαρμακείο. Επίσης 
αλλάξτε υποκατάστημα Jean-Coutu 
χωρίς σκοτούρες. Ο φάκελος σας θα σας 
ακολουθήσει.
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@PANIERDUFERMIER

(514) 244-9885
3151-B  boul. DAGENAIS OUEST 
(near Curé-Labelle) Laval, Québec  H7P 1T8

panierdufermier.ca
panierdufermier@gmail.com

Our weekly customers

save
$1,700up to

A value of$70+at the supermarketYou pay only $40

3151-B  boul. Dagenais Ouest 3151-B  boul. Dagenais Ouest 

VISIT OUR WEBSITE VISIT OUR WEBSITE 
ON ON TUESDAYSTUESDAYS FOR  FOR 
INFORMATION ON INFORMATION ON 

THE WEEK’S BASKETTHE WEEK’S BASKET

ΓΛΙΤΩΣΤΕ ΓΛΙΤΩΣΤΕ $1700$1700  
ΤΟ ΧΡΟΝΟ ΣΤΑ ΦΡΟΥΤΑ  ΤΟ ΧΡΟΝΟ ΣΤΑ ΦΡΟΥΤΑ  

ΚΑΙ ΛΑΧΑΝΙΚΑΚΑΙ ΛΑΧΑΝΙΚΑ
ΕΛΑΤΕ ΤΗΝ ΕΛΑΤΕ ΤΗΝ ΠΕΜΠΤΗ  ΠΕΜΠΤΗ  

ΝΑ ΠΑΡΑΛΑΒΕΤΕ ΤΟ ΚΟΥΤΙ ΣΑΣΝΑ ΠΑΡΑΛΑΒΕΤΕ ΤΟ ΚΟΥΤΙ ΣΑΣ
1010 ΤΟ ΠΡΩΪ ως  ΤΟ ΠΡΩΪ ως 77 ΤΟ ΒΡΑΔΥ ΤΟ ΒΡΑΔΥ

ΜΕ 16 ως 20 ΕΙΔΗ MONO ΜΕ 16 ως 20 ΕΙΔΗ MONO $40$40

Η αγορά ακινήτων στο Μόντρεαλ έχει 
γίνει ένα όλο και πιο δύσκολο όνει-

ρο για πολλούς κατοίκους, καθώς οι τιμές 
των ακινήτων συνεχίζουν να αυξάνονται 
και τα επιτόκια παραμένουν σε υψηλά 
επίπεδα. 

Σύμφωνα με μια νέα έρευνα από την 
πλατφόρμα Ratehub.ca ένας κάτοικος του 
Μόντρεαλ χρειάζεται τώρα να έχει ετήσιο 
εισόδημα άνω των $100.000 για να μπο-
ρέσει να αγοράσει μια ιδιοκτησία στην 
πόλη.

ΟΙ ΤΙΜΕΣ ΤΩΝ ΑΚΙΝΗΤΩΝ  
ΚΑΙ ΤΟ ΑΠΑΡΑΙΤΗΤΟ ΕΙΣΟΔΗΜΑ
Συγκεκριμένα, τον Ιούλιο του 2024, η 

μέση τιμή μιας κατοικίας στο Μόντρεαλ 
διαμορφώθηκε στα $533.100. 

Με δεδομένο ένα επιτόκιο στεγαστικού 
δανείου της τάξης του 5,29% και ένα πο-
σοστό δοκιμαστικού επιτοκίου (stress 
test) 7,29%, ένας κάτοικος του Μόντρεαλ 
θα πρέπει να κερδίζει ετησίως $109.170 
για να μπορέσει να αγοράσει μια ιδιοκτη-
σία σε αυτή την τιμή. 

Αυτή η απαίτηση παρουσιάζει μια μικρή 
μείωση σε σχέση με τον Ιούνιο του ίδιου 
έτους, όταν το απαραίτητο εισόδημα ήταν 
$111.460, λόγω της υψηλότερης τότε μέ-
σης τιμής κατοικίας στα $537.700.

Ο Philippe Simard, διευθυντής στεγαστι-
κών δανείων για το Κεμπέκ στο Ratehub.
ca, σχολίασε αυτή την αλλαγή, λέγοντας: 
«Η προσβασιμότητα βελτιώθηκε σε όλες 
τις αγορές λόγω της μείωσης των επιτο-
κίων. Είναι ο πρώτος μήνας που παρα-
τηρούμε τις επιπτώσεις των δύο πρώτων 
μειώσεων των επιτοκίων από την Τράπεζα 
του Καναδά». Αυτή η βελτίωση προσβασι-
μότητας είναι η πρώτη που καταγράφεται 
φέτος στις 13 πόλεις που αναλύθηκαν.

ΟΙ ΥΠΟΘΕΣΕΙΣ ΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ
Οι εκτιμήσεις βασίζονται σε ένα σύνολο 

παραδοχών, συμπεριλαμβανομένης μιας 
προκαταβολής της τάξης του 20%, μιας 
περιόδου αποπληρωμής (απόσβεσης) 
των 25 ετών, ετήσιους φόρους ιδιοκτησί-
ας ύψους $4.000 και μηνιαία κόστη θέρ-
μανσης που ανέρχονται στα $150. 
Για τους αγοραστές που δεν μπορούν 

να προσφέρουν μια προκαταβολή τουλά-
χιστον 20%, το κόστος ανεβαίνει καθώς 
προστίθεται ένα ασφάλιστρο στεγαστικού 
δανείου από την Καναδική Εταιρεία Στε-
γαστικών Δανείων και Στεγάσεως (CMHC), 
το οποίο αυξάνει το συνολικό ποσό του 
δανείου και, κατ’ επέκταση, το απαραίτη-
το εισόδημα.

Αυτές οι παραδοχές αντικατοπτρίζουν τις 
προκλήσεις που αντιμετωπίζουν οι αγο-
ραστές κατοικιών στο σύγχρονο καναδικό 
οικονομικό περιβάλλον, όπου τα επιτόκια 
είναι υψηλότερα από τα ιστορικά χαμηλά 

επίπεδα που παρατηρήθηκαν τα προη-
γούμενα χρόνια. Επίσης, τα αυξημένα κό-
στη ενέργειας και η σταθερή αύξηση των 
φόρων ιδιοκτησίας αποτελούν πρόσθετες 
πιέσεις για τους αγοραστές.

ΤΟ ΜΟΝΤΡΕΑΛ ΣΕ ΕΘΝΙΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ
Σε σύγκριση με άλλες μεγάλες πόλεις 

του Καναδά, το Μόντρεαλ κατατάσσεται 
ως η όγδοη πιο ακριβή πόλη, όσον αφορά 
το απαραίτητο εισόδημα για να μπορέσει 
κάποιος να αποκτήσει μια ιδιοκτησία. 
Αυτή η κατάταξη αποδεικνύει ότι, παρό-

λο που το Μόντρεαλ είναι γνωστό για το 
σχετικά χαμηλότερο κόστος ζωής του, σε 
σύγκριση με άλλες καναδικές μητροπό-
λεις, η αγορά ακινήτων του εξακολουθεί 
να απαιτεί σημαντικά υψηλά εισοδήματα.

Στην κορυφή της λίστας βρίσκεται το 
Βανκούβερ, η πόλη με τις υψηλότερες τι-
μές ακινήτων στον Καναδά. 
Τον Ιούλιο του 2024, η μέση τιμή μιας 

κατοικίας στο Βανκούβερ έφτασε τα 
$1.197.700, απαιτώντας ένα ετήσιο εισό-
δημα $226.680 για την απόκτηση μιας ιδι-
οκτησίας. Το Τορόντο ακολουθεί στενά, με 
μέση τιμή κατοικίας $1.097.300 και απα-
ραίτητο εισόδημα $214.360.
Αυτές οι τιμές και τα απαιτούμενα εισο-

δήματα, καταδεικνύουν τις ακραίες προ-
κλήσεις που αντιμετωπίζουν οι αγορα-
στές κατοικιών σε αυτές τις πόλεις, όπου 
το κόστος ζωής έχει αυξηθεί ραγδαία τα 
τελευταία χρόνια.

Η τρέχουσα κατάσταση στο Μόντρεαλ, 
αν και παρουσιάζει μια μικρή βελτίωση, 
αναδεικνύει την αυξανόμενη δυσκολία 
της απόκτησης ιδιοκτησίας σε πολλές από 
τις μεγάλες πόλεις του Καναδά. Η μείωση 
των επιτοκίων έχει προσφέρει μια ελα-
φριά ανακούφιση στους αγοραστές, αλλά 
το κόστος των ακινήτων παραμένει ένα 
σημαντικό εμπόδιο. Αυτή η κατάσταση 
επισημαίνει την αναγκαιότητα για μεγα-
λύτερες οικονομικές λύσεις και προσεγγί-
σεις, που θα βοηθήσουν να γίνει η ιδιο-
κτησία πιο προσιτή.
Οι επιπτώσεις αυτής της οικονομικής 

πραγματικότητας γίνονται ιδιαίτερα αι-
σθητές σε ομάδες χαμηλότερων εισοδη-
μάτων και νέους επαγγελματίες, που μό-
λις ξεκινούν τη σταδιοδρομία τους. 
Η ανάγκη για υψηλότερο εισόδημα για 

την αγορά κατοικίας, ακόμα και σε πόλεις 
όπως το Μόντρεαλ, δείχνει ότι το όνειρο 
της ιδιοκτησίας απομακρύνεται για πολ-
λούς, ενώ οι οικονομικές ανισότητες επι-
δεινώνονται σε αυτό το περιβάλλον.
Τελικά, καθώς οι αγορές συνεχίζουν να 

εξελίσσονται και οι οικονομικές συνθήκες 
μεταβάλλονται, θα είναι κρίσιμο για τις 
κυβερνήσεις και τους υπεύθυνους χάρα-
ξης πολιτικής να παρέχουν υποστήριξη 
και λύσεις για την αντιμετώπιση αυτών 
των προκλήσεων, προκειμένου να εξα-
σφαλίσουν ότι το όνειρο της ιδιοκτησίας 
μπορεί να παραμείνει εφικτό για όλους 
τους Καναδούς.

Του Δημήτρη Ηλία
Local Journalism Initiative Reporter for Ta NEA
dimitri@newsfirst.ca

ΚΑΝΑΔΑΣ | ΑΓΟΡΑ ΚΑΤΟΙΚΙΑΣ
«Σπίτι μου, σπιτάκι μου» για τους Μοντρεαλίτες
Πάνω από $100.000 ετησίως για να αποκτήσουν ιδιοκτησία, 
σύμφωνα με έρευνα
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SS..DD
220 Jean-Talon Ouest, Montréal, Qc.  H2R 2X5
Call 514 274-1100 or 514 274-1459

Problems with pests, 
insects or rodents???

• Free Estimate 
• Written Guarantee

All kinds of insects 
and rodents

• Residential  
• Commercial  
• Industrial

EExxtteerrmmiinnaattiinngg  
SSeerrvviiccee  IInncc..

Serving 
the 

community 
for over 
50 

years
C550279
Membre of  
Canadian Association

www.sdextermination.com

Why suffer  
with infestation!infestation!

514 743-8799514 743-8799

Είδη για γάμους και 
βαπτίσεις από το  

Α ώς το Ω
• Εκκλησιαστικά και  
Θρησκευτικά είδη

 • Μπομπονιέρες και
είδη δώρων σε 

αποκλειστικότητα

ΧΟΝΔΡΙΚΉ ΚΑΙ ΛΙΑΝΙΚΉ ΠΩΛΉΣΉ
• ΤΙΜΕΣ ΑΣΥΝΑΓΩΝΙΣΤΕΣ •

937 rue Saint-Roch
Montréal, Qc.

Tel. (514) 274-4907

4901 Notre Dame
Laval, Qc.
Tel. (450) 902-0142

Yiannis Hatzichristidis

BUYING     

S T A V R O S  R E V E L A K I S

E M M A N U E L  R E V E L A K I S

W W W . R E V E L A K I S . C O M

WE                      RESULTS!

OR

SELLING?
GUARANTEE

Certified Real Estate Broker
514 995-3115 | info@revelakis.ca

Real Estate Broker
514 572-2681 | info@revelakis.ca

CALL US FOR ALL YOUR REAL ESTATE NEEDS

OVER 30 YEARS OF EXPERIENCE

T E N D A N C E
A G E N C E  I M M O B I L I E R E

Η πρόσφατη απόφαση του Ομοσπον-
διακού Συμβουλίου Εργασίας του 

Καναδά, που διατάζει χιλιάδες σιδηρο-
δρομικούς υπαλλήλους να επιστρέψουν 
στις εργασίες τους, έχει πυροδοτήσει 
έντονες αντιδράσεις από την πλευρά των 
συνδικάτων και των εργαζομένων, προ-
καλώντας σοβαρές ανησυχίες για την 
προστασία των δικαιωμάτων τους και 
την προάσπιση των συμφερόντων τους. 

Αυτή η απόφαση ήρθε μετά από μια 
παρατεταμένη και πικρή διαμάχη για τις 
συλλογικές συμβάσεις, η οποία είχε ως 
αποτέλεσμα την παύση των δραστηριο-
τήτων των δύο μεγαλύτερων σιδηροδρο-
μικών εταιρειών της χώρας, της Canadian 
National (CN) και της Canadian Pacific 
Kansas City (CPKC).
Η επέμβαση του Ομοσπονδιακού Υπουρ-

γού Εργασίας, Στίβεν ΜακΚίννον, ήταν κα-
ταλυτική, καθώς ζήτησε την παραπομπή 
των εμπλεκόμενων μερών σε δεσμευτική 
διαιτησία. Κατά τη διάρκεια αυτής της δι-
αδικασίας, θα καταβληθούν προσπάθειες 
για την επίτευξη μιας νέας συμφωνίας με-
ταξύ των δύο σιδηροδρομικών κολοσσών 
και του συνδικάτου Teamsters, το οποίο 
εκπροσωπεί χιλιάδες σιδηροδρομικούς 
υπαλλήλους. Παράλληλα, το Συμβούλιο 
Εργασίας διέταξε την αναστολή οποιασ-
δήποτε περαιτέρω εργασιακής στάσης, 
όπως απεργίες ή αποκλεισμούς, καθιστώ-
ντας την πρόσφατη προειδοποίηση απερ-
γίας που εξέδωσαν οι Teamsters προς τη 
CN, άκυρη.
Η απόφαση αυτή έχει εγείρει σοβαρά 

ερωτήματα και ανησυχίες σχετικά με το 
μέλλον των εργατικών δικαιωμάτων στον 
Καναδά. Σε ανακοίνωσή της, η συνδικαλι-
στική οργάνωση Teamsters ανέφερε ότι 
θα συμμορφωθεί με την απόφαση του 
Συμβουλίου Εργασίας, αλλά ταυτόχρο-
να ανακοίνωσε την πρόθεσή της να προ-
σφύγει στο ομοσπονδιακό δικαστήριο, 
προκειμένου να ανατρέψει την απόφαση. 
Ο πρόεδρος του Teamsters Canada Rail 
Conference, Πολ Μπουσέ, χαρακτήρισε 
την απόφαση αυτή ως ένα επικίνδυνο 
προηγούμενο, που μπορεί να έχει μακρο-
χρόνιες επιπτώσεις για τους εργαζομέ-
νους σε όλη τη χώρα.
«Αυτή η απόφαση του CIRB δημιουργεί 

ένα επικίνδυνο προηγούμενο», δήλωσε ο 
Μπουσέ. «Στέλνει το μήνυμα στις μεγάλες 
εταιρείες ότι αρκεί να σταματήσουν τις 
δραστηριότητές τους για λίγες ώρες, να 
προκαλέσουν βραχυπρόθεσμη οικονομι-
κή ζημία, και η ομοσπονδιακή κυβέρνηση 
θα παρέμβει για να διαλύσει ένα συνδικά-
το. Τα δικαιώματα των Καναδών εργαζο-
μένων έχουν μειωθεί σημαντικά σήμερα».
Ο Μπουσέ κατηγόρησε την κυβέρνηση 

Τρουντό ότι «επιλέγει να σταθεί απέναντι 
στους μεσαίους και εργαζόμενους Κανα-
δούς, εγκαταλείποντας τις υποτιθέμε-
νες προοδευτικές αξίες της, στην πρώτη 
ένδειξη βραχυπρόθεσμων διαταραχών 

στην εφοδιαστική αλυσίδα». Σύμφωνα 
με τον Μπουσέ, οι Teamsters έχουν αγω-
νιστεί για την προστασία της ασφάλειας 
στους σιδηροδρόμους του Καναδά, για 
τη βελτίωση των συνθηκών εργασίας και 
για την αποτροπή της αναγκαστικής με-
τεγκατάστασης των εργαζομένων σε απο-
μακρυσμένες περιοχές, μακριά από τις 
οικογένειές τους. Ο αγώνας τους για την 
προάσπιση αυτών των θεμελιωδών δικαι-
ωμάτων θα συνεχιστεί.

Η αντίδραση της κυβέρνησης στην παύ-
ση των σιδηροδρομικών δραστηριοτήτων 
ήταν άμεση, καθώς ο Υπουργός Εργασίας, 
Στίβεν ΜακΚίννον, δήλωσε ότι αναμένει 
πως οι σιδηροδρομικές εταιρείες και οι 
εργαζόμενοι θα επαναλάβουν τις δρα-
στηριότητές τους το συντομότερο δυνα-
τόν. Παρόλα αυτά, η απόφαση αυτή δεν 
πέρασε χωρίς κριτική, καθώς πολλοί θεω-
ρούν ότι υπονομεύει τις προσπάθειες των 
εργαζομένων να διεκδικήσουν καλύτερες 
συνθήκες εργασίας και ασφάλειας.

Η διακοπή των σιδηροδρομικών υπηρε-
σιών είχε σοβαρές επιπτώσεις στην κανα-
δική οικονομία, προκαλώντας αλυσιδω-
τές αντιδράσεις σε διάφορους τομείς. Οι 
επαρχίες, οι οικονομολόγοι, οι επιχειρη-
ματικές ομάδες, ο αγροτικός τομέας, οι 
εξαγωγείς και οι λιανέμποροι, εξέφρασαν 
έντονες ανησυχίες για τις ενδεχόμενες τε-
ράστιες απώλειες και τις διαταραχές στην 
εφοδιαστική αλυσίδα. Οι σιδηροδρομικές 
μεταφορές αποτελούν βασικό μέσο δι-
ακίνησης αγαθών σε όλη τη χώρα, και η 
παρατεταμένη διακοπή τους θα μπορού-
σε να επιφέρει ανεπανόρθωτες ζημίες σε 
πολλές βιομηχανίες που εξαρτώνται από 
τα σιδηροδρομικά δίκτυα.

Ένα από τα κύρια σημεία τριβής στις δι-
απραγματεύσεις ήταν οι απαιτήσεις για 
τη μετεγκατάσταση των εργαζομένων, οι 
περίοδοι ανάπαυσης και ο προγραμματι-
σμός των βαρδιών. Το συνδικάτο είχε το-
νίσει ότι οι δύο τελευταίες απαιτήσεις βα-
σίζονται σε ανησυχίες για την ασφάλεια 
των εργαζομένων, υποστηρίζοντας ότι οι 
σιδηροδρομικοί εργαζόμενοι χρειάζονται 
επαρκή χρόνο ανάπαυσης για να εξασφα-
λίσουν την ασφάλεια τόσο τη δική τους 
όσο και του κοινού.

Η παρούσα κατάσταση επηρέασε επίσης 
δεκάδες χιλιάδες επιβάτες σε πόλεις όπως 
το Τορόντο, το Μόντρεαλ και το Βανκού-
βερ, όπου οι επιβατικές αμαξοστοιχίες 
δεν μπορούσαν να λειτουργήσουν χωρίς 
τους ελεγκτές κυκλοφορίας, οι οποίοι δι-
αχειρίζονται την κίνηση των τρένων στις 
γραμμές που ανήκουν στην CPKC. Αυτό 
δημιούργησε περαιτέρω αναστάτωση 
στις καθημερινές μετακινήσεις των πο-
λιτών, προσθέτοντας ένα ακόμη επίπεδο 
πίεσης στην ήδη τεταμένη κατάσταση.
Καθώς η διαιτησία συνεχίζεται, το μέλ-

λον των σιδηροδρομικών υπαλλήλων και 
των εργασιακών τους δικαιωμάτων πα-
ραμένει αβέβαιο. Οι εξελίξεις αυτές θα 
καθορίσουν σε μεγάλο βαθμό, το πώς θα 
διαμορφωθεί το εργασιακό τοπίο στον κα-
ναδικό σιδηροδρομικό τομέα τα επόμενα 
χρόνια.

ΚΑΝΑΔΑΣ
Επικίνδυνο προηγούμενο: Αντίδραση τής 

Ένωσης στην απόφαση του Συμβουλίου να 
διατάξει τους σιδηροδρομικούς υπαλλήλους  

να επιστρέψουν στη δουλειά

Του Δημήτρη Ηλία
Local Journalism Initiative Reporter for Ta NEA
dimitri@newsfirst.ca
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Η κυβέρνηση Μητσοτάκη έχει εφεύ-
ρει ένα αφήγημα περί επενδύσεων 

στη χώρα, το οποίο το διατηρεί σχεδόν 
στο σύνολο της πενταετίας που βρίσκε-
ται στην εξουσία. Είναι όμως έτσι; Σα-
φέστατα δεν είναι. Γιατί η αγορά γης 
και ακινήτων από τους ξένους δεν είναι 
επένδυση, αντίθετα αντικατοπτρίζει το 
«δράμα» της ελληνικής οικονομίας, η 
οποία δεν παράγει τίποτε και περιμένει 
τους… τουρίστες για να βγάλει τη χρο-
νιά.

Και αν δεν έρθουν οι τουρίστες; Τότε 
πολύ απλά, όλοι μαζί πνιγόμαστε στο… 
πέλαγος. Η «χρυσή βίζα», με βάση την 
οποία χιλιάδες αλλοδαποί που έχουν 
χρήματα από όλα τα μέρη της γης και επί 
της ουσίας ελληνοποιούνται, καθώς αγο-
ράζουν ακίνητα στην Ελλάδα, ήταν ένα ει-
σπρακτικό μετρό που επέβαλαν οι δανει-
στές. Φυσικά εννοούμε τους δανειστές 
των μνημονίων, γιατί κάποιοι τα έχουν 
ξεχάσει κι ας περάσαμε μία εφιαλτική δε-
καετία. Οι δανειστές θέλουν να πάρουν 
τα λεφτά τους πίσω και γνωρίζοντας ότι η 

Ελλάδα είναι μία χώρα που δεν παράγει 
τίποτα, φτωχοποίησαν τους Έλληνες σε 
υπερθετικό βαθμό, τους επέβαλαν τρο-
μακτικούς φόρους στην ακίνητη περιου-
σία και εν συνεχεία τους ανάγκασαν να 
πουλήσουν τουλάχιστον μέρος αυτής σε 
ξένους.
Παρεμπιπτόντως, τα μνημόνια δεν 

έχουν τελειώσει, θα τα έχουμε μαζί μας 
για πάρα πολλά χρόνια και θα πρέπει να 
υπενθυμιστεί ότι από το 2032 η Ελλάδα 
θα πρέπει να αρχίσει πάλι να αποπληρώ-
νει δώσεις και τοκοχρεολύσια.

Στην κυβέρνηση λοιπόν έχουν «βαφτί-
σει» ως επένδυση την πώληση γης και 
ακινήτων όπως και των επιχειρήσεων. 
Μάλιστα, τις περισσότερες επιχειρήσεις 
τις αγοράζουν τα γνωστά μας funds, τα 
οποία είναι στην πραγματικότητα κερ-
δοσκοπικά κεφάλαια και δεν επενδύουν 
τίποτε σε αυτές, απλά εισπράττουν τα 
έσοδα από τους κύκλους εργασιών και 
όταν η κερδοφορία τους το επιτρέψει τις 
πουλάνε σε ακόμα μεγαλύτερη τιμή από 
ότι τις αγόρασαν και βγάζουν ένα επιπλέ-

ον «τυχοδιωκτικό» κέρδος. 
Όλα αυτά δεν είναι επενδύσεις, καθώς 

πρόκειται για αγοραπωλησίες που δε 
δημιουργούν θέσεις εργασίας και δεν 
παράγουν πλούτο παρά μόνο γι’ αυτούς 
που τις κάνουν. 
Επενδύσεις για τη χώρα θα εννοούνταν 

χρηματοδοτούμενες προσπάθειες από το 
εξωτερικό για τη δημιουργία εργοστασί-
ων, εφοδιαστικών αλυσίδων, στρατηγι-
κών υποδομών και γενικότερα αντικειμέ-
νων τα οποία παράγουν πλούτο, θέσεις 
εργασίας και αποτελούν πηγή εσόδων 
για το ελληνικό κράτος.
Η Ελλάδα είναι 21η στην ΕΕ αναφορικά 

με την πραγματική ανάπτυξη και τελευ-
ταία στις ιδιωτικές επενδύσεις, δεύτερη 
από το τέλος στην αγοραστική δύναμη 
αλλά δεύτερη από την κορυφή στους έμ-
μεσους φόρους! Είναι εικόνα χώρας που 
δέχεται επενδύσεις;

Πάντως αξίζει να σημειωθεί, ότι ακόμα 
και σ’ αυτές τις «βαφτισμένες» επενδύ-
σεις, που είναι η αγορά γης, ακινήτων 
και υποδομών, υπάρχει πλέον αισθητή 

μείωση. Σύμφωνα με τα στοιχεία της ΤτΕ, 
οι περιβόητες «άμεσες επενδύσεις» το 
2023 ανήλθαν σε 4,48 δισ. ευρώ και ήταν 
μειωμένες κατά 40% σε σχέση με το 2022. 
Τα μεγέθη δείχνουν ότι επέστρεψαν στα 
επίπεδα του 2019, όπου είχαν ανέλθει σε 
4,47 δισ. ευρώ. Με απλά λόγια, αυτό που 
έγινε είναι ότι και τα εισπρακτικά μέτρα 
πλέον δεν αποδίδουν τίποτε, και έκαναν 
τον κύκλο τους.

Ποια είναι η προοπτική λοιπόν για την 
ελληνική οικονομία από εδώ και στο εξής; 
Απολύτως καμία. Η χώρα θα συνεχίσει να 
κάνει αυτό που κάνει τα τελευταία χρό-
νια, δηλαδή θα ελπίζει ότι το παγκόσμιο 
γεωπολιτικό κλίμα θα είναι καλό (που δεν 
είναι) και θα σώζεται από τον τουρισμό. 
Αν υπάρξει όμως μία παγκόσμια κρίση 
ο τουρισμός καταβαραθρώνεται και η 
χώρα μείνει «ξεκρέμαστη» καθώς δεν 
παράγει πλούτο, δηλαδή δεν έχει καμία 
προοπτική να είναι εξαγωγική δύναμη. 
Αν γινόντουσαν πραγματικές επενδύσεις 
θα παράγαμε πλούτο και έσοδα από εξα-
γωγικές δραστηριότητες.

ΕΛΛΑΔΑ|ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ

Γιατί η αγορά γης και ακινήτων 
από τους ξένους δεν είναι επένδυση
Το «δράμα» της ελληνικής οικονομίας: Μία χώρα που δεν παράγει 
τίποτε και περιμένει τους... τουρίστες για να βγάλει τη χρονιά Γράφει ο δημοσιογράφος  

Θεόφραστος Ανδρεόπουλος 
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ΤΟΥ ΚΟΣΜΟΥ ΤΑ ΠΑΡΑΞΕΝΑ

Το διάσημο λινό σάβανο, η Ιερά Σιν-
δόνη του Τορίνο, φαίνεται τελικά ότι 

όντως χρησιμοποιήθηκε για να τυλίξει 
το σώμα του Χριστού μετά τη Σταύρωσή 
του! Ιταλοί ερευνητές που χρησιμοποί-
ησαν μια νέα τεχνική που περιλάμβανε 
ακτίνες Χ για να χρονολογήσουν το υλι-
κό, επιβεβαίωσαν ότι κατασκευάστη-
κε γύρω στην εποχή του Ιησού πριν από 
περίπου 2.000 χρόνια!
Τουλάχιστον σε ότι αφορά τη χρονολο-

γία, η εκδοχή της Ιεράς Σινδόνης είναι 
αποδεκτή, αφού ταιριάζει με αυτήν της 
εποχής που έζησε ο Ιησούς Χριστός. 
Η Ιερά Σινδόνη του Τορίνο εκτέθηκε 

για πρώτη φορά στη δεκαετία του 1350 
και είχε παρουσιαστεί ως η πραγματική 
ταφική σινδόνη του Κυρίου ημών Ιησού 
Χριστού. Το ύφασμα αυτό, φέρει μια 
αμυδρή εικόνα του μπροστινού και του 
πίσω μέρους ενός γενειοφόρου άνδρα 
και οι πιστοί θεωρούσαν πάντα ότι με 
θαύμα απεικονίζονταν ο ίδιος ο Ιησούς 
Χριστός!
Μία έρευνα στη δεκαετία του 1980 

όμως αμφισβήτησε αυτή την εκδοχή, 
αφού το χρονολόγησε ότι ιστορικά ανήκε 
στο Μεσαίωνα, εκατοντάδες χρόνια μετά 
το θάνατο του Χριστού. Μάλιστα, είναι 
πολλοί αυτοί που έχουν υποστηρίξει, ότι 
σε αυτή τη σινδόνη είχε τυλιχτεί η σορός 
του Ζακ ντε Μολαί, ο οποίος ήταν ο τε-
λευταίος Μέγας Μάγιστρος των Ιπποτών 
του Ναού, διοικώντας το Τάγμα από τις 
20 Απριλίου του 1292 έως τη διάλυσή του 
από τον Πάπα Κλήμη Ε’ το 1307.
Η Αγία Γραφή αναφέρει ότι ο Ιωσήφ από 

την Αριμαθαία τύλιξε το σώμα του Ιησού 
σε ένα λινό σάβανο και το τοποθέτησε 

μέσα στον τάφο. Τα εδάφια 27:59-60 στο 
Κατά Ματθαίον Ευαγγέλιο, αναφέρουν: 
«Τότε ο Ιωσήφ πήρε το σώμα και το τύ-
λιξε σε ένα νέο λινό ύφασμα. Έβαλε το 
σώμα του Ιησού σε ένα νέο τάφο που είχε 
σκάψει σε έναν τοίχο από βράχο. Έπειτα 
έκλεισε τον τάφο κυλώντας μια πολύ με-
γάλη πέτρα για να καλύψει την είσοδο. 
Αφού το έκανε αυτό, έφυγε».
Πριν το Μεσαίωνα η ιστορία της Σιν-

δόνης του Τορίνο είναι σκοτεινή και κα-
λύπτεται από μυστήριο. Πιθανολογείται 
ότι μετά τη Σταύρωση και την Ανάσταση 
του Χριστού (ή όταν η Ιερουσαλήμ κατα-
στράφηκε από τους Ρωμαίους το 70 μ.Χ.) 
μεταφέρθηκε στην Έδεσσα της Μικράς 
Ασίας (σημερινή Ούρφα της Τουρκίας). 
Είχε γίνει γνωστό ως Άγιο Μανδύλιο ή 

Εικόνα της Έδεσσας, γιατί ήταν διπλωμέ-
νο έτσι ώστε να φαίνεται μόνο το πρόσω-
πο μέσα σε ανοιχτή θήκη. Οι Βυζαντινοί 
εισέβαλαν στην Έδεσσα το 944 μ.Χ. με 
σκοπό να αποκτήσουν το ύφασμα και να 
το πάρουν μαζί τους στην Κωνσταντινού-
πολη.
Η Δ’ Σταυροφορία το 1204 λεηλάτησε 

τη Βασιλεύουσα και μέχρι το 14ο αιώνα η 
Σινδόνη εξαφανίστηκε. Ιστορικές αναφο-
ρές στη Σινδόνη του Τορίνο χρονολογού-
νται από το 1354. Νωρίτερα, υπάρχουν 
υπόνοιες πως ανήκε στο Τάγμα των Να-
ϊτών Ιπποτών, για τους οποίους υποστη-
ρίζεται πως την είχαν στην κατοχή τους 
για 200 χρόνια περίπου. Οι τελευταίοι 
Ναΐτες που εικάζεται ότι κατείχαν τη σιν-
δόνη ήταν ο Ζακ ντε Μολαί και ο Ζοφρέ 
Ντε Σαρνέ, οι οποίοι κάηκαν στην πυρά 
το 1314, μετά τη διάλυση του Τάγματος.
Ως πρώτος κάτοχός της αναγνωρίζεται 

με ασφάλεια ο Γάλλος ιππότης Ζοφρέ Ντε 
Σαρνέ, ο οποίος δίσταζε να δημοσιοποιή-
σει το γεγονός της ύπαρξής της, πιθανώς 
λόγω των μυστηριωδών συνθηκών με τις 
οποίες είχε έρθει στα χέρια του, μάλλον 
λόγω συγγένειας με τον Ναΐτη Ντε Σαρνέ. 
Ο ίδιος είχε χτίσει μία φτωχική εκκλησία 
στο Λιρέ της Γαλλίας, και ενώ η οικογέ-
νειά του ήταν σε οικονομικό αδιέξοδο, 
αποφάσισε να εκθέσει εκεί τη Σινδόνη. 
Ο επίσκοπος της περιοχής Ερρίκος του 

Πουατιέ, αντέδρασε για την αυθεντι-
κότητα της και υπέβαλλε μνημόνιο, το 
οποίο ανέφερε πως μετά από εξετάσεις 
που έκανε στη Σινδόνη, τη βρήκε πλαστή, 
αναφέροντας επίσης πως είχε ανακαλύ-
ψει και τον καλλιτέχνη που τη φιλοτέχνη-
σε.
Η Σινδόνη αμέσως αποσύρθηκε, για να 

εκτεθεί εκ νέου το 1389. Ο γιος του Ντε 
Σαρνέ, αγνοώντας τον τοπικό επίσκοπο, 
πήρε άδεια από τον Πάπα, παραδεχόμε-
νος εξ αρχής πως δεν ήταν γνήσια, αλλά 
αντίγραφο. Ο επίσκοπος της περιοχής 
Πιέρ Ντ΄Αρσί, σε μνημόνιο προς τον Πάπα 
Κλήμεντα Ζ’, χαρακτήριζε τη Σινδόνη ως 
απάτη, αναφερόμενος στις προγενέστε-
ρες έρευνες του Ερρίκου του Πουατιέ.
Το 1452, το ύφασμα πωλήθηκε στο Λου-

δοβίκο δούκα της Σαβοΐας, ο οποίος ανέ-
γειρε ειδικό παρεκκλήσι και τοποθέτησε 
τη Σινδόνη στο Σαμπερύ της Γαλλίας το 
1464. Το 1532 προκλήθηκε πυρκαγιά στο 
παρεκκλήσι, που προκάλεσε φθορές στη 
Σινδόνη, με αποτέλεσμα η οικογένεια της 
Σαβοΐας να τη μεταφέρει στο Τορίνο της 
Ιταλίας, όπου βρίσκεται μέχρι σήμερα. 
Η μοναδική φορά που μεταφέρθηκε 

από το Τορίνο ήταν τα χρόνια του Β’ Πα-

γκοσμίου Πολέμου, όταν τοποθετήθηκε 
στο μοναστήρι του Μοντεβεγκίνε, στο 
Αβελίνο της νότιας Ιταλίας, για να παρα-
μείνει αργότερα οριστικά στο Τορίνο. 
Η Σινδόνη φέρει την εικόνα ενός γενειο-

φόρου άνδρα, εμπρός και πίσω, ηλικίας 
περίπου 33 ετών, με ύψος περίπου 1,80 
μ. και βάρος 77 κιλά. Σε όλο το μήκος του 
υφάσματος υπάρχουν κηλίδες αίματος 
που αποδίδονται σε θάνατο από σταύ-
ρωση. Είναι εμφανείς τρύπες από καψί-
ματα και μερικές σταγόνες νερού από 
την πυρκαγιά του 1532. Ο άνθρωπος της 
Σινδόνης φέρει στους καρπούς των χε-
ριών και στα πόδια σημάδια από αίμα, 
που σημαίνει ότι σταυρώθηκε και επίσης 
στην πλάτη σημάδια από μαστίγωση. 
Στο πρόσωπο υπάρχουν διογκώσεις που 
είναι αιματώματα, τα οποία είναι ιδιαί-
τερα ορατά στο δεξί μάγουλο. Σε όλο το 
σώμα υπάρχουν σημάδια από μώλωπες 
και πληγές. 
Στο μέτωπο, στον αυχένα και στα μαλ-

λιά που είναι μακριά, υπάρχει αίμα, ενώ 
πληγές καλύπτουν την περιφέρεια του 
κεφαλιού, που μάλλον έχουν προκλη-
θεί από στεφάνι φτιαγμένο από μυτερά 
αγκάθια. Στο στήθος και στην πλάτη φαί-
νονται γδαρσίματα, που πιθανώς έγιναν 
από μαστίγιο, όργανο βασανισμού των 
ρωμαϊκών χρόνων. Στη δεξιά ωμοπλάτη, 
υπάρχουν τετραγωνικές εκχυμώσεις που 
αποδίδονται σε βαρύ αντικείμενο, που 
μπορεί να ήταν ο οριζόντιος δοκός του 
σταυρού που ο καταδικασμένος κουβα-
λούσε μέχρι τον τόπο της εκτέλεσης. 
Στη δεξιά θωρακική περιοχή βρέθηκαν 

σημάδια αίματος, που έχουν τα χαρακτη-
ριστικά εκείνα πτωτικού αίματος.

Μεγάλη ανακάλυψη: Η Ιερά Σινδόνη του Τορίνο 
χρησιμοποιήθηκε για να τυλίξει το Σώμα του Ιησού Χριστού!
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www.lanvac.com

40 Χρόνια πείρα 
στην  παρακολούθηση 

συστημάτων συναγερμού
σ’όλον τον Καναδά 
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Halifax	•	Quebec	•	Montreal	
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Είμαστε η μοναδική Ελληνική εταιρεία παρακολούθησης   
συστημάτων συναγερμού  στον  Καναδά!

Διαθέτουμε 6 ιδιόκτητα κέντρα 
Υψηλής τεχνολογίας

HEAD	OFFICE
5200	Charleroi	Montreal-North,	H1G	3A1
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Για να αγαπήσουν και τα 
παιδιά μας αυτά που τόσο 
αγαπήσαμε και εμείς!

Φριτάτα µε 
Φέτα, Μανιτάρια 
και Σπανάκι

ΣΥΝΤΑΓΗ Υλικά

Εκτέλεση
1. Προθερμαίνουμε τον φούρνο στους 375ºF

2. Σε ένα μπολ βάζουμε τα αυγά, το γιαούρτι, το σκόρδο, το 
 αλάτι και πιπέρι και τα κτυπάμε καλά.

3.  Ζεσταίνουμε 1 κουτ. της σούπας ελαιόλαδο σε μαντεμένιο 
 τηγάνι σε μέτρια φωτιά.

4.  Προσθέτουμε τα shallots και τα σοτάρουμε μέχρι να 
 μαλακώσουν και προσθέτουμε αλάτι και πιπέρι.

5.  Προσθέτουμε στο τηγάνι τα μανιτάρια και τα σοτάρουμε για
 περίπου 8-10 λεπτά.  Στην συνέχεια προσθέτουμε το σπανάκι
 και το εστραγκόν και τα μαγειρεύουμε για 2-3 λεπτά ακόμα.

6.  Στο τηγάνι μας προσθέτουμε 1/3 της κούπας τριμμένη
 φέτα και το μείγμα από τα κτυπημένα μας αυγά και τα
 ανακατεύουμε απαλά για να απλώσουν ομοιόμορφα.

7. Πασπαλίζουμε με την υπόλοιπη φέτα και ψήνουμε για 15 λεπτά. 
 Ανεβάζουμε τη θερμοκρασία στους 400 °F και ψήνουμε για άλλα 
 5 λεπτά ή μέχρι να ροδίσει η φριτάτα. 
8. Στο τέλος γαρνίρουμε με λίγη τριμμένη φέτα και εστραγκόν και 
 σερβίρουμε το πιάτο μας ζεστό.       

• 12 αυγά
• 300 γρ cremini μανιτάρια, κομμένα
• 150 γρ σπανάκι baby, κομμένο
• 2 shallots, κομμένα
• 2/3 της κούπας φέτα Krinos, τριμμένη
• 1/2 κουτ. του γλυκού σκόρδο τριμμένο
• 2 κουτ. του γλυκού φρέσκο εστραγκόν
• 1/4 της κούπας Ελληνικό γιαούρτι
• 2 κουτ. της σούπας έξτρα παρθένο ελαιόλαδο 
• Αλάτι & πιπέρι

Toronto • Montreal • Vancouver
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Πλήρη ασφαλιστικά στοιχεία

200 για     $84
400 για     $134
1000 για $204

Τυπώνουμε 
 όλα τα είδη 
Επιταγές

Επιχειρήσεων 
Καναδά 

ΗΠΑ

ΓΛΥΤΏΣΤΕ ΧΡΗΜΑΤΑΓΛΥΤΏΣΤΕ ΧΡΗΜΑΤΑ
Τυπώστε τις επιταγές σας σ ’εμάς με σιγουριά

450-978-0070 | info@mediatrek.ca

Communications - Promotions - Marketing

mediatrek.ca

ΖΗΤΕΙΣΤΕ ΤΟΝ ΓΙΩΡΓΟ ΓΚΙΟΥΣΜΑΖΗΤΕΙΣΤΕ ΤΟΝ ΓΙΩΡΓΟ ΓΚΙΟΥΣΜΑ

Πιθανότατα έχετε ακούσει ότι το 97% 
των επιστημόνων συμφωνεί ότι η 

κλιματική αλλαγή προκαλείται από τον 
άνθρωπο. Η συντριπτική πλειονότητα 
των επιστημόνων δεν έχει καμία άποψη 
για το ερώτημα, εάν η κλιματική αλλα-
γή είναι ανθρωπογενής, γιατί είναι πέρα   
από τις σημερινές μας γνώσεις να απα-
ντήσουμε.

Μόνο το 0,3% των επιστημονικών ερ-
γασιών αναφέρει, ότι οι άνθρωποι είναι 
η αιτία της κλιματικής αλλαγής. Και όταν 
συμμετείχαν σε έρευνα, μόνο το 18% των 
επιστημόνων πίστευε ότι θα μπορούσε να 
αποφευχθεί μια μεγάλη ποσότητα – ή το 
σύνολο – πρόσθετης κλιματικής αλλαγής.

Δεν υπάρχει καμία επιστημονική απόδει-
ξη ή μέθοδος, που να μπορεί να καθορί-
σει ποιο μέρος από την αλλαγή της θερ-
μοκρασίας από το 1900 προκλήθηκε από 
τον ίδιο τον άνθρωπο. Γνωρίζουμε ότι η 
θερμοκρασία έχει μεταβληθεί πολύ κατά 
τη διάρκεια των χιλιετιών.

Γνωρίζουμε επίσης ότι σχεδόν όλο αυτό 
το διάστημα, η υπερθέρμανση του πλανή-
τη και η ψύξη οφείλονταν εξ ολοκλήρου 
από τις φυσικές δυνάμεις. Πολλοί επιστή-
μονες, μηχανικοί και εμπειρογνώμονες 
στον τομέα της ενέργειας, που αποτελούν 
το Συνασπισμό CO2 συχνά ερωτώνται για 
το εξής: «Λοιπόν, πιστεύετε στην κλιματι-
κή αλλαγή;». Η απάντησή μας; «Ναι, φυ-
σικά και ναι: συμβαίνει εδώ και εκατοντά-
δες εκατομμύρια χρόνια». 

Είναι σημαντικό να κάνουμε όμως τις 
σωστές ερωτήσεις.
Το ερώτημα δεν είναι «Συμβαίνει η κλι-

ματική αλλαγή;». Το πραγματικό ερώτημα 
σοβαρής σημασίας είναι: «Η κλιματική 
αλλαγή τώρα καθοδηγείται κυρίως από 
ανθρώπινες ενέργειες;». Αυτή η ερώτηση 
θα πρέπει να ακολουθείται από το «είναι 
το μεταβαλλόμενο κλίμα μας ωφέλιμο ή 
επιβλαβές για τα οικοσυστήματα και την 
ανθρωπότητα;».
Υπάρχουν ορισμένες επιστημονικές αλή-

θειες που είναι ποσοτικοποιήσιμες και 
αποδεικνύονται εύκολα, και με τις οποίες 
συμφωνεί τουλάχιστον το 97% των επι-
στημόνων. Εδώ είναι δύο: Η συγκέντρωση 
του διοξειδίου του άνθρακα αυξάνεται τα 
τελευταία χρόνια. Οι θερμοκρασίες, όπως 
μετρώνται με θερμόμετρα και δορυφό-
ρους, αυξάνονται γενικά σε προσβολές 

και ξεκινούν για περισσότερα από 150 
χρόνια. Αυτό που είναι αδύνατο να ποσο-
τικοποιηθεί είναι το πραγματικό ποσοστό 
θέρμανσης που αποδίδεται σε αυξημένο 
ανθρωπογενές CO2.

Δεν υπάρχει καμία επιστημονική απόδει-
ξη ή μέθοδος που να μπορεί να προσδιο-
ρίσει πόσο μεγάλο μέρος της θέρμανσης 
που είχαμε από το 1900 προκλήθηκε άμε-
σα από εμάς. Γνωρίζουμε ότι η θερμοκρα-
σία έχει μεταβληθεί πολύ κατά τη διάρ-
κεια των χιλιετιών. Γνωρίζουμε επίσης ότι 
σχεδόν όλο αυτό το διάστημα, η υπερθέρ-
μανση και η ψύξη του πλανήτη οδηγού-
νταν εξ ολοκλήρου από φυσικές δυνάμεις, 
οι οποίες δεν έπαψαν να λειτουργούν στις 
αρχές του 20ού αιώνα.

Ο ισχυρισμός ότι οι περισσότερες σύγ-
χρονες θερμοκρασίες αποδίδονται σε 
ανθρώπινες δραστηριότητες είναι επιστη-
μονικά αβάσιμος. Η αλήθεια είναι ότι δεν 
ξέρουμε. Πρέπει να είμαστε σε θέση να 
διαχωρίσουμε αυτό που γνωρίζουμε από 
αυτό που είναι μόνο απλά μια εικασία.

ΠΟΙΑ ΕΙΝΑΙ Η ΒΑΣΗ  
ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΝΝΟΙΑ  

ΤΗΣ «ΣΥΝΑΙΝΕΣΗΣ 97%»  
ΠΟΥ ΑΝΑΦΕΡΕΙ Ο ΟΗΕ;

Η επιστήμη, σε αντίθεση με τη θρησκεία, 
δεν είναι ένα σύστημα πεποιθήσεων. Οι 
επιστήμονες, όπως και οποιοσδήποτε 
άλλος, θα πουν ότι πιστεύουν πράγματα 
–είτε τα πιστεύουν είτε όχι– για κοινωνική 
ευκολία, πολιτική σκοπιμότητα ή οικονο-
μικό κέρδος. Για αυτόν και άλλους καλούς 
λόγους, η επιστήμη δε βασίζεται στις πε-
ποιθήσεις των επιστημόνων.
Είναι μια πειθαρχημένη μέθοδος έρευ-

νας, με την οποία οι επιστήμονες εφαρ-
μόζουν την προϋπάρχουσα θεωρία στην 
παρατήρηση και τη μέτρηση, έτσι ώστε να 
αναπτύξουν ή να απορρίψουν μια θεωρία, 
ώστε να μπορούν να ξεδιαλύνουν όσο το 
δυνατόν πιο ξεκάθαρα και με βεβαιότητα 
τη διάκριση ανάμεσα σε «αυτό που είναι 
και αυτό που δεν είναι».
Το κύριο έγγραφο που συχνά διατυπώ-

νεται προς υποστήριξη της έννοιας τής 
«συναίνεσης 97%» γράφτηκε από τον Τζον 
Κουκ και την εύθυμη ομάδα εξτρεμιστών 
του για το κλίμα. Δημοσιεύτηκε το 2013, 
είναι το έργο με τις περισσότερες αναφο-
ρές για το θέμα της κλιματικής συναίνε-

σης και έχει ληφθεί περισσότερες από 1,3 
εκατομμύρια φορές.
Ο Cook διαχειρίζεται έναν ιστότοπο για 

το κλίμα, ο οποίος είναι ένα πλήθος ρητο-
ρικής για το φόβο του κλίματος, που ειδι-
κεύεται σε επιθέσεις – συχνά προσωπικές 
και μοχθηρές σε τόνους – εναντίον όλων 
όσοι έχουν αποδειχθεί αποτελεσματικοί 
στο να οδηγήσουν άλλους να απομακρυν-
θούν από το δόγμα της επικείμενης κλιμα-
τικής καταστροφής.
Το έργο αυτοχαρακτηρίστηκε ως «ένα 

έργο “επιστήμης των πολιτών” από εθε-
λοντές που συνεισφέρουν στον ιστότο-
πο». Η ομάδα αποτελούνταν από 12 ακτι-
βιστές για το κλίμα που δεν άφησαν τις 
κλιματικές προκαταλήψεις τους στο σπίτι.
Αυτοί οι εθελοντές, πολλοί από τους 

οποίους δεν είχαν εκπαίδευση στις θετι-
κές επιστήμες, είπαν ότι είχαν «εξετάσει» 
περιλήψεις από 11.944 επιστημονικές 
κριτικές σχετικές με την κλιματική αλλαγή 
ή την υπερθέρμανση του πλανήτη, που 
δημοσιεύτηκαν κατά τη διάρκεια των 21 
ετών 1991 – 2011, για να αξιολογήσουν το 
βαθμό στον οποίο υποστήριξε τη «συναι-
νετική άποψη» για την κλιματική αλλαγή. 
Όπως έλεγε το χαρτί του Κουκ: Αναλύσα-
με ένα μεγάλο δείγμα της επιστημονικής 
βιβλιογραφίας για την παγκόσμια CC [κλι-
ματική αλλαγή], που δημοσιεύτηκε σε 
περίοδο 21 ετών, προκειμένου να προσ-
διορίσουμε το επίπεδο επιστημονικής συ-
ναίνεσης ότι η ανθρώπινη δραστηριότητα 
είναι πολύ πιθανό να προκαλεί το μεγα-
λύτερο μέρος της τρέχουσας GW (ανθρω-
πογόνος υπερθέρμανση του πλανήτη ή 
AGW).

Η εφημερίδα κατέληξε: Μεταξύ των πε-
ριλήψεων που εξέφρασαν μια θέση για το 
AGW [ανθρωπογόνος υπερθέρμανση του 
πλανήτη], το 97,1% ενέκρινε την επιστη-
μονική συναίνεση… Μεταξύ των εργασιών 
που εκφράζουν μια θέση για το AGW, ένα 
συντριπτικό ποσοστό (97,2% με βάση αυ-
τοαξιολογήσεις, 97,1% με βάση αφηρημέ-
νες αξιολογήσεις) υποστηρίζει την επιστη-
μονική συναίνεση για το AGW.
Η εργασία υποστήριξε –ψευδώς, όπως 

αποδείχθηκε– ότι το 97% των εργασιών 
που εξέτασαν οι κριτές είχαν ρητά υπο-
στηρίξει την άποψη ότι οι άνθρωποι προ-
καλούν το μεγαλύτερο μέρος της υπερ-
θέρμανσης των τελευταίων 150 ετών. 

Όταν κάποιος κοιτάξει τα δεδομένα, δια-
πιστώνει ότι 7.930 από τις εφημερίδες δεν 
πήραν καμία απολύτως θέση για το θέμα 
και αυθαίρετα αποκλείστηκαν από την 
καταμέτρηση γι’ αυτό το λόγο. Αν απλώς 
προσθέσουμε όλα τα έγγραφα που εξετά-
στηκαν, το 97% που διεκδικούν ο Κουκ και 
οι συν-συγγραφείς του πέφτει στο 32,6%.

Μια πιο προσεκτική ματιά στο έγγρα-
φο αποκαλύπτει, ότι το λεγόμενο «97%» 
περιελάμβανε τρεις κατηγορίες έγκρισης 
της κλιματικής αλλαγής που προκαλείται 
από τον άνθρωπο. Μόνο η πρώτη κατη-
γορία κατέληξε σε μια ρητή δήλωση ότι 
οι άνθρωποι είναι η κύρια αιτία της πρό-
σφατης θέρμανσης. Η δεύτερη και η τρίτη 
κατηγορία θα περιλαμβάνουν τους πε-
ρισσότερους σκεπτικιστές της καταστρο-
φικής ανθρωπογενούς υπερθέρμανσης, 
συμπεριλαμβανομένων των επιστημόνων 
του Συνασπισμού CO2, οι οποίοι αποδέ-
χονται ότι η αύξηση του CO2 προκαλεί 
πιθανώς κάποια, πιθανώς μέτρια, αύξη-
ση της θερμοκρασίας, μια ποσότητα που 
είναι πιθανό να καταστεί ασήμαντη από 
φυσικές αιτίες του θερμότερου καιρού. 
Μόνο ρίχνοντας ένα φαρδύ δίχτυ θα μπο-
ρούσε ο Κουκ να συμπεράνει ότι υπάρχει 
οποιουδήποτε τύπου «συναίνεση».

Εξέτασαν τις πραγματικές εργασίες που 
χρησιμοποίησε ο Κουκ και διαπίστωσαν 
ότι μόνο το 0,3% των 11.944 περιλήψεων 
και το 1,6% του μικρότερου δείγματος που 
απέκλειαν εκείνες τις εργασίες που δεν 
εξέφραζαν γνώμη, ενέκρινε την ανθρω-
πογενή υπερθέρμανση του πλανήτη όπως 
την όρισαν.

Είναι αξιοσημείωτο ότι ανακάλυψαν, ότι 
ο Κουκ και οι βοηθοί του είχαν σημειώσει 
οι ίδιοι μόνο 64 έγγραφα – ή το 0,5% των 
11.944 που είπαν ότι είχαν εξετάσει – δη-
λώνοντας ρητά ότι η πρόσφατη θέρμαν-
ση ήταν κυρίως ανθρωπογενής. Ωστόσο, 
δήλωσαν, τόσο στην ίδια την εφημερίδα 
όσο και στη συνέχεια, ότι είχαν βρει μια 
«συναίνεση 97%» δηλώνοντας ρητά ότι η 
πρόσφατη θέρμανση ήταν κυρίως ανθρω-
πογενής.

© primenews.press
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ΚΛΙΜΑΤΙΚΗ ΑΛΛΑΓΗ
Μόλις το 0,3% των επιστημόνων συμφωνεί ότι  
η ανθρωπότητα προκαλεί την κλιματική αλλαγή
Ο ισχυρισμός ότι οι περισσότερες σύγχρονες θερμοκρασίες αποδίδονται  
σε ανθρώπινες δραστηριότητες είναι επιστημονικά αβάσιμος
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Οι μάσκες μιας χρήσης, όπως εκείνες 
που οι υπεύθυνοι υγείας παρότρυ-

ναν (ή, σε μερικές περιπτώσεις, επέβα-
λαν) το κοινό να χρησιμοποιεί κατά τη δι-
άρκεια της πανδημίας του COVID19, είναι 
φτιαγμένες από συνθετικές ίνες [https://
www.theepochtimes.com/health/covid-
mask-wearers-could-be-exposed-to-
toxic-chemicals-study-5481901] και μπο-
ρεί να περιέχουν χημικές ενώσεις. 
Αυτό αναφέρει άρθρο των EPOCH 

TIMES [https://theepochtimes.gr/ti-
akrivos-eispneoume-otan-forame-mas/] 
το οποίο υπογράφει η Susan C. Olmstead 
στις 18 Αυγούστου 2024 και αναφέρει τις 
διακεκριμένες πηγές που το αποδεικνύ-
ουν. 

Πολλοί έχουν αναρωτηθεί κατά πόσο 
είναι πράγματι καλό να φορά κανείς μια 
μάσκα από συνθετικές ίνες για μεγά-
λες χρονικές περιόδους, και κατά πόσο 
η εισπνοή των χημικών ενώσεων που 
απελευθερώνουν οι μάσκες οδηγεί σε 
προβλήματα υγείας. Οι προστατευτικές 
μάσκες απελευθερώνουν έως και 5.390 
μικροπλαστικά σωματίδια σε μια περίο-
δο 24 ωρών, ενώ οι χειρουργικές μάσκες 
συγκεκριμένα απελευθερώνουν περίπου 
3.152 μικροΐνες σε λιγότερο από μια ώρα, 
σύμφωνα με ανάλυση [https://www.
sciencedirect.com/science/article/pii/
S0147651323013623] που δημοσιεύθηκε 
στο περιοδικό Οικοτοξικολογία και Περι-
βαλλοντική Ασφάλεια (Ecotoxicology and 
Environmental Safety) τον Απρίλιο του 
2024.

Για τη διενέργεια της ανάλυσης, Γερμα-
νοί και Ελβετοί ερευνητές εξέτασαν 24 με-
λέτες αξιολογώντας 631 μάσκες χειρουρ-
γικές, υφασμάτινες και Ν95, για να καθο-
ρίσουν τη σύνθεσή τους και τις ενώσεις 
που απελευθερώνουν. Το 63% των μα-
σκών έδωσαν «ανησυχητικά αποτελέσμα-
τα», έγραψαν οι ερευνητές, απελευθερώ-
νοντας υψηλά ποσά μικροπλαστικών και 
νανοπλαστικών.

Οι ερευνητές βρήκαν πως πολλές από τις 
ουσίες στις μάσκες – ανάμεσά τους πτη-
τικές οργανικές ενώσεις (volatile organic 
compounds – VOCs), ξυλένιο, ακρολεΐνη, 
υπερφθοροαλκυλιωμένες χημικές ουσί-
ες (PFAS), φθαλικές ενώσεις, μόλυβδο, 
κάδμιο, χαλκό και διοξείδιο του τιτανίου 
(TiO2) – ξεπερνούν τα καθιερωμένα όρια 
ασφαλείας για τους ανθρώπους.

Σε άρθρο τού 2022 [https://www.
nature.com/articles/s41598-022-06605-
w], που δημοσιεύθηκε στο περιοδικό 
Nature, μια ομάδα ερευνητών καθόρισε 
πως τα 12 είδη των προστατευτικών μα-
σκών «ξεπερνούν τα αποδεκτά επίπεδα 
έκθεσης TiO2 μέσω εισπνοής» και ζήτη-
σαν ρυθμιστικά πρότυπα για τη χρήση του 
TiO2, πιθανό καρκινογόνο. 

Η ΤΕΛΕΥΤΑΙΑ ΕΡΕΥΝΑ 
Η τελευταία έρευνα αυτού του είδους, 

με τίτλο «Ολοκληρωμένη εκτίμηση των 
κινδύνων της εισπνοής πλαστικοποιη-
τών από τη χρήση προστατευτικών μα-
σκών» (Comprehensive Risk Assessment 
of the Inhalation of Plasticizers From the 
Use of Face Masks), η οποία εμφανίστη-
κε πρόσφατα στο περιοδικό Environment 
International, εξέτασε τέσσερεις τύπους 
μασκών για την παρουσία 31 ειδών πλα-
στικοποιητών. Ερεύνησε επίσης σε ποιο 
βαθμό αυτές και άλλες ενώσεις απελευ-
θερώνονταν (άρα και εισπνέονταν) κατά 
την προσομοιωμένη χρήση μάσκας. 

Ενώ «η γενική συγκέντρωση πλαστικο-
ποιητών ήταν παρόμοια και στα τέσσερα 
είδη μασκών», οι ερευνητές αναφέρουν 
ότι βρήκαν πως οι χειρουργικές μάσκες 
και οι FPP2s (οι οποίες χρησιμοποιήθη-
καν ευρέως στην Ευρώπη) είχαν υψηλούς 
ρυθμούς απελευθέρωσης πλαστικοποιη-
τών περίπου της τάξης του 4% (3,9% και 
4,8%, αντίστοιχα). 
«Οι προστατευτικές μάσκες αποτελού-

νται, κυρίως, από συνθετικά υλικά», κοι-
νώς από πολυπροπυλένιο, πολυστυρένιο, 
πολυαιθυλένιο, τερεφθαλικό και πολυε-
στέρα, γράφουν οι ερευνητές, της ομάδας 
Environmental and Water Chemistry for 
Human Health (ONHEALTH), μέρος του 
Ινστιτούτου Περιβαλλοντικής Εκτίμησης 
και Έρευνας Νερού στη Μπαρτσελόνα της 
Ισπανίας. 
Οι κατασκευαστές ενσωματώνουν, επί-

σης, πρόσθετα – όπως φθαλικές ενώ-
σεις και οργανοφωσφορικούς εστέ-
ρες (OPEs) στις προστατευτικές μάσκες 
ως πλαστικοποιητές, «για να αυξήσουν 
τη μαλακότητα και την ευκαμψία ή ως 
επιβραδυντικά καύσης», εξήγησαν οι 
ερευνητές. Αυτά δεν είναι οι μοναδικές 
χημικές ενώσεις που βρίσκονται στις μά-
σκες. Άλλες περιλαμβάνουν βαρέα μέταλ-
λα, PFAS και VOCs. 
Στη μελέτη του ONHEALTH, η μέση συ-

γκέντρωση πλαστικοποιητών που βρέθη-
καν σε διάφορα είδη μασκών είναι η εξής: 

•7.27 µg (μικρογραμμάρια) –  
χειρουργικές μάσκες
•8.61 µg – μάσκες μιας χρήσης
•11.0 µg – μάσκες ΚΝ-95
•13.9 µg – μάσκες FFP2 

ΔΟΚΙΜΕΣ ΠΡΟΣΟΜΟΙΩΣΗΣ ΕΙΣΠΝΟΗΣ 
Για να διερευνήσουν τα ποσά πλαστι-

κοποιητών που απελευθερώνουν οι μά-
σκες, οι ερευνητές διεξήγαγαν πειράματα 
εισπνοής σε ψεύτικα κεφάλια από πεπι-
εσμένο χαρτί, για να αναπαράγουν την 
τυπική χρήση στους ανθρώπους. Τα ευ-
ρήματα έδειξαν πως οι υψηλότερες θερ-
μοκρασίες που μοιάζουν στην ανθρώπινη 
αναπνοή προκαλούσαν μεγαλύτερη απε-
λευθέρωση πλαστικών προσθέτων. «Η 
κατάσταση υψηλής θερμοκρασίας [στο 
πείραμα] παρουσιάζει το χειρότερο σενά-
ριο για την απελευθέρωση των πλαστικών 

προσθέτων», έγραψαν οι ερευνητές. 
Τα ποσά ενώσεων που απελευθέρωσαν 

οι μάσκες διέφεραν ευρέως, κυμαινόμε-
να από 0,1% έως και 95% ανάλογα με τις 
συγκεκριμένες ενώσεις και το είδος της 
μάσκας. 
«Σημειώνεται πως οι OPEs παρουσίασαν 

ένα μέσο ποσοστό απελευθέρωσης του 
1%, όμοιο με αυτό των φθαλικών ενώσε-
ων, οι οποίες έδειξαν ποσοστό απελευθέ-
ρωσης 1,2%», έγραψαν οι ερευνητές. 
Τα είδη μασκών με το μεγαλύτερο γε-

νικά ρυθμό απελευθέρωσης ήταν οι χει-
ρουργικές μάσκες και οι FFP2s (3,9% και 
4,8%, αντίστοιχα). Οι μάσκες μιας χρήσης 
έδειξαν το χαμηλότερο ρυθμό απελευθέ-
ρωσης, με μέσο όρο το 0,6%. Ο ρυθμός 
απελευθέρωσης των ΚΝ-95s ήταν 1,2%. 
Μια χειρουργική μάσκα έδειξε ρυθμό 
απελευθέρωσης μιας ένωσης, του κιτρι-
κού ακετυλοτριβουτυλίου (acetyl tributyl), 
πιθανού ενδοκρινικού διαταράκτη, της 
τάξεως του 95%. 

ΜΙΑ ΕΠΙΠΡΟΣΘΕΤΗ ΟΔΟΣ ΕΚΘΕΣΗΣ 
Πιο σημαντικό είναι ότι οι τιμές των συ-

γκεκριμένων ενώσεων που εξέτασε η με-
λέτη «παρέμειναν κάτω από τα καθιερω-
μένα όρια βάσης», έγραψαν οι ερευνητές. 
Ωστόσο, οι πλαστικοποιητές είναι παρό-
ντες [https://www.theepochtimes.com/
health/avoiding-adult-exposure-to-
phthalates-4482153] και σε πολλά άλλα 
αντικείμενα εκτός από τις μάσκες. 

Ενσωματώνονται συχνά στα παιχνίδια, 
τις συσκευασίες τροφίμων, τα ρούχα, τα 
καλλυντικά, τα προϊόντα καθαρισμού και 
άλλα αντικείμενα με τα οποία έρχονται σε 
επαφή οι άνθρωποι καθημερινά. 
Οι μάσκες «αντιπροσωπεύουν μια επι-

πρόσθετη οδό έκθεσης η οποία, όταν λη-
φθεί υπόψιν μαζί με άλλες οδούς, όπως 
είναι η εσωτερική και εξωτερική εισπνοή 
και η απορρόφηση μέσω του δέρματος 
και της διατροφής, κάνει τη συνολική έκ-
θεση άξια εξέτασης», έγραψαν οι ερευνη-
τές. 
«Λόγω της αποδεδειγμένης έκθεσης 

στους πλαστικοποιητές, οι γονιδιοτοξικοί, 
οι ανοσοτοξικοί και οι τερατογόνοι [εκ γε-
νετής ελαττώματα] κίνδυνοι παραμένουν, 
άσχετα από τις υπολογισμένες τιμές, ιδί-
ως για τα παιδιά, τις εγκύους και άλλες 
ευαίσθητες ομάδες». 

Πλαστικοποιητές έχουν βρεθεί στο αίμα 
των εγκύων [https://www.theepochtimes.
com/world/toxic-chemicals-used-in-
plastics-cosmetics-found-in-pregnant-
womens-blood-5411027] και φαίνεται 
να εμπλέκονται και στη δραματική μείω-
ση του παγκόσμιου αριθμού σπερματο-
ζωαρίων [https://www.theepochtimes.
com/health/why-global-sperm-counts-
have-dropped-significantly-and-how-to-
recover-yours-5097974] τα τελευταία 50 
χρόνια, εγείροντας ανησυχίες πως αυτά 
τα χημικά καταστρέφουν τη γονιμότητα 
και την υγεία των μελλοντικών γενεών. 

ESTHÉTIQUEESTHÉTIQUE

AESTHETICSAESTHETICS

LMACCAREERCENTRE.COM                                       514.374.4278

5025 JEAN-TALON EST 
514.374.4278

INSCRIPTION EN COURS
REGISTER NOW

NOUVEAU GROUPE DÉBUTE
NEW GROUP STARTING
AOÛT 26 AUGUST SOIRÉES/EVENINGS

ΕΠΙΣΤΗΜΗ|ΥΓΕΙΑ

Τι ακριβώς εισπνέουμε  
όταν φοράμε μάσκα;
Οι μάσκες περιέχουν και απελευθερώνουν χημικές 
ενώσεις και μια νέα έρευνα δείχνει ότι οι χειρουργικές 
μάσκες και οι μάσκες FFP2 είναι οι χειρότερες
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Η εκδρομή στο Γαλαξίδι αποτελεί 
σταθερή αξία και όχι άδικα, μιας 

και μπορείς να πας εύκολα και γρήγορα 
από την Αθήνα και να περάσεις εκεί είτε 
μια μέρα είτε και σαββατοκύριακο. 
Είναι ο προορισμός που μοιάζει με νησί 

αλλά δε χρειάζεται πλοίο και επιπλέον οι 
ώρες κυλούν ευχάριστα και δε θα κατα-
λάβεις πότε ήρθε η ώρα για να επιστρέ-
ψεις. Δεν είναι τυχαίο ότι το Γαλαξίδι 
είναι πλέον πολύ οργανωμένο για τους 
επισκέπτες και βρίσκεις ό,τι χρειαστείς 
για μια ευχάριστη διαμονή. Δίπλα στη 
θάλασσα και δίπλα στην Αθήνα...
Χρειάζονται περίπου 2 με 2,5 ώρες για 

να βρεθείς από κοντά στην αρχαία Οιάν-
θη (δηλαδή το σημερινό Γαλαξίδι). Αυτή 
την πόλη της Φωκίδας, στο  αριστερό 
τμήμα του κόλπου της Ιτέας, που απο-
τελεί ιδανικό προορισμό για εκδρομή 
και χαλάρωση. Κάποτε αποτελούσε το 
πιο ξακουστό εμπορικό λιμάνι της περι-
οχής, ενώ σήμερα είναι ένας προορισμός 
δημοφιλής για τα σαββατοκύριακα του 
καλοκαιριού. Αυτό το ένδοξο παρελθόν 
θα το καταλάβει και ο επισκέπτης από το 
πρώτο λεπτό που θα φτάσει εκεί. 
Είναι τα αρχοντικά καπετανόσπιτα, οι 

ολάνθιστες αυλές και τα γραφικά σοκά-
κια, τα οποία μαρτυρούν τις καταβολές 
που έχει αυτός ο τόπος.
Το γεγονός ότι το Γαλαξίδι είναι χτισμέ-

νο ανάμεσα σε δύο λόφους, σε ένα ση-
μείο που περιτριγυρίζεται από θάλασσα, 
εξηγεί το λόγο για τον οποίο συνδυάζει 
τη νησιωτική γραφικότητα με τις ομορ-
φιές του βουνού. 

Πάντως κάνοντας βόλτα στα γραφικά 
στενά στο Γαλαξίδι, θα παρατηρήσεις ότι 
όλα καταλήγουν προς τη θάλασσα.

ΤΙ ΝΑ ΜΗ ΧΑΣΕΙΣ 
ΑΝ ΒΡΕΘΕΙΣ ΣΤΟ ΓΑΛΑΞΙΔΙ
Πέρα από τις βόλτες και τις στάσεις που 

θα κάνεις στην ίδια την πόλη του Γαλα-
ξιδίου, δεν πρέπει να χάσεις κάτι ακόμη. 

Στη γύρω περιοχή υπάρχουν πολλά αξι-
οθέατα, όπως είναι ο ομφαλός της Γης, 
δηλαδή οι Δελφοί. 
Εκτός από αυτό, υπάρχει στη Φωκίδα 

και το μεγαλύτερο καμπαναριό της Ελλά-
δας, το οποίο ακούγεται ακόμη και στα 
100 χιλιόμετρα!
Αν ο καιρός είναι καλός, θα κάνεις σί-

γουρα και μια βουτιά. 

Η αγαπημένη μας παραλία είναι του 
Ναυτικού Ομίλου Γαλαξιδίου. 
Πρόκειται για μικρή παραλία στο Γαλα-

ξίδι, δίπλα στο λιμάνι της πόλης. 
Σε αυτή την παραλία από τη μία γλιτώ-

νεις τις μετακινήσεις και από την άλλη 
έχει πολλά γραφικά ταβερνάκια με ολό-
φρεσκα ψάρια για το μεσημεριανό ή το 
βραδινό σου.

Γαλαξίδι:  
Ένας παράδεισος  

2,5 ώρες από  
την Αθήνα

Μια έξυπνη πρόταση  
κοντά στην Αττική

© exploringgreece.tv
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FREE ESTIMATE
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DON’T WAIT LAST MINUTE! RESERVE NOW!
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ΜΕ ΑΠΛΗ ΚΕΡΑΙΑ
ΚΑΝΑΛΙ 47,1

ΩΡΕΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ
Κυριακή 1 Σεπτεμβρίου

7:30 το πρωί  και  9:30 το βράδυ
ΕΠΑΝΑΛΗΨΕΙΣ

Δευτέρα 2 Σεπτεμβρίου:  9:30 το πρωί
Τρίτη 3 Σεπτεμβρίου:   8:30 το πρωί

Τετάρτη 4 Σεπτεμβρίου:    5:30 το πρωί
Πέμπτη 5 Σεπτεμβρίου :   7:30 το πρωί

Παρασκευή 6 Σεπτεμβρίου:  3:30 και 8:30 το πρωί
Σάββατο 7 Σεπτεμβρίου:   4:30  το απόγευμα

Κυριακή 8 Σεπτεμβρίου:   3:30  το πρωί

Πληροφορίες - Συμμετοχή - Διαφημίσεις:  
514 437-0898 • kalimerapatrida@gmail.com

Το ημερήσιο τηλεοπτικό Το ημερήσιο τηλεοπτικό 
πρόγραμμα της παροικίας μας πρόγραμμα της παροικίας μας 
του Γιώργου Στυλ. Γκιούσμα  του Γιώργου Στυλ. Γκιούσμα  

και των συνεργατών τουκαι των συνεργατών του

ΚΑΝΑΛΙ 238/838
ΚΑΝΑΛΙ 389

ΣΤΟ 232/1034     ΣΤΟ 216/1216
SATELLITE TV  FIBE TV

ΣΤΟ ΚΑΝΑΛΙ

Αυτή την εβδομάδαΑυτή την εβδομάδα

Καλημέρα 
Πατρίδα

Απ' ευθείας μετάδοση Απ' ευθείας μετάδοση 
και στοκαι στο  i c i t e l e v i s i o n . c ai c i t e l e v i s i o n . c a

Συνέντευξη με την κα Ιωάννα Τσουμπλέκα, 
εκτελεστική διευθύντρια του οργανισμού 

Τρίτης Ηλικίας Η ΦΙΛΙΑ.

Ο Καναδάς ανακοίνωσε την επιβολή επιπλέον δασμών 100% στα εισαγόμε-
να αυτοκίνητα από την Κίνα από τον Οκτώβριο 2024, υποστηρίζοντας πως 

η χώρα αυτή επιδίδεται σε «αθέμιτο ανταγωνισμό», εξέλιξη που εξαγρίωσε το 
Πεκίνο, το οποίο δεν έκρυψε την «έντονη δυσαρέσκειά» του, όπως αναφέρει 
δημοσίευμα του ΑΠΕ-ΜΠΕ.
«Η Κίνα δεν τηρεί τους ίδιους κανόνες με άλλες χώρες», επιχειρηματολόγησε νω-

ρίτερα αυτή την εβδομάδα ο καναδός πρωθυπουργός Τζάστιν Τρουντό, κατά τη 
διάρκεια συνέντευξης Τύπου στο Χάλιφαξ. Η Οτάβα θα προχωρήσει εξάλλου στην 
επιβολή επιπλέον δασμών 25% στον εισαγόμενο από την Κίνα χάλυβα και στο ει-
σαγόμενο αλουμίνιο από την 15η Οκτωβρίου.

Μπροστά στην «πρόκληση» που εγείρεται από κινεζικές βιομηχανίες, που κατ’ 
αυτόν εφαρμόζουν πολιτική «αθέμιτου ανταγωνισμού», αντίθετη προς τους κανό-
νες «της αγοράς», η καναδική κυβέρνηση αναλαμβάνει δράση, σε «συντονισμό με 
άλλες οικονομίες του κόσμου», συνέχισε ο πρωθυπουργός Τρουντό.

Οι επιπλέον δασμοί έχουν στο στόχαστρο ιδιωτικής χρήσης αυτοκίνητα, φορτη-
γά, λεωφορεία με ηλεκτρικούς κινητήρες, φορτηγάκια παράδοσης εμπορευμάτων, 
καθώς και υβριδικά μοντέλα. «Πρέπει να υπερασπίσουμε τις θέσεις εργασίας και 
τα συμφέροντα» του Καναδά, επέμεινε ο Τζάστιν Τρουντό.

Η Κίνα «εκφράζει την έντονη δυσαρέσκειά της» και «την αποφασιστική αντίθεσή 
της» στις αποφάσεις αυτές, τονίζεται σε ανακοίνωση που δημοσιοποιήθηκε από 
την πρεσβεία της χώρας στον Καναδά. Το κείμενο προσθέτει ότι το Πεκίνο θα λάβει 
«όλα τα απαραίτητα μέτρα» για να προστατεύσει τις κινεζικές επιχειρήσεις.

Η νέα κλιμάκωση της έντασης ανάμεσα στον Κίνα και στον Καναδά καταγράφεται 
με φόντο τις αυξανόμενες συγκρούσεις για το εμπόριο με δυτικά κράτη, που κατη-
γορούν το Πεκίνο ότι έχει βαλθεί να καταστρέψει τον ανταγωνισμό σ’ αυτούς και 
σε άλλους συναφείς τομείς, όπως η αιολική ενέργεια, τα φωτοβολταϊκά πλαίσια, 
οι μπαταρίες κ.λπ..
Την περασμένη εβδομάδα εξάλλου, η ΕΕ επιβεβαίωσε ότι εννοεί να προχωρήσει 

στην επιβολή, καταρχήν για πέντε χρόνια, επιπρόσθετων δασμών στα ηλεκτρικά 
αυτοκίνητα που εισάγονται από την Κίνα. Οι Βρυξέλλες επιχειρηματολόγησαν ότι 
τα κινεζικά ηλεκτρικά οχήματα έχουν τεχνητά χαμηλές τιμές, εξαιτίας κρατικών 
επιδοτήσεων, γεγονός που στρεβλώνει τον ανταγωνισμό και πλήττει την ανταγω-
νιστικότητα ευρωπαϊκών αυτοκινητοβιομηχανιών.

Οι επιπρόσθετοι δασμοί, που μπορεί να φθάσουν ως και το 36%, θα αντικατα-
στήσουν τους προσωρινούς δασμούς που αποφασίστηκαν στις αρχές Ιουλίου.
Το Πεκίνο έχει απειλήσει επανειλημμένα ότι θα προχωρήσει σε αντίποινα. Άρχισε 

να διενεργεί έρευνα για τις εμπορικές πρακτικές της ΕΕ, που εξίσωσε με τη σειρά 
του με αθέμιτο ανταγωνισμό, επικεντρώνοντας σε εισαγόμενα ευρωπαϊκά γαλα-
κτοκομικά.
Αποφασισμένες επίσης να φρενάρουν την κινεζική προέλαση στον τομέα των 

ηλεκτρικών αυτοκινήτων, οι ΗΠΑ ανακοίνωσαν επίσης τον τετραπλασιασμό των 
δασμών (από το 25 στο 100%) για τα εισαγόμενα κινεζικά ηλεκτρικά αυτοκίνητα. Ο 
οικονομικός ανταγωνισμός με την Κίνα βρίσκεται εξάλλου στην καρδιά της αμερι-
κανικής προεκλογικής εκστρατείας.

Έχουν εμφανιστεί δεκάδες πρωτοπόρες κινεζικές εταιρείες τα τελευταία χρόνια 
στο πεδίο της ηλεκτροκίνησης, ανταγωνιζόμενες σκληρά με ξένες κατασκευάστρι-
ες, που δυσκολεύονται να προσαρμοστούν στα νέα δεδομένα. Πλέον ενεργοποι-
ούν το... τούρμπο και στο εξωτερικό.

Ο Καναδάς κατέβαλε τα τελευταία χρόνια αξιοσημείωτες προσπάθειες για να 
προσελκύσει κατασκευάστριες ηλεκτρικών αυτοκινήτων, ιδίως δίνοντας φορολο-
γικά κίνητρα, διαλαλώντας την καθαρή ενέργεια που παράγει και τους πόρους που 
διαθέτει η χώρα ως προς τις σπάνιες γαίες.

Καναδάς: Ανακοίνωσε 
πρόσθετους δασμούς 
100% στα ηλεκτρικά 
αυτοκίνητα της Κίνας 

Δυσαρέσκεια από το Πεκίνο
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Katerina Sozinova:  
Το εντυπωσιακό 
μοντέλο από τη Ρωσία 
που θα σε κάνει  
να… «αναστενάζεις» 
Διαθέτει πλούσιες καμπύλες, 
καλλίγραμμο κορμί και γενικά  
μία εκρηκτική παρουσία που 
γοητεύει τα πλήθη

Οι αναρτήσεις της εντυπωσιακής Ρωσίδας Katerina Sozinova 
στο Instagram, όπως θα διαπιστώσεις και μόνος σου είναι 

αρκετά «καυτές», και το μόνο σίγουρο είναι ότι στο τέλος θα… 
«αναστενάζεις». Αλλά δεν είναι μόνο οι σέξι πόζες του μοντέ-
λου από τη Ρωσία που την κάνουν περιζήτητη. Η εντυπωσιακή 
Katerina διαθέτει πλούσιες καμπύλες, καλλίγραμμο κορμί και γενικά 
μία εκρηκτική παρουσία που γοητεύει τα πλήθη.

Kate Middleton: Οι πρώτες φωτογραφίες από τις 
διακοπές της στο Balmoral με την οικογένειά της
Τις καλοκαιρινές της διακοπές απο-

λαμβάνει αυτό το διάστημα η Kate 
Middleton με τον πρίγκιπα William και 
τα παιδιά τους. Ο φωτογραφικός φακός 
απαθανάτισε την πριγκίπισσα της Ουα-
λίας στο Crathie Kirk στο κτήμα Balmoral 
μαζί με το σύζυγό της, πρίγκιπα William, 
και το γιο της πρίγκιπα George.
Σηματοδοτώντας την πρώτη της εμφάνι-

ση στη Σκωτία, μετά την επιβεβαίωση της 
διάγνωσης του καρκίνου της το Μάρτιο, η 
Kate Middleton ήταν παρούσα για να πα-
ρακολουθήσει την κυριακάτικη λειτουρ-
γία, μία οικογενειακή παράδοση που οι 
βρετανοί royals συνεχίζουν να ακολου-
θούν πιστά από γενιά σε γενιά.
Ο πρίγκιπας William και η πριγκίπισσα 

Kate βρίσκονται αυτή τη στιγμή στη Σκω-
τία για να συναντήσουν το βασιλιά Κάρο-
λο στις ετήσιες καλοκαιρινές του διακο-
πές στο Balmoral.

Στο παρελθόν, είχε γίνει γνωστό ότι το 
πριγκιπικό ζευγάρι αντιμετωπίζουν τη φι-

λοξενία στο Balmoral ως μία ευκαιρία για 
ένα βασιλικό reunion με τα περισσότερα 

μέλη της βρετανικής βασιλικής οικογένει-
ας να είναι παρόντα.
Στις φωτογραφίες που εξασφάλισε η 

Daily Mail, η Kate Middleton εμφανίζεται 
να φορά ένα καφέ καρό παλτό και ένα 
καπέλο με φτερό στην κορυφή, ενώ όσον 
αφορά τα αξεσουάρ αυτά δεν είναι άλλα 
από χρυσά σκουλαρίκια.
Το πριγκιπικό ζευγάρι της Ουαλίας συ-

νοδευόταν από το βασιλιά Κάρολο και 
τη βασίλισσα Καμίλα, καθώς και από τον 
δούκα και τη δούκισσα του Εδιμβούργου, 
τον James, κόμη του Wessex, και τον Sir 
Tim Laurence.
Πριν από το ταξίδι τους στη Σκωτία, 

ο William και η Kate βρίσκονταν στο 
Norfolk, το Anmer Hall, κοντά στο κτήμα 
Sandringham, όπου η πριγκίπισσα πρω-
ταγωνίστησε σε ένα βίντεο τον Αύγου-
στο, το οποίο προβλήθηκε στους Ολυμπι-
ακούς Αγώνες.

Διακοπές στην Ελλάδα 
κάνει ο Τζέισον Στέιθαμ 

Στην Αντίπαρo παραθερίζει 
αυτή την περίοδο ο Τζέι-

σον Στέιθαμ. Ο ηθοποιός επέ-
λεξε την Ελλάδα για τις καλο-
καιρινές του διακοπές αλλά 
δεν ήταν μόνος. 
Ο «σκληρός» του Χόλυγουντ 

παραθερίζει στο υπέροχο νησί 
και απαθανατίστηκε να περπα-
τά στα όμορφα σοκάκια. Μά-
λιστα επέλεξε να φορέσει ένα 
μαύρο σύνολο, ενώ στο κεφάλι 

του βρίσκονταν ακόμα τα γυα-
λιά ηλίου του. Αυτή όμως δεν 
είναι η πρώτη φορά που ο Τζέ-
ισον Στέιθαμ επισκέπτεται την 
Ελλάδα, αφού στο παρελθόν 
είχε απαθανατιστεί με τη σύζυ-
γό του Ρόζι Χάντιγκτον Γουάιτλι 
και το γιο τους Τζακ στη Σχι-
νούσα. Το καλοκαίρι 2023 είχε 
πραγματοποιήσει γυρίσματα 
για τη διεθνή παραγωγή The 
Castaways στο Πήλιο.

Από το 1969 έγκυρη και υπεύθυνη ενημέρωση στη συχνότητα των γεγονότων

Ο Σταθμός της ζωής σας!

ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΠΕΡΙΣΚΟΠΙΟ
Κάθε Σάββατο, 9:00 π.μ. - 2:00 μ.μ.  

Με μία υπεύθυνη ομάδα συνεργατών 
υπό τη διεύθυνση και το συντονισμό 

του Μιχάλη Τελλίδη
5877 Av. Papineau, Montréal, QC  H2G 2W3

Tél.: 514 483-2362 ext. 115
Cell.: 514 258-1775 | Fax: 514 483-1362
www.cfmb.ca | mtellides@gmail.com

Hellenic Radio CFMB
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ΕΠΙΣΗΜΕΣ ΜΕΤΑΦΡΑΣΕΙΣ ΣΤΑ ΑΓΓΛΙΚΑ-ΕΛΛΗΝΙΚΑ

ΒΑΣΙΛΙΚΗ Α. ΛΑΝΤΖΑΝΑΚΗ
Πιστοποιημένη Μεταφράστρια (C. Tr.), ΒΑ, ΜΑ, OTTIAQ, ATIO, PAT-FIT

Έγκυρες και πιστοποιημένες μεταφράσεις όλων των εγγρά-
φων σας για τις υποθέσεις σας σε Ελλάδα και Καναδά.

Αναλαμβάνουμε:
• Επίσημα έγγραφα: πιστοποιητικά γεννήσεως, θανάτου, γάμου κλπ.
• Νομικά έγγραφα: διαθήκες, πληρεξούσια, συμβόλαια κλπ.
• Ιατρικά έγγραφα
• Φορολογικά έγγραφα

Παρέχουμε επίσης υπηρεσίες διερμηνείας σε Προξενείο, 
νοσοκομεία, δικαστήρια κ.α.

1002, rue St. Roch, Montreal, QC  H3N 1M1 | 514 294-7204 | info@lantzanakis.com
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	 	 	 	Σας	πληροφορούμε
	 	 					ότι	από	το	2013	-	και	μέχρι	νεοτέρας	ανακοίνωσης	-	 
	 							μειώνουμε	το	κόστος	μεταφοράς	μιάς	μεγάλης	βαλίτσας,	
										ανεξαρτήτως	βάρους,	ή	ενός	μεσαίου	χαρτοκιβωτίου	
	από	το	Μόντρεαλ	στην	Αθήνα	σε	μόνο	$50.00.	

Είναι	ένας	τρόπος	να	δείξουμε	την	κοινωνική	μας	αλληλεγγύη	στους	συνανθρώπους	μας 
στην	Ελλάδα	που	πλήττονται	σε	αυτές	τις	δύσκολες	στιγμές	που	περνά	η	πατρίδα	μας.	

Για	μεταφορές	από	ένα	μικρό	δέμα	μέχρι	ολόκληρη	την	οικοσκευή	και 
το	αυτοκίνητό	σας	από	Καναδά	στην	Ελλάδα	και	από	την	Ελλάδα	στον	Καναδά.	 
Απαράμιλλες	τιμές,	άψογη	εξυπηρέτηση,	35	χρόνια	πείρα.	

Ταξιδεύετε	στην	Ελλάδα	και	δικαιούστε	μόνο	μία	βαλίτσα	22	κιλών;	 
Σας	μεταφέρουμε	τις	έξτρα	βαλίτσες	σας	στην	Ελλάδα	με	μόνο	$50.00,	ανεξαρτήτως	βάρους.	
Και	όπως	πάντα,	σας	μεταφέρουμε	το	λάδι	σας	από	το	χωριό	σας	στην	Ελλάδα	 
στην	πόρτα	σας	στο	Μόντρεαλ,	στις	καλύτερες	τιμές	της	αγοράς.
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Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε μεΓια περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με
 τον αντιπρόσωπό μας στον Πειραιά, στο τηλέφωνο  τον αντιπρόσωπό μας στον Πειραιά, στο τηλέφωνο 

210 4833-594210 4833-594

Προσέχουμε τα πράγματά σας... 
σεβόμαστε το όνομά μας.

Μεταφέρουμε βαλίτσες και μικρά κουτιά στην Ελλάδα,  
ανεξάρτητα από το βάρος και χωρίς πρόσθετο κόστος στην Ελλάδα.

Η εταιρεία μας διαθέτει 
το μεγαλύτερο δίκτυο

 γραφείων στην Ελλάδα, 
προκειμένου να μεταφέρει 

το λάδι σας από το χωριό σας 
μέχρι Μόντρεαλ με αναχωρήσεις, 

τουλάχιστον μία φορά το μήνα 
από την Ελλάδα.

Certaines conditions  s’appliquent* / Certain conditions apply*

COMMISSION

2.50 %
EVALUATION GRATUITE / FREE EVALUATION

Soula Tellides
514-927-3721

Chartered Real Estate Broker

ΚΑΛΕ; ΔΕΝ ΤΑΜΑΘΕΣ;
ΚΟUΣ-ΚΟUΣ

ΑΛΕΚΑ & ΜΑΓΔΑΛΩ

Α-Έλα Μάγδα μου. Τι έγινε, σου βρήκε εισιτήρια 
ο Λάμπης;
Μ-Φυσικά Αλέκα μου.
Α-Ωραία. Πότε μας φεύγεις; 
Μ- Την άλλη εβδομάδα.
Α-Τόσο νωρίς;
Μ-Τι να κάνουμε χρυσή μου, φέτος τα εισιτήρια 
φεύγουν λες και είναι ζεστά ψωμιά του φούρνου. 
Α-Έχεις δίκιο σ’ αυτό. Πολλοί γνωστοί πάνε στην 
Ελλάδα. Άλλοι για διακοπές και άλλοι για να 
διεκπεραιώσουν κληρονομικά και άλλα.
Μ-Μόνο που αν δεν προσέξεις, υπάρχουν 
κάποιοι επιτήδειοι και επιτήδειες, που υποτίθεται 
γνωρίζουν τις διαδικασίες και όταν κάνουν λάθη, 
υψώνουν τα χεριά ψηλά, και τα βάρη μαζί με τα 
πρόστιμα και τις ταλαιπωρίες πέφτουν σε σένα. 
Εν τω μεταξύ όμως, έχουν πάρει την αμοιβή τους 
για τη δουλειά που… δεν έκαναν.
Α-Τι μου λες;
Μ-Και που είσαι ακόμα. Υπάρχει τέτοια 
ανευθυνότητα, που αν μπλεχτείς σε τέτοιες 
υποθέσεις τότε άστα να πάνε. 
Α-Έπρεπε οι κυβερνητικές αρχές τις Ελλάδας να 
ήταν πιο συνεργάσιμες με τις προξενικές αρχές 
εδώ.
Μ-Έχεις δίκιο, αν ήταν έτσι τα πράγματα, δε θα 
αναγκαζόμασταν πολλοί από εμάς να πάμε στην 
Ελλάδα.
Α-Ναι αλλά με το να πηγαίνουμε στην πατρίδα 
έστω για διεκπεραιώσεις, τη βοηθούμε 
οικονομικά. Το έχεις σκεφτεί αυτό;
Μ-Όχι να σου πω. Αλλά μάλλον δίκιο έχεις. 
Έστω και 15% απ’ αυτούς που θα πάνε στην 
Ελλάδα, δε θα πήγαιναν αν θα μπορούσαν να 
τακτοποιήσουν τις δουλειές τους από εδώ.  
A-Και δε μου λες, τώρα που θα φύγεις, τι θα κάνω 
εγώ χωρίς τα νέα σου;
Μ-Υπομονή όπως κι’ εγώ. Αλλά έχω κι ένα άλλο 
πρόβλημα για το ταξίδι.
Α-Ποιο;
Μ-Φοβάμαι.
Α-Τι φοβάσαι;
Μ-Το αεροπλάνο, τις βαλίτσες, το ταξίδι…
Α-Δε σε καταλαβαίνω.
Μ-Με τόσα που γίνονται, φοβάμαι Αλέκα μου.
Α-Ανοησίες. Το αεροπλάνο είναι το πιο ασφαλές 
μέσο μεταφοράς. Το λένε κι οι στατιστικές.
Μ-Δε ξέρω τι λένε οι στατιστικές αλλά εγώ 
φοβάμαι και με τους τρομοκράτες.
Α-Ανοησίες. 
Μ-Δεν είναι καθόλου ανοησίες και υπερβολές. 
Δεν είδες τι έγινε στην Αμερική που μαχαιρώθηκε 
αστυνομικός;
Α-Το είδα, αλλά τι σχέση έχει αυτό που θα πας 
εσύ στην Ελλάδα;
Μ-Κι αν γινόταν κάτι στο δικό μας αεροδρόμιο; Αν 
κάποιος έκανε κάτι το τρομοκρατικό; Αν…
Α-Α, δε μπορώ να σ΄ ακούω «αν και αν». 
Λογικέψου χρυσή μου. Δε μπορείς να φοβάσαι 
τον ίσκιο σου, επειδή έγιναν ορισμένα γεγονότα. 
Τότε κάτσε σπίτι σου και μην το κουνάς ούτε για 
να πας για ψώνια.
Μ-Έτσι λες;
Α-Και το καλό που σου θέλω, μη μουρμουρίζεις 
τα ίδια στον Αγαμέμνονα και τον τρελάνεις τον 
άνθρωπο με τις σαχλαμάρες σου.
Μ-Καλά καλά, μη φωνάζεις. Σε ακούσαμε. Θα 
προσπαθήσω να ηρεμήσω.
Α-Το μόνο, θα πρέπει να πάρεις κάποιες 
προφυλάξεις.
Μ-Τώρα στα γεράματα; Σοβαρολογείς;
Α-Όχι αυτές που νομίζεις.

Μ-Α, είπα κι εγώ…
Α-Άλλες προφυλάξεις. Κι εδώ, και στο ταξίδι.
Μ-Για πες μου να τις μάθω.
Α-Φυσικά. Πρώτα απ΄ όλα, όλο τον καιρό που 
θα λείπεις, θα πρέπει κάποιος να παίρνει τα 
γράμματα από το γραμματοκιβώτιο για να μη 
φαίνεται ότι λείπεις.
Μ-Δίκιο έχεις!
Α-Ύστερα, για καλό και για κακό, σου συνιστώ να 
κλείσεις το γενικό διακόπτη του νερού.
Μ-Καλό κι αυτό, το σημειώνω. Και το ηλεκτρικό 
να κλείσω;
Α-Όχι. Για το ηλεκτρικό, σου συνιστώ να 
αγοράσεις μερικούς ηλεκτρονικούς διακόπτες 
από αυτούς που ανοίγουν και κλείνουν τα φώτα 
με προγραμματισμό. Με αυτό τον τρόπο έστω 
κι αν λείπεις, δείχνει το σπίτι ότι κατοικείτε και 
δε γίνεται εύκολη λεία για τους κλέφτες που 
καιροφυλακτούν.
Μ-Και το Αλάρμ από τα παιδιά του SPARTAN δε 
βοηθάει που έχω σπίτι;
Α-Βεβαίως και βοηθά, αλλά όταν κτυπήσει ο 
συναγερμός θα είναι αργά. Θα σου έχουν πάρει 
τα πράγματα. Αν όμως νομίζουν ότι το σπίτι 
κατοικείται, τότε δε θα προσπαθήσουν να σε 
κλέψουν.
Μ-Αλέκα, το έλεγα ότι έχω την πιο έξυπνη 
φιλενάδα. Τίποτε άλλο;
Α-Ναι. Πάρε τις πιστωτικές σου κάρτες και πες 
ότι θα πας Ελλάδα για να ξέρουν ότι θα κάνεις 
αγορές από το εξωτερικό. Το άλλο δε, αν οι 
κάρτες τραπέζης έχουν κώδικα με 5 αριθμούς, δε 
θα δουλεύουν στο εξωτερικό. Θα πρέπει να τους 
αλλάξεις σε τέσσερα.
Μ-Άλλο;
Α-Το πιο σημαντικό, θα σου συνιστούσα να 
πάρεις και μια ασφάλεια υγείας. Μη τυχόν και 
σου χρειαστεί σε περίπτωση ανάγκης. Άνθρωποι 
είμαστε.
Μ-Δε θα χρειαστεί, διότι έχουμε ασφάλεια με την 
πιστωτική μας κάρτα.
Α-Το καλό που σου θέλω, πάρε και βεβαιώσου 
καλύτερα.
Μ-Οκ, αφού το λες. Τίποτε άλλο;
Α-Μην κρατάς τσάντα που θα μπορούν να την 
αρπάξουν οι τσαντάκηδες με τις μοτοσυκλέτες.
Μ-Καλά λες.
 Α-Και πότε με το καλό επιστρέφεις;
Μ-Αν όλα παν καλά, πιστεύω μέσα Αυγούστου. 
Να κάνουμε και κανένα μπανάκι. Εσύ θα πας 
πουθενά;
Α-Λέει ο Μενέλαος να πάμε Καλιφόρνια.
Μ-Πολύ ωραία.
Α-Εγώ όμως θέλω θάλασσα, μπάνιο, αμμουδιά.
Μ-Άκου χρυσή μου, για θάλασσα, μπάνια και 
αμμουδιές με σίγουρο ήλιο, μία είναι η χώρα που 
ευλόγησε ο Θεός. Η Ελλ…
Α-…άδα μας. Πέστο ψέματα! 
Μ-Καμία άλλη χώρα δεν έχει όλα αυτά τα φυσικά 
χαρίσματα στον κόσμο.
Α-Ευτυχώς, διότι και καμία άλλη χώρα δεν έχει 
«πολιτικούς τζιμάνια» σαν τους δικούς μας.
Μ-Δε μου λες, γιατί δε λες του Μενέλαου να΄ 
ρθείτε μαζί μας κι εσείς στην Ελλάδα;
Α-Δύσκολο, έχει πολλές δουλειές γι΄ αυτό και 
θέλει να επισκεφτεί και την Καλιφόρνια. Πάντως 
φιλενάδα, σου εύχομαι καλό ταξίδι και να με 
θυμάσαι. Κάνε μου κάνα τηλέφωνο που και που.
Μ-Θα προσπαθήσω. Τα λέμε τον Αύγουστο. 
Καλό Καλοκαίρι σου εύχομαι.
Α-Να περάσεις το ωραιότερο. Μα τι λέω, στην 
Ελλάδα πας, σίγουρα θα περάσεις καλά!

Του Γιώργου Στυλ. Γκιούσμα

Η παροικία μας, όπως κάθε γειτονιά, έχει τις δικές της κουτσομπόλες... Στις μέρες 
μας, χάρις στα κοινωνικά δίκτυα, τα κουτσομπολιά, και οι συκοφαντίες είναι 

πολύ της «μόδας». Οι «Αλέκα και Μαγδάλω» πρωτοεμφανίστηκαν στην παροικία 
μας αρχές του ‘69 στο περιοδικό «ΝΕΑ ΕΛΛΑΣ», όπου Αρχισυντάκτης ήταν ο Στυλια-
νός Γκιούσμας, που πίστευε ότι το γέλιο κάνει καλό στη ζωή. Συνέχισαν τα «κουτσο-
μπολιά» τους το 1971, στη μηνιαία εφημερίδα του «Ελληνοκαναδική ΔΡΑΣH». Επα-
νήρθαν στα ΕΛΛΗΝΟΚΑΝΑΔΙΚΑ ΝΕΑ το 2017, για να σχολιάσουν ωμά τα πάντα και 
τους πάντες. Τώρα δεν είναι οι νεοφερμένες κοπέλες του ‘70. Είναι παντρεμένες με 
παιδιά. Μία επίσης – η Μαγδάλω – είναι και γιαγιά! Απολαύστε τες λοιπόν. 
Κάθε παρομοίωση με υπαρκτά ή ανύπαρκτα πρόσωπα και ονόματα είναι απλώς 

συμπωματική, και δε φέρνει καμία ευθύνη η διεύθυνση της εφημερίδας και οι συ-
νεργάτες της.

Α-Καλημέρα Μάγδα μου.
Μ-Καλημέρα…
Α-Μήπως να πάρω άλλη ώρα;
Μ-Γιατί το λες αυτό;
Α-Να… διότι, και με το συμπάθιο, πή-

γαινες στην τουαλέτα και σε διέκοψα.
Μ-Καλά, πως το σκέφτηκες αυτό; Να ξέ-

ρεις ότι είμαι στην κουζίνα και ετοιμάζω 
φαγητό.

Α-Να… και πάλι συγνώμη, σε άκου-
σα που «ξαλάφρωσες» από αέρια. Και 
πολύ… θορυβώδες θα έλεγα.
Μ-Τώρα σε κατάλαβα. Όχι φιλενάδα, 

δεν ήμουν εγώ. Θα άκουσες τον Κλεόπα 
να «περνά» από κοντά μου.

Α-Ποιος είναι αυτός;
Μ-Μα, δε σου είπα, ότι λόγω των πλημ-

μυρών της Ντέμπης, φιλοξενώ την ξαδέλ-
φη μου τη Λόλα από το Ville St-Laurent;

Α-Ναι, μου το είπες.
Μ-Λοιπόν, ο Κλεόπας είναι ο αντρού-

λης της Λόλας.
Α-Κατάλαβα. Και γιατί δεν πάει στη 

τουαλέτα να αεριστεί;
Μ-Αυτό λέω κι εγώ. Έχει φαίνεται σο-

βαρές στομαχικές διαταραχές και κάθε 
τόσο και λιγάκι, ακούμε τα «κανόνια του 
Ναβαρόνε». 
Α-Τι να πω; Κουράγιο. Λίγες μέρες είναι 

και θα περάσουν πριν το καταλάβεις.
Μ-Εύχομαι αλλά δε νομίζω.
Α-Γιατί;
Μ-Διότι η ξαδέλφη μου το είπε στα ίσια.
Α-Τι σου είπε;
Μ-«Μάγδα μου, πιστεύω να μη σε πει-

ράξει που θα μείνουμε σ’ εσένα, έως 
ότου είναι έτοιμο για κατοίκηση το σπι-
τάκι μου;»

Α-Κι εσύ πως αντέδρασες;
Μ-Δεν ήξερα πως και δεν είπα τίποτα.
Α-Ναι, αλλά με αυτή τη σιωπή σου, 

αποδέχεσαι το να μείνουν.
Μ-Το να μείνουν δε με πειράζει. Άλλο 

είναι που με πειράζει.
Α-Δηλαδή;
Μ-Ο τρόπος που «μένουν»…
Α-Δε σε καταλαβαίνω…
Μ-Από την πρώτη ώρα που πάτησαν το 

πόδι τους, κατάντησαν το σπίτι μου ξε-
νοδοχείο.

Α-Με κονσιέρζ;
Μ-Σχεδόν.
Α-Για λέγε.
Μ-Πρώτον, κάθε πρωί και μετά από 

κάθε γεύμα, δεχόμαστε «επίθεση» από 
τα κανόνια του Κλεόπα…

Α-Μάλιστα… 
Μ-Και φυσικά έχουν και την ανάλογη 

μυρωδιά. Ύστερα η μαντάμ δεν κάνει 
απολύτως τίποτα. Όλα από έμενα τα 
περιμένει. Από το φαγητό μέχρι το σι-
γύρισμα. Ακόμα ούτε το κρεβάτι τους δε 
στρώνει.

Α-Καλά, μου είπες θα κοιμόντουσαν 

στρωματσάδα.
Μ-Το είπα. Αλλά έπειτα τους δώσαμε 

ένα από τα δωμάτια των παιδιών.
Α-Αν όμως κοιμόντουσαν στο πάτωμα, 

μπορεί και να σου άδειαζαν τη γωνιά 
πιο γρήγορα. Τώρα που έχουν δωμάτιο, 
καλό φαγητό, ποιος ο λόγος να φύγουν;

Μ-Δίκιο έχεις, αυτό δεν το σκέφτηκα.  
Όσο για το φαγητό έχουν και επιλογές. Ο 
κύριος Κλεόπας είναι λάτρεις κρεατοφα-
γίας. «Θα φάμε κάνα στεκάκι το βράδυ;» 
Α-Τόσο απαιτητικός;
Μ-Και βάλε. Ο Αγαμέμνων μου έγινε 

σχεδόν κολλητός του κυρ Γιώργη στο χα-
σάπικο στη Liege.

Α-Η άλλη τι τρώει;
Μ-Α, αυτή έχει ξεχωριστές γαστρονομι-

κές απαιτήσεις.
Α-Τι είδους;
Μ-Από τις πιο ακριβές. Να, κάτι βιολο-

γικά τυριά και τα προϊόντα της ΝΑΥΣΙΚΑ 
χωρίς γλουτένη. Κάτι παράξενα τσάγια, 
και Αφρικανό-χόρτα και φρούτα. Άσε φι-
λενάδα, ότι και να σου λέω για δαύτους 
λίγα είναι.
Α-Και φυσικά έχει τρυπήσει η τσέπη 

σας.
Μ-Και το ρωτάς; Αν μείνουν ένα μήνα 

θα χρειαστεί να πάρουμε δάνειο για τις 
απαιτήσεις τους. Α, ξέχασα να σου πω, 
έχουν και άλλες παράξενες απαιτήσεις.
Α-Σαν τι;
Μ-Ότι έχει σχέση με τα καθαριστικά 

προϊόντα και άλλα όπως σαμπουάν, σα-
πούνια για τα χέρια και την επιδερμίδα, 
οδοντόπαστα…

Α-Λοιπόν, έχω μια ιδέα για να φύγουν 
πιο γρήγορα.
Μ-Ακούω.
Α-Θα τους πεις ότι πρέπει να πας στην 

Αμερική για να αγοράσεις κάποιο διαμέ-
ρισμα στο Λας Βέγκας. Με αυτό τον τρό-
πο θα φύγουν, διότι δε θα υπάρχει πια 
υπηρεσία να τους εξυπηρετεί.

Μ-Κι αν με ρωτήσουν λεπτομέρειες;
Α-Λοιπόν, χθες μιλούσαμε με το Με-

νέλαο μου για τυχόν ευκαιρίες διαμε-
ρίσματα δίπλα από το ξενοδοχείο του 
MGM.
Μ-Για λέγε.
Α-Λοιπόν, θα πεις ότι μόλις ελευθερώ-

θηκε ένα διαμέρισμα και θα το δεις σε 
δυο μέρες.

Μ-Και τι όφελος έχω να αγοράσω αυτό 
το διαμέρισμα;

Α-Θα το έχεις να το νοικιάζεις και να αυ-
ξήσεις τα εισοδήματα σου.
Μ-Τόσο απλό. Και φυσικά θα πρέπει να 

πάω στο Λας Βέγκας.
Α-Όχι ρε κουτό. Θα έρθετε μια εβδο-

μάδα σ’ εμάς. Σκέψου το και μου λες τι 
αποφάσισες.

Μ-Οκ, θα το πω και στον αντρούλη μου 
και θα σ’ ενημερώσω…
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MLS: Προελαύνουν οι Γκάλαξι και το Μαϊάμι
Με νίκες συνέχισαν στο πρωτάθλη-

μα MLS οι δύο ομάδες του Λος 
Άντζελες, με την επανέναρξη του πρω-
ταθλήματος μετά την καλοκαιρινή δια-
κοπή στην Περιφέρεια της Δύσης.
Οι Γκάλαξι, που προηγούνται στη βαθ-

μολογία, επιβλήθηκαν με 2-0 στην έδρα 
τους της Ατλάντα, ενώ και το LAFC πέ-
ρασε σαν σίφουνας από το Σιάτλ με 0-3 
και βρίσκεται στο -5 και στο... κατόπι των 
πρωτοπόρων.
Στην Ανατολική Περιφέρεια, η Ίντερ 

Μαϊάμι νίκησε με 2-0 στο ντέρμπι των 
πρωτοπόρων το Σινσινάτι, σημειώνοντας 
την 3η διαδοχική του νίκη, και βρίσκεται 
πλέον στο +8 από τους αντιπάλους του, 
όντας φαβορί για την πρώτη θέση στην 
κανονική περίοδο.
Νέα και... βαριά ήττα αυτή τη φορά για 

το Μόντρεαλ (ξανά στην έδρα του) με 0-5 
από το New England.

Αναλυτικά τα αποτελέσματα, η βαθμο-
λογία και το πρόγραμμα έχουν ως εξής:

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ
Σάββατο 24 Αυγούστου 
Minnesota United-Seattle Sounders 2-3, 
CF Montreal-New England Revolution 
0-5, Charlotte-New York Red Bulls 1-1, 
DC United-FC Dallas 3-4, Inter Miami-FC 
Cincinnati 2-0, New York City-Chicago 
Fire 2-2, Houston Dynamo-Toronto FC 
0-1, Nashville SC-Austin FC 0-2, Sporting 
Kansas City-Orlando City 3-0, Real Salt 
Lake-San Jose Earthquakes 0-2, Los 
Angeles Galaxy-Atlanta Utd 2-0, Portland 
Timbers-St. Louis City 4-4

ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ 
Δυτική Περιφέρεια: Los Angeles Galaxy 
52, Los Angeles FC 47, Real Salt Lake 44, 
Colorado Rapids 41, Seattle Sounders 

40, Vancouver Whitecaps 38, Portland 
Timbers 37, Houston Dynamo 37, Austin 
FC 34, FC Dallas 33, Minnesota United 
33, Sporting Kansas City 27, St. Louis City 
24, San Jose Earthquakes 17 
Ανατολική Περιφέρεια: Inter Miami 56, 
FC Cincinnati 48, Columbus Crew 43, 
New York Red Bulls 42, New York City 39, 
Charlotte 38, Orlando City 34, Toronto 
FC 33, Atlanta Utd 28, Philadelphia 
Union 27, CF Montreal 27, New England 
Revolution 26, Chicago Fire 26, Nashville 
SC 26, DC United 26 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ
Σάββατο 31 Αυγούστου 2024 
Charlotte-Atlanta Utd, Columbus Crew-
New York City, FC Cincinnati-Cf Montreal, 
New York Red Bulls-Philadelphia Union, 
Orlando City-Nashville SC, Toronto 
FC-DC United, Austin FC-Vancouver 

Whitecaps, Chicago Fire-Inter Miami, FC 
Dallas-Colorado Rapids, Real Salt Lake-
New England Revolution, Los Angeles 
FC-Houston Dynamo, Portland Timbers-
Seattle Sounders, San Jose Earthquakes-
Minnesota Utd 

Ιστορική χαρακτήρισε την Τρίτη 27 Αυ-
γούστου, ο δήμαρχος της Αθήνας, Χά-

ρης Δούκας, τόσο για τον Παναθηναϊκό 
όσο και για την Αθήνα, καθώς ανακοί-
νωσε πως εκδόθηκε η οικοδομική άδεια 
για την κατασκευή του νέου γηπέδου 
της αθηναϊκής ομάδας στο Βοτανικό, 
που αποτελεί το πιο σημαντικό βήμα για 
την πορεία των έργων της Διπλής Ανά-
πλασης. 
«Είναι μία ιστορική μέρα για τον Πα-

ναθηναϊκό και την Αθήνα. Με την έκ-
δοση της οικοδομικής άδειας για την 
κατασκευή του νέου υπερσύγχρονου 
γηπέδου, επισφραγίζεται μία καλά συ-
ντονισμένη προσπάθεια, που έτρεξε με 
πρωτοφανείς ρυθμούς τους τελευταίους 
οκτώ μήνες», τόνισε ο δήμαρχος Αθηναί-
ων και πρόσθεσε: 
«Ευχαριστώ πολύ όλες τις υπηρεσίες 

και τους συναρμόδιους φορείς που συ-
νέβαλαν τα μέγιστα, ώστε να πετύχουμε 
άμεσα αποτελέσματα σε πολύ σύντομο 
χρονικό διάστημα. Ήταν μία δέσμευση 
που αναλάβαμε και υλοποιούμε αταλά-
ντευτα απέναντι στους φιλάθλους του 

Παναθηναϊκού, αλλά και τους κατοίκους 
της ευρύτερης περιοχής, που βλέπουν το 
Βοτανικό να αναβαθμίζεται».
Όπως αναφέρεται από τη δημοτική 

Αρχή, η ομάδα εργασίας που συστή-
θηκε για το συντονισμό του έργου, υπό 
την καθοδήγηση του δημάρχου Αθηναί-
ων και με τη συμμετοχή του αρμόδιου 
αντιδημάρχου Υποδομών, του γενικού 
γραμματέα του δήμου, καθώς και όλων 
των εμπλεκόμενων φορέων, προχώρησε 
σε μια σειρά από ενέργειες που είχαν ως 
αποτέλεσμα την απόφαση της 27/8. 
Συγκεκριμένα: 
• Κατεδαφίστηκαν όλες οι αυθαίρετες 
κατασκευές που υπήρχαν εντός των οικο-
πέδων ιδιοκτησίας του Δήμου Αθηναίων.  
• Προχώρησαν οι απαραίτητες χω-
ρικές μεταβολές που απαιτού-
νταν για την έκδοση της άδειας.  
• Εκδόθηκε η άδεια κατεδάφισης του γη-
πέδου της λεωφόρου Αλεξάνδρας, προ-α-
παιτούμενο για την έκδοση της άδειας του 
νέου γηπέδου. Η άδεια αυτή, με βάση την 
κείμενη νομοθεσία και τις επιταγές του 
ΠΔ που διέπει τη Διπλή Ανάπλαση, έχει 

διάρκεια 20 χρόνια και θα παραμείνει 
ανενεργή μέχρι την ολοκλήρωση της κα-
τασκευής και του νέου γηπέδου στο Βο-
τανικό, αλλά και των αθλητικών εγκατα-
στάσεων του ερασιτέχνη Παναθηναϊκού.  
• Υλοποιήθηκαν οι υψομετρικές με-
λέτες οδών, οι οποίες και εγκρί-
θηκαν από το αρμόδιο υπουργείο.  
• Τέλος, ελήφθησαν οι απαραίτητες 
εγκρίσεις από την Αρχαιολογία, από το 
Κεντρικό Συμβούλιο Αρχιτεκτονικής και 
από τη Γενική Γραμματεία Αθλητισμού, 
ενώ υπήρξαν ενέργειες για να ανανεωθεί 
η Έγκριση Περιβαλλοντικών Όρων του γη-
πέδου. 
Όπως αναφέρει η σχετική ανακοίνωση 

του δήμου, «παράλληλα, κινηθήκαμε με 
την ίδια αποτελεσματικότητα και ταχύ-
τητα για την υλοποίηση του συνολικού 
έργου της Διπλής Ανάπλασης όπως:  
• Διασφαλίστηκε η χρηματοδότηση 
των 115 εκατ. ευρώ για την κατασκευή 
του γηπέδου, με την έγκρισή της από 
το ΥΠΕΝ στις 20 Ιουνίου του 2024.  
• Εγκρίθηκε από το Δημοτικό Συμβού-
λιο το αίτημα προς την κυβέρνηση 

για την επίσπευση των απαλλοτριώ-
σεων με την ενεργοποίηση των δια-
δικασιών του αρ. 7Α του ΚΑΑΑ μέσω 
Πράξης του Υπουργικού Συμβουλίου.  
• Εξασφαλίστηκε συμπληρωματική χρη-
ματοδότηση 6,8 εκατ. ευρώ και «τρέ-
χει» η εξυγίανση του εδάφους του 
σκάμματος του γηπέδου, ούτως ώστε 
σε λίγες εβδομάδες να «πέσουν» τα 
πρώτα μπετά στα θεμέλια του γηπέδου.  
• Προχωρούν ομαλά οι συμβασιοποιή-
σεις των δύο έργων στην ευρύτερη πε-
ριοχή του Ελαιώνα, Υποδομών και Πρα-
σίνου, όπου σύντομα θα ξεκινήσουν οι 
εργασίες». 
Και η ανακοίνωση καταλήγει: «Είναι 

πολλά αυτά που ακόμα πρέπει να γίνουν 
για να προχωρήσει και να ολοκληρωθεί 
η Διπλή Ανάπλαση, το μεγαλύτερο και το 
πιο σύνθετο έργο Τοπικής Αυτοδιοίκησης 
που έχει γίνει ποτέ στη χώρα μας, ένα 
έργο πνοής για όλη την Αθήνα. Η σημε-
ρινή μέρα μάς γεμίζει με αισιοδοξία και 
ενέργεια, για να συνεχίσουμε με γοργούς 
ρυθμούς απέναντι σε αυτήν την τεράστια 
πρόκληση».

ΘΕΜΑ | ΠΑΝΑΘΗΝΑΪΚΟΣ ΘΕΜΑ | ΠΑΝΑΘΗΝΑΪΚΟΣ 

Εκδόθηκε η άδεια για το νέο γήπεδο στο Βοτανικό!Εκδόθηκε η άδεια για το νέο γήπεδο στο Βοτανικό!
Χ. Δούκας: «Ιστορική ημέρα για τον Παναθηναϊκό και την Αθήνα»Χ. Δούκας: «Ιστορική ημέρα για τον Παναθηναϊκό και την Αθήνα»
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ΑΕΚ – ΠΑΣ ΛΑΜΙΑ 1-1
Η ΑΕΚ δεν ισιώνει. Μετά το ευρωπαϊκό 

χαστούκι ήρθε και το πρώτο Ελληνικό. Η 
γκέλα 1-1 με τη Λαμία δείχνει πως υπάρ-
χει μεγάλο αγωνιστικό πρόβλημα. Το με-
γαλύτερο έγκειται, πως το σύνολο του 
Αλμέιδα παρουσιάζει ακριβώς τα ίδια θέ-
ματα με πέρυσι. Με 27-2 τελικές και 80% 
κατοχή και δεν κερδίζει! Δείχνει τρωτή 
αμυντικά, μια και με μισή φάση ο αντί-
παλος σκοράρει. Επιθετικά, αν και πήρε 
πολλούς παίκτες, δεν μπορεί να σπάσει 
αντίπαλες άμυνες. Ειδικά όταν ο επιθε-
τικός της ο Λιβάι Γκαρσία σπαταλάει πε-
ρισσότερες φάσεις από αυτές που κάνει 
γκολ. Η ΑΕΚ πέρυσι έχασε το πρωτάθλη-
μα γιατί, μεταξύ άλλων, πέταξε βαθμούς 
σε ματς που όλοι την είχαν φαβορί μεγά-
λο. Το ίδιο κάνει φέτος από τόσο νωρίς 
στο πρωτάθλημα. Πολλά τα ζητήματα. 
Ο Αμραμπατ δείχνει εκτός τόπου ακόμα. 
Ο Πήλιος το παλεύει αλλά η ΑΕΚ αφού 
παίζει τόσο πολύ από την πλευρά του, 
θέλει κάποιον καλύτερο. Μοναδικά θε-
τικά η προσπάθεια του Κοϊτά (που όμως 
θα πρέπει να μάθει να παίζει με τους 
συμπαίκτες του και όχι ποδόσφαιρο αλά-
νας) και ο Λαμέλα. Ο Αργεντίνος μπήκε 
μέσα και πήγε να το αλλάξει μόνος του το 
ματς. Με τις κάθετες και τα στημένα του.
ΑΕΚ (ΑΛΜΕΪΔΑ): Στρακόσα, Πήλιος, 

Μουκουντί, Βίντα, Ρότα (68’ Οντουμπά-
τζο), Σιμάνσκι (68’ Μάνταλος), Πινέδα 
(58’ Λαμέλα), Κοϊτά, Αμραμπατ (58’ Ελί-
ασον), Λιούμπισιτς (78’ Τσούμπερ), Λιβάι 
Γκαρσία
ΛΑΜΙΑ (ΣΑΤΣΙΑΣ): Κόστιτς, Αντράντε 

(76’ Σάντμπεργκ), Κορνέζος, Γιαννούτσος, 
Σαραμαντάς (77’ Ντεντάκης), Δοϊρανλής 
(90’ Αθανασακόπουλος), Μπίκοβ, Μέκιτς 
(90’ Σιμόνι), Ρινγκ (84’ Τερεζίου), Φουρ-
τάδο, Βλαχομήτρος

ΠΑΝΑΘΗΝΑΪΚΟΣ – ΛΕΒΑΔΕΙΑΚΟΣ 1-0
Είναι λογικό να δίνει απόλυτη προτεραι-

ότητα στα ματς με τη Λανς ο Παναθηνα-
ϊκός, αλλά δεν υπάρχει καμία δικαιολο-
γία γι’ αυτό που παρουσίασαν ο Ντιέγκο 
Αλόνσο και οι παίκτες του απέναντι στο 
Λεβαδειακό στο ΟΑΚΑ. Το «τριφύλλι» δε 
βλεπόταν, στο μεγαλύτερο μέρος του 
αγώνα δεν καταλάβαινες καν τι προσπα-
θούσε να παίξει και στο φινάλε σώθηκε 
από τον Σπόραρ! Από έναν παίκτη που εί-
ναι με το ένα πόδι εκτός ομάδας. Αναμε-
νόμενο και πιο ελεγχόμενο αυτή τη φορά 
το rotation του Αλόνσο, αλλά ο Ουρου-
γουανός υποτίμησε ξανά τον αντίπαλό 
του. Το επιβεβαίωσε και με τις δηλώσεις 

του. Βγήκε δημοσίως να πει πως «είχαμε 
το μυαλό μας στη Λανς». Αυτό ακριβώς 
ήταν το πρόβλημα. Ο Παναθηναϊκός δεν 
μπορούσε να επιτεθεί ορθολογικά, στο 
πρώτο ημίχρονο είχε ουσιαστικά μία ευ-
καιρία στο 3’ με τον Γερεμέγεφ και άλλη 
μία με τον Τσέριν στο 24’, ενώ ο Λεβαδει-
ακός έβγαινε εύκολα στην κόντρα. Είχε 
δοκάρι στο 1’ με τον Γιαννιώτα και μία 
φάση στο 5’ με τον Όζμπολτ. Ο Ελληνας 
εξτρέμ στο 54’ σκόραρε και το VAR ακύ-
ρωσε το γκολ του, ενώ κάπου εκεί άρχισε 
τις αλλαγές ο Αλόνσο. Από αυτές ο Τετέ 
ήταν ο πιο κινητικός, ενώ είχε συμμετοχή 
και στο γκολ. Εκεί τη σέντρα την έβγαλε 
ο Μλαντένοβιτς, που επίσης είχε περάσει 
ως αλλαγή, και το γκολ το πέτυχε ο Σπό-
ραρ παίρνοντας το ριμπάουντ. Με αυτή 
την εικόνα και κυρίως με αυτή τη νοοτρο-
πία, πάντως, ο Παναθηναϊκός δεν πάει 
πουθενά!
ΠΑΝΑΘΗΝΑΪΚΟΣ (ΝΤΙΕΓΚΟ ΑΛΟΝΣΟ): 

Ντραγκόφσκι, Βαγιαννίδης, Σένκεφελντ, 
Γέντβαϊ, Μαξ (71’ Μλαντένοβιτς), Μαξί-
μοβιτς, Τσέριν (76’ Αράο), Πελίστρι (60’ 
Σπόραρ), Μπακασέτας (60’ Τζούρισιτς), 
Μαντσίνι (59’ Τετέ), Γερεμέγεφ
ΛΕΒΑΔΕΙΑΚΟΣ (ΝΙΚΟΣ ΠΑΠΑΔΟΠΟΥ-

ΛΟΣ): Γκροφ, Κάσσος, Τσάπρας, Κ. Πα-
παδόπουλος, Βήχος, Κωστή (61’ Λαμαρά-
να), Πλέγας (78’ Ρόμο), Γιαννιώτας (83’ 
Γιόκε), Μπάλτσι, Πεντρόζο (78’ Μεχία), 
Οζμπολντ (61’ Συμελίδης)

ΠΑΟΚ – ΠΑΝΑΙΤΩΛΙΚΟΣ 2-0
Ο ΠΑΟΚ επικράτησε με 2-0 του Παναι-

τωλικού και έκανε το 2 στα 2 στο πρω-
τάθλημα της Super League. Ο Ραζβάν 
Λουτσέσκου θέλησε να δώσει ανάσα 
σε αρκετούς ποδοσφαιριστές του, προ-
χωρώντας σε επτά αλλαγές στο αρχικό 
σχήμα, σε σχέση με το ματς κόντρα στη 
Σάμροκ Ρόβερς, με τους Καμαρά και Τσά-
λοφ, μεταξύ άλλων, να παίρνουν ξανά 
φανέλα βασικού. Ο Δικέφαλος ήταν «δι-
πρόσωπος» στην αναμέτρηση κόντρα 
στην ομάδα του Αγρινίου. Κι αυτό, αφού 
απογοήτευσε στο πρώτο ημίχρονο δημι-
ουργώντας προβληματισμό στον κόσμο 
που βρισκόταν στο γήπεδο, ενώ στο δεύ-
τερο μέρος ήταν εντυπωσιακός, θυμίζο-
ντας την περσινή ομάδα που κατέκτησε 
ένα επικό πρωτάθλημα. Εμφανίστηκε σο-
βαρός σε όλους τους τομείς, καθώς ήταν 
φοβερός στα επιθετικά του καθήκοντα 
με 12(8) τελικές από τις συνολικά 17(9), 
καταφέρνοντας παράλληλα να μη δεχτεί 
ούτε μία ευκαιρία στο δεύτερο 45λεπτο. 
Παράλληλα, εκτός από το τελικό αποτέλε-

σμα και τα δύο γκολ που πέτυχε, ισχυρό 
δείγμα γραφής έδωσαν τα μεταγραφικά 
του αποκτήματα που σκόρπισαν «χαμό-
γελα», με τον Μαντί Καμαρά να ξεχωρίζει 
στη μεσαία γραμμή, τον Τισουντάλι που 
πέρασε αλλαγή να σκοράρει και να πετυ-
χαίνει και δεύτερο τέρμα, το οποίο ακυ-
ρώθηκε για χιλιοστά ως οφσάιντ, και τον 
Σορετίρε που κατάφερε μέσα σε 10 λεπτά 
να κάνει ολόκληρη την Τούμπα να τον 
αποθεώνει. Από την απογοήτευση, στον 
ενθουσιασμό, με την ελπίδα όλων στον 
ΠΑΟΚ να συνεχιστεί η ίδια ανάλογη εικό-
να του δευτέρου μέρους και στο μέλλον.
ΠΑΟΚ (ΛΟΥΤΣΕΣΚΟΥ): Κοτάρσκι, Ράφα 

Σοάρες, Μιχαηλίδης, Κεντζιόρα, Σάστρε, 
Μαντί (71’ Οζντόεφ), Σβαμπ, Μουργκ (71’ 
Τάισον), Κωνσταντέλιας (85’ Σορετίρε), 
Ντεσπόντοφ (71’ Ζίβκοβιτς), Τσάλοφ (71’ 
Τισουντάλι)
ΠΑΝΑΙΤΩΛΙΚΟΣ (ΠΕΤΡΑΚΗΣ): Τσάβες, 

Παντελάκης, Μλάντεν (62’ Μάιντεβαξ), 
Μαυρίας, Τορεχόν, Λιάβας, Πέρες (73’ 
Λούις), Μπουζούκης (62’ Κοντούρης), 
Μπελεβώνης (62’ Λαγιούντ), Ντίαζ (78’ 
Νικολάου), Λομονάκο

ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΣ – ΚΑΛΛΙΘΕΑ 2-1
Ο Ολυμπιακός ήταν κακός με την Καλ-

λιθέα στο Γεώργιος Καραϊσκάκης. Τόσο 
κακός, που μετά το 1-1 ο προπονητής 
της Καλλιθέας έδωσε οδηγίες να βγουν 
μπροστά οι παίκτες του για να διεκδι-
κήσουν τη νίκη. Ναι. Τόσο κακός ήταν ο 
Ολυμπιακός με την Καλλιθέα, στο πρώτο 
φετινό παιχνίδι του ελληνικού πρωταθλή-
ματος στην έδρα του. Μπορεί ο Ολυμπι-
ακός να ξεκίνησε με γκολ στο 14ο λεπτό, 
μπορεί να έχασε άλλες δύο – τρεις καλές 
ευκαιρίες για να αυξήσει το σκορ και να 
διώξει το άγχος του 1-0. Όμως οι ποδο-
σφαιριστές του σαν να είχαν το... μυαλό 
τους αλλού. Πολύ άστοχοι στην τελική 
τους προσπάθεια και τις περισσότερες 
φορές με λάθος επιλογές στην αντίπαλη 
περιοχή. Η Καλλιθέα έκανε το 1-1 στο 60ο 
λεπτό, όμως για να συμβεί αυτό, έπρεπε 
πρώτα να τραυματιστεί ο Σαντιάγκο Έσε 
και να βγει στο 49ο λεπτό. Τότε ήταν, μετά 
το 1-1, που οι παίκτες της Καλλιθέας πή-
ραν εντολές για... φουλ επίθεση, ώστε να 
πάρουν τη νίκη. Και καλά έκαναν. 
Ο Ολυμπιακός έδειξε για άλλο ένα παι-

χνίδι πως χρειάζεται πολύ δουλειά και 
αλήθεια, δε θα θέλαμε να ήμασταν στη 
θέση του Χοσέ Λουΐς Μεντιλίμπαρ, ο 
οποίος πρέπει να διδάξει κάποιους πο-
δοσφαιριστές του τα... βασικά του πο-
δοσφαίρου. Πότε σουτάρουμε, πότε δί-

νουμε πάσα, ποια είναι η σωστή πάσα, 
ποια η λάθος, πως μαρκάρει ένα ακραίο 
μπακ και άλλα τέτοια. Ο Ολυμπιακός θέ-
λει έναν... Φορτούνη άμεσα. Αυτό πλέ-
ον μετά από δύο παιχνίδια, με Βόλο και 
με Καλλιθέα, είναι ξεκάθαρο. Θέλει και 
έναν... Ποντένσε και θέλει ιδανικά και 
έναν επιθετικό που να μπορεί να κάνει... 
άνω κάτω κλειστές άμυνες τύπου Βόλου 
και Καλλιθέας.
ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΣ (ΜΕΝΤΙΛΙΜΠΑΡ): Τζολά-

κης, Ροντινέι, Πιρόλα, Μπιανκόν (69’ Ντά-
νι Γκαρθία), Ορτέγκα, Έσε (49’ Στάμενιτς), 
Ντόι, Τσικίνιο (69’ Γιάρεμτσουκ), Βέλντε 
(69’ Μασούρας), Μαρτίνς, Ελ Κααμπί  
ΚΑΛΛΙΘΕΑ (ΝΤΟΝΑΤΙ): Μπαραγκάν, Με-
χίας (40’ Ντεμέτριους), Ισιμάτ, Πασαλί-
δης, Μανθάτης, Ματίγια (84’ Βασιλό-
γιαννης), Μότοκ, Σοΐρι (75’ Χάνουσεκ), 
Μερκάτι (46’ Ντιμπά), Μουτίνιο (84’ Λου-
κίνας), Ουλντρίκις

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ
2η αγωνιστική

ΟΦΗ-ΑΤΡΟΜΗΤΟΣ ΑΘΗΝΩΝ 1-1 
9’ Γκονζάλες - 90+2’ Καλοσκάμης 
ΠΑΝΣΕΡΡΑΪΚΟΣ-ΑΡΗΣ 0-1 
35’ Σιφουέντες 
ΑΕΚ-ΠΑΣ ΛΑΜΙΑ 1-1 
87’ Μουκουντί - 39’ Φουρτάδο 
ΑΣΤΕΡΑΣ ΤΡΙΠΟΛΗΣ-ΒΟΛΟΣ ΝΠΣ 0-1 
12’ Κόσζτα 
ΠΑΟΚ-ΠΑΝΑΙΤΩΛΙΚΟΣ 2-0 
51’ Σάστρε, 79’ Τισουντάλι 
ΠΑΝΑΘΗΝΑΪΚΟΣ-ΛΕΒΑΔΕΙΑΚΟΣ 1-0 
90+6’ Σπόραρ 
ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΣ-ΚΑΛΛΙΘΕΑ 2-1 
14’ Βέλντε, 79’ Γιάρεμτσουκ -  
60’ Ουλντρίκις

ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ 
(σε 2 αγώνες)

01] ΠΑΟΚ  6 (5-2) 
02] ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΣ  6 (4-1) 
03] ΑΕΚ   4 (4-1) 
04] ΠΑΣ ΛΑΜΙΑ  4 (2-1) 
05] ΑΡΗΣ  4 (2-1) 
06] ΒΟΛΟΣ ΝΠΣ  3 (1-2) 
07] ΑΣΤΕΡΑΣ ΤΡΙΠΟΛΗΣ 3 (1-1)
08] ΠΑΝΑΘΗΝΑΪΚΟΣ 3 (1-1)
09] ΑΤΡΟΜΗΤΟΣ ΑΘ.  2 (2-2)
10] ΚΑΛΛΙΘΕΑ  1 (1-2)
11] ΛΕΒΑΔΕΙΑΚΟΣ 1 (0-1)
12] ΟΦΗ  1 (1-4)
13] ΠΑΝΣΕΡΡΑΪΚΟΣ 0 (2-4)
14] ΠΑΝΑΙΤΩΛΙΚΟΣ 0 (0-3)

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ
3η αγωνιστική

Σάββατο 31 Αυγούστου 2024
12:30 ΠΑΣ ΛΑΜΙΑ-ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΣ 
13:00 ΑΡΗΣ-ΑΣΤΕΡΑΣ ΤΡΙΠΟΛΗΣ 
15:00 ΠΑΝΑΙΤΩΛΙΚΟΣ-ΠΑΝΣΕΡΡΑΪΚΟΣ

 Κυριακή 1 Σεπτεμβρίου 2024
12:00  ΛΕΒΑΔΕΙΑΚΟΣ-ΑΕΚ 
12:30 ΒΟΛΟΣ ΝΠΣ-ΟΦΗ 
13:30 ΑΤΡΟΜΗΤΟΣ ΑΘΗΝΩΝ-ΠΑΟΚ
15:00 ΚΑΛΛΙΘΕΑ-ΠΑΝΑΘΗΝΑΪΚΟΣ

ΕΛΛΑΔΑ | ΣΟΥΠΕΡ ΛΙΓΚ 

Το απόλυτο ΠΑΟΚ και ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΣ 
Ο Σπόραρ «λύτρωσε» στο 96’ τον Παναθηναϊκό • «Γκέλα» με Λαμία η ΑΕΚ 
ΠΑΟΚ και Ολυμπιακός «οδηγούν» με 

το... καλημέρα την κούρσα του πρω-
ταθλήματος έχοντας το απόλυτο σε νίκες  

(2Χ2), ενώ ο Παναθηναϊκός πήρε το πρώ-
το... τρίποντο, έστω και στο 96ο λεπτό, με 
το γκολ του Άντραζ Σπόραρ. 

Η ΑΕΚ, τέλος, δέχτηκε το πρώτο... χα-
στούκι εντός επικράτειας, μετά το 1-1 με 
τη Λαμία στην ΟΠΑΠ ΑΡΕΝΑ.

Για όλες τις εκδηλώσεις σας, γάμους, βαπτίσεις, χορούς
Μουσικά σύνολα 2 ατόμων και άνω, με δυνατότητα επιλογής ύφους ρεπερτορίου 

514-991-7408 info@alexandroslive.com
www.alexandroslive.com

ΛΑΪΚΑ • ΠΑΡΑΔΟΣΙΑΚΑ • ΡΕΜΠΕΤΙΚΑ • ΧΟΡΕΥΤΙΚΑ

ΖΩΝΤΑΝΉ ΕΛΛΉΝΙΚΉ ΜΟΥΣΙΚΉ
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Δώστε την ευκαιρία στα παιδιά σας να μά-
θουν την ελληνική γλώσσα και να απο-

κτήσουν το “κλειδί” του πολιτισμού και της 
γνώσης. Οι εγγραφές, για τη σχολική χρονιά 
2024-25, θα πραγματοποιηθούν σε όλα τα πα-
ραρτήματα των σχολείων “Πλάτων Όμηρος”, 
“Άγιος Νικόλαος” και “Αριστοτέλης” το Σάββα-
το, 7 Σεπτεμβρίου και το Σάββατο, 14 Σεπτεμ-
βρίου 9:00 π.μ  με 2:00 μ.μ. 

Κατά την εγγραφή θα πρέπει να έχετε μαζί σας: 
- Επιταγές για την πληρωμή των διδάκτρων (οι 
ημερομηνίες και τα χρηματικά ποσά αναγρά-
φονται στη φόρμα εγγραφής).
- Μια επιταγή, ξεχωριστά, για τη συνδρομή μέ-
λους της ΕΚΜΜ.
- Την Κάρτα Υγείας του μαθητή.
- Το code permanent του μαθητή (ιδιαίτερα ση-
μαντικό για τους μαθητές του Γυμνασίου).
- Έναν αριθμό τηλεφώνου για τα Σάββατα.
-.Την ηλεκτρονική σας διεύθυνση (email).

Τα μαθήματα ξεκινούν το Σάββατο, 21 
Σεπτεμβρίου. Για περισσότερες πλη-
ροφορίες τηλ: 514-738-2421 εσωτ. 115 
greeksupplementaryeducation@hcgm.org

13 Σ ε π τ ε μ β ρ ί ο υ , 
Παρασκευή, ξεκι-
νούν τα μαθήματα 

παραδοσιακού χορού του 
Λαογραφικού Εργαστηρίου 
Δ. Τζώτζης του Πολιτιστικού 
Ιδρύματος της ΕΚΚΜ στο 
Μόντρεαλ, στο Λαβάλ και το 
Ρόξμπορο, και το Σάββατο, 
14 Σεπτεμβρίου στη Νότια 
Ακτή. Τα μαθήματα για τις 
ομάδες “Ορφέας” και “Τερ-
ψιχόρη” ξεκινούν την Τετάρ-
τη, 11 Σεπτεμβρίου 2024. 
Οι εγγραφές ξεκίνησαν και 
γίνονται ηλεκτρονικά. Για 
περισσότερες πληροφορίες 
και εγγραφές επισκεφτείτε 
την ιστοσελίδα της ΕΚΜΜ 
hcgm.org ή στείλτε email στο 
mylem@hcgm.org.

15 Σεπτεμβρίου, Κυ-
ριακή, θα διεξα-
χθούν οι Περιφε-

ρειακές Εκλογές Μοντρεάλ 
στο εκλογικό κέντρο: Ελλη-
νική Κοινότητα Μείζονος Μο-
ντρεάλ, αίθουσα «Μικρή Βου-
λή», 5777 Wilderton Avenue, 
Montreal, QC, H3S 2V7. Για 
καταθέσεις υποψηφιοτήτων 
και κάθε είδους πληροφορίες, 
τα γραφεία της Εφορευτικής 
Επιτροπής (5777 Wilderton, 
αίθουσα 104) θα είναι ανοι-
κτά την Παρασκευή, 30 Αυ-
γούστου 2024, από τις 7:00 
μ.μ. μέχρι τις 8:00 μ.μ. και  
το Σάββατο, 31 Αυγούστου 
2024, τελευταία ημέρα για 
την παραλαβή των υποψη-
φιοτήτων, από τις 11:00 π.μ. 
μέχρι τη 1:00 μ.μ.

21 Σ ε π τ ε μ β ρ ί ο υ , 
Σάββατο, ξεκινά 
η σχολική χρονιά 

2024-25 στα σχολεία “Πλά-
των - Όμηρος”, “Άγιος Νικό-
λαος” και Γ/Λ “Αριστοτέλης”, 
της Συμπληρωματικής Εκ-
παίδευσης της ΕΚΜΜ στο 
Μοντρεάλ, στο Λαβάλ, και 
στη Νότια Ακτή. Δώστε την 
ευκαιρία στα παιδιά σας να 
μάθουν τη ελληνική γλώσσα 
και να αποκτήσουν το “κλει-
δί” του πολιτισμού και της 
γνώσης. Οι εγγραφές για 
την νέα σχολική χρονιά θα 
πραγματοποιηθούν σε όλα τα 
παραρτήματα των Σαββατια-
νών σχολείων το Σάββατο, 7 
Σεπτεμβρίου και το Σάββατο, 
14 Σεπτεμβρίου, 9:00 π.μ με 
2:00 μ.μ. Για περισσότερες 
πληροφορίες τηλ: 514-738-
2421 εσωτ. 115 
greeksupplementaryeduca-
tion@hcgm.org.

Αγαπητοί μαθητές και γονείς,

Καλώς ήρθατε στο σχολικό έτος 2024-2025! Ελπίζω να πε-
ράσατε ένα υπέροχο καλοκαίρι και να είστε έτοιμοι για μια νέα 
σχολική χρονιά γεμάτη νέες εμπειρίες και ανακαλύψεις.

Για τους μικρούς μας εξερευνητές του νηπιαγωγείου (ηλικίας 4 και 5 ετών):
Είμαστε ιδιαίτερα ευτυχείς να σας υποδεχθούμε στην Ημέρα Προσανατολισμού και 
Πληροφόρησης. Αυτή η ημέρα αποτελεί μία τέλεια ευκαιρία να εξερευνήσετε τις εγκα-
ταστάσεις μας, να γνωρίσετε το διδακτικό προσωπικό και να προετοιμαστείτε για μια 
σχολική χρονιά γεμάτη χαρά και μάθηση. 
  
Το πρόγραμμά μας προσφέρει εντατική εμβάθυνση στη γαλλική γλώσσα ενώ πα-
ράλληλα είναι εμπλουτισμένο με δραστηριότητες στην ελληνική, για μια μοναδική 
εκπαιδευτική εμπειρία. 

Για τους μαθητές του δημοτικού μας:
Η φετινή σχολική χρονιά υπόσχεται να είναι γεμάτη από συναρπαστικές νέες δυνα-
τότητες! Είμαστε στην ευχάριστη θέση να παρουσιάσουμε το νέο μας ψηφιακό εργα-
στήριο σε δύο από τα σχολικά μας παραρτήματα, μαζί με ένα ενισχυμένο ψηφιακό 
πρόγραμμα για όλους. Οι προαύλιοι χώροι των σχολείων έχουν επανασχεδιαστεί και 
έχουν γίνει αρκετές βελτιώσεις στις εγκαταστάσεις μας.

Εκτός από τις επερχόμενες αξέχαστες σχολικές μας παραστάσεις, θα έχετε την ευκαι-
ρία να συμμετάσχετε σε πολυάριθμες αθλητικές δραστηριότητες και πολιτιστικές εκδρομές.

Για τους μαθητές του γυμνασίου μας:
Συναρπαστικές, νέες δυνατότητες περιμένουν και τους μαθητές της δευτεροβάθμιας 
εκπαίδευσης στο σχολείο μας! Ανακαλύψτε το νέο μας πρόγραμμα Multi-Sports, το 
οποίο εκτείνεται από τις τάξεις 7 έως 11, καθώς και ένα νέο μάθημα ιστορίας της 
τέχνης, για να εμπλουτίσετε τις γνώσεις σας. Η επιστροφή του Fillactive θα σας προ-
σφέρει ακόμη περισσότερες ευκαιρίες για να παραμείνετε δραστήριοι και ενεργοί. 

Μην ξεχάσετε να σημειώσετε την ημερομηνία για το Open House  (Ανοιχτές 
Πόρτες) μας, το Σάββατο, 5 Οκτωβρίου, προκειμένου να ενημερωθείτε λεπτο-
μερώς για όλα μας τα προγράμματα και τις νέες  μας σχολικές δραστηριότητες, 
από το νηπιαγωγείο μέχρι το γυμνάσιο.

Ανυπομονούμε να ξεκινήσουμε αυτή τη νέα σχολική χρονιά μαζί σας. Είθε αυτή η 
χρονιά να είναι γεμάτη επιτυχίες, ανακαλύψεις και αξέχαστες στιγμές!

Γενική Διευθύντρια 
Γεωργία Τσακάλη

ΣΧΟΛΕΙΟ “ΣΩΚΡΑΤΗΣ-ΔΗΜΟΣΘΕΝΗΣ” 
Καλωσόρισμα από τη Γενική Διευθύντρια 

ΣΥΜΠΛΗΡΩΜΑΤΙΚΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΕΚΜΜ
Τα Σαββατιανά σχολεία ελληνικής γλώσσας

Την Τρίτη, 27 Αυγούστου, πρώτη ημέρα της σχολικής χρονιάς 
2024-25, τα ηλιόλουστα προαύλια των παραρτημάτων του 

σχολείου “Σωκράτης-Δημοσθένης” γέμισαν με χαρούμενα παι-
διά, γεμάτα όνειρα και όρεξη για νέες εμπειρίες.  Οι εκπαιδευτικοί, 
το διοικητικό προσωπικό και οι γονείς των σχολικών επιτροπών 
έδωσαν τον καλύτερο εαυτό τους, προκειμένου να δημιουργή-

σουν στους μαθητές τις καλύτερες αναμνήσεις από την έναρξη 
της σχολικής χρονιάς. Μέσα από πρωτότυπες διασκεδαστικές 
δραστηρίοτητες τα παιδιά κατάφεραν να αποβάλλουν το άγχος 
της πρώτης ημέρας στο σχολείο, να “ταξιδέψουν” στον κόσμο 
της ψυχαγωγίας και αποκτήσουν μια συναρπαστική, αξέχαστη 
εμπειρία. 

Πρώτη ημέρα στο σχολείοΠρώτη ημέρα στο σχολείο
Μια συναρπαστική, αξέχαστη εμπειρίαΜια συναρπαστική, αξέχαστη εμπειρία
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Στείλτε τις ανακοινώσεις σας τουλάχιστον δύο 
εβδομάδες πριν στο editor@the-news.caΑνακοινώσεις

ΔΙΕΥΚΡΙΝΙΣΗ: ΤΑ ΕΛΛΗΝΟΚΑΝΑΔΙΚΑ ΝΕΑ δεν ευθύνονται για το περιεχόμενο, σύνταξη, ορθογραφία και την ποιότητα των 
ανακοινώσεων που δημοσιεύονται δωρεάν. Για την καλύτερη ποιότητα συνιστούμε όπως στέλνετε τις ανακοινώσεις σε WORD. Η διαδικασία 
αυτή μας επιτρέπει να διορθώνουμε και τα συντακτικά λάθη. Ο χώρος είναι περιορισμένος δια ταύτα δεν δημοσιεύονται όλες οι ανακοινώσεις.
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                      ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ  
             ΥΠΟΤΡΟΦΙΩΝ 

     ΑΧΕΠΑ  
      (Μόντρεαλ) 

 
 

Η ΑΧΕΠΑ Μόντρεαλ προσφέρει δύο (2) υποτροφίες των $1,000 για την 
ακαδημαϊκή χρονιά 2014-15 σε φοιτητές Ελληνικής καταγωγής που φοιτούν 
σε πανεπιστήμια της επαρχίας του Quebec.Οι δυο υποτροφίες δίδονται 
κυρίως με βάση την ακαδημαϊκή επίδοση των υποψηφίων. 
 
Οι ενδιαφερόμενοι φοιτητές πρέπει να υποβάλουν την αίτησή τους το 
αργότερο έως τις 30 Oκτωβρίου 2015 με τα εξής δικαιολογητικά: 
 

• το βιογραφικό τους, 
• έγκυρο έγγραφο φοίτησης σε πανεπιστήμιο με τους βαθμούς τους 
• δύο συστατικές επιστολές, από τις οποίες η μία πρέπει να είναι 

απαραιτήτως από καθηγητή τους, 
• μία έκθεση 250 λέξεων στην οποία θα περιγράφουν τον 

επαγγελματικό τους προσανατολισμό και πώς η Ελληνική τους 
ιθαγένεια έχει συμβάλει στη διαμόρφωση του χαρακτήρα τους και 
των επανγελματικών τους στόχων. 

 
Οι συμπληρωμένες αιτήσεις θα πρέπει να σταλούν στον υπεύθυνο της 
Επιτροπής Εκπαίδευσης της ΑΧΕΠΑ, Δρ. Νικόλαο Αμπατζόγλου, στην 
κάτωθη διεύθυνση: 
 
  AHEPA Education Committee 
  AHEPA Montreal 
  5777 Wilderton Avenue 
  Montreal, QC 

H3S 2V7 
 
Mπορείτε να βρήτε την αίτηση και να λάβεται περισσότερες πληροφορίες 
στην ιστοσελίδα μας: www.ahepamontreal.org 

Αγαπητά μέλη και φίλοι 
της Λακωνικής Αδελφότητος Καναδά

Σας προσκαλούμε στην συνεστίαση που θα πραγματοποιηθεί 
στην αίθουσα της Λακωνικής Αδελφότητας (5833 Park Avenue) το

Σάββατο 17 Οκτωβρίου 2015, στις 7:00 μ.μ.
Ελάτε να περάσουμε μια οικογενειακή βραδιά και να ευχηθούμε 

το Καλώς Ήλθατε από τις καλοκαιρινές διακοπές. 
Θα σερβιριστεί όπως πάντα πλούσιο και νοστιμότατο φαγητό. 

Θα απολαύσετε εκλεκτή μουσική, χορό και ωραία παρέα.
Τιμή εισιτηρίου $25.00
Επειδή ο χώρος είναι περιορισμένος, παρακαλούμε να κλεί-

σετε τις θέσεις σας εγκαίρως, τηλεφωνώντας στους:
Κώστα Μανόλια (Ταμίας) 514-219-3143
Βούλα Ρουμελιώτη (Πρόεδρος Γυναικείου Τμήματος)  514-277-7361
Εκ του Διοικητικού Συμβουλίου της Λακωνικής Αδελφότητας Καναδά

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Για πληροφορίες και προσφορές τηλεφωνήστε στο 

(514) 948 3021

Η ΦΙΛΙΑ διοργανώνει εκδρομή για να θαυμάσουμε τα 
υπεροχα χρώματα του Φθινοπώρου 

στην όμορφη περιοχή του Mont Tremblant.
Στην συνέχεια θα πάμε και στο καζίνο. 

Την Πέμπτη 22 Οκτωβρίου 2015.
Το λεωφορείο θα ξεκινήσει απο την “ΦΙΛΙΑ” στο Μόντρεαλ 

821 Ogilvy γωνία Outremont  στις 9:30 το πρωί 
και απο το Λαβάλ  στις 10:00 

( από το Pharmaprix που βρίσκεται επί της Labelle & Notre Dame).
Το εισιτήριο συμπεριλαμβάνει το λεωφορείο, το φαγητό και 

μια κάρτα αξίας $10.00 για να παίξετε στο καζίνο.
Οι θέσεις ειναι περιορισμένες γι αυτό δηλώστε συμμετοχή 

το συντομώτερο.
Για περισσότερες πληροφορίες τηλεφωνήστε στην  ΦΙΛΙΑ

(514) 948 3021.

Μετά και τις καλοκαιρινές διακοπές το Διοικητικό συμβούλιο με ιδιαίτερη χαρά και 
μεράκι οργανώνει την πρώτη εκδήλωση  της νέας περιόδου,  μια συνεστίαση στην 

αίθουσα του συλλόγου, 937α St-Roch, 

το Σάββατο 17 Οκτωβρίου  στις 7:00 μ.μ
Θα απολαύσουμε ένα εξαιρετικό δείπνο με πλήρες φαγητό, με ποικιλία ποτών, 

αναψυκτικών, κρασί και μπύρα. Όλη την βραδιά θα διασκεδάσουμε με διαλεχτή  
μουσική και χορό  σε μια  ευχάριστη οικογενειακή και φιλική ατμόσφαιρα.

Με την πρόσκληση αυτή,  ελπίζουμε κυρίως στην ανταπόκριση των ρουμελιωτών  
αλλά και των φίλων του συλλόγου μας, ώστε να μας ενθαρρύνει στην οργάνωση 

παρόμοιων και μεγαλύτερων εκδηλώσεων.

Οργάνωση Εκμάθησης Παραδοσιακών Χορών

Το Διοικητικό Συμβούλιο  του Συλλόγου Ρουμελιωτών Μόντρεαλ ανταποκρινόμενο 
και στη επιθυμία αρκετών συμπατριωτών μας,  οργανώνει και πάλι την διδασκαλία 
παραδοσιακών χορών (χορευτικών) της  πατρίδας μας και ιδιαίτερα της Ρούμελης 

στα ελληνόπουλα του Μόντρεαλ. Το  μικρό χορευτικό θα το αποτελούν παιδιά 
ηληκίας 6 έως 12 χρόνων.

Η διδασκαλία θα είναι δωρεάν και προσφορά του συλλόγου μας στην νέα γενειά 

Η μόνη υποχρέωση είναι η εγγραφή μέλους στο σύλλογο μας  ενός τουλάχιστον  εκ 
των γονέων, με την ετήσια συνδρομή των 20 δολ. 

Οι εγγραφές άρχισαν και για την σωστότερη οργάνωση παρακαλείστε να κάνετε τις 
εγγραφές των παιδιών σας η των εγγονιών σας το συντομότερο. 

Για περισσότερες πληροφορίες και εγγραφές τηλεφωνήστε  στον κον Νίκο Μηλιώνη 
τηλ 450 688-9358. στον κον Ξενοφών Νικολόπουλο 514 270 4107 ή την Κυριακή στα 

γραφεία του συλλόγου 937α ST-Roch τηλ. 514 270 4858

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ

 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΣ ΜΕΙΖΟΝΟΣ ΜΟΝΤΡΕΑΛ 

ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΕΡΑΝΟΥ 

ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΤΩΝ ΣΧΟΛΕΙΩΝ ΤΗΣ ΕΚΜΜ 
 

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ, 20 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2015 
 

ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΚΟΙΝΟΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ «ΑΔΡΙΑΝΟΣ ΜΑΡΗΣ» 
5757 Wilderton, Montreal, H3S 2V7 

 
Εισιτήρια: $100, περιλαμβάνουν γεύμα και open bar 

Οι πόρτες θα ανοίξουν στη 7:00μ.μ για το σερβίρισμα  του γεύματος  
 

Έπαθλα 
1ο  βραβείο: $3,000    2ο βραβείο: $1,000    3ο βραβείο: $500 

 
Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με την Επιτροπή Εράνου της ΕΚΜΜ    

στο 514-738-2421, εσωτ. 114, 
 με email στο fundraisingcommittee@hcgm.org 
ή με τον κ. Γιώργο Κουφάλη στο 514-944-5445 

514-271-3969 

Σας προσκαλούμε για μια βραδιά 
διασκέδασης και κεφιού.   
 

Ένα ποσό από τα έσοδα της βραδιάς θα 
διατεθεί για την βοήθεια των 
οικογενειών που έχουν ανάγκη κατά 
την διάρκεια των εορτών, σε   

Mythos  
Ouzeri  

AHEPA Family  
Πάρτυ Χριστουγέννων 

– 

Ευκαιρία να κερδίσετε 2 εισιτήρια 
για να δείτε Βιτάλη, Νταλάρας 
και Γλυκερία στις 26 Νοεμβρίου 
στο θέατρο St-Denis - αξία $250   

 

Για περισσότερες πληροφορίες παρακαλούμε 
επικοινωνήστε με τη Γεωργία Τριδήμα  
georgia.tridimas@gmail.com  

Κυριακή  
22 

Νοεμβρίου 

Kαλά 
Χρυστούγεννα! 

 

συνεργασία με τις Κοινωνικές Υπηρεσίες της 
Ελληνικής Κοινότητας Μείζονος Μόντρεαλ.   
 

5318 Parc Av. Montreal 
Στης  5:00 μ.μ. 

ΠΑΝ-ΠΑΡΟΙΚΙΑΚΟ ΠΡΟΣΚΛΗΤΗΡΙΟ
ΑΓΑΠΗΤΟΙ ΣΥΜΠΑΡΟΙΚΟΙ: 

ΤΟΛΜΗΣΑΜΕ,  ΠΕΤΥΧΑΜΕ ΚΑΙ ΣΥΝΕΧΙΖΟΥΜΕ 
Για μία ακόμα φορά αποδείχτηκε περίτρανα  ότι, ενωμένοι  μεγαλουργούμε!  

Η επιτυχία των εκδηλώσεων   «Γεύση και Παράδοση» όχι απλώς  τιμά τον Ελληνισμό 
της παροικίας μας ,αλλά  μας δίνει δύναμη και ελπίδα να προχωρήσουμε με ένα και 

μόνο σκοπό  
ΤΗΝ ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ ΣΧΟΛΕΙΩΝ ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΟΣ ΜΕΙΖΟΝΟΣ 

ΜΟΝΤΡΕΑΛ (Ε .Κ.Μ.Μ.) ΓΙΑ ΝΑ ΣΥΝΕΧΙΣΟΥΜΕ ΤΙΣ ΕΠΙΤΥΧΙΕΣ
ΠΡΟΣΚΑΛΟΥΜΕ 

Όλους εσάς που συμμετείχατε μέχρι τώρα, αλλά και εκπροσώπους παροικιακών 
Συλλόγων με μικρό ανθρώπινο δυναμικό, καθώς και απλούς εθελοντές, αφού για 
όλους υπάρχει θέση και όλοι μπορούν να συμμετάσχουν  και να προσφέρουν. Η 

εμπειρία της περσινής εκδήλωσης το απέδειξε, αφού και σε αυτούς τους Συλλόγους 
με το μικρό ανθρώπινο δυναμικό, δόθηκε η ευκαιρία να προβάλουν τον Οργανισμό 

τους και τον τόπο καταγωγής τους. 

 Με την συμμετοχή σας θα σας  δοθεί η ευκαιρία και η μεγάλη τιμή να συμβάλετε 
στην προβολή τόσο του ονόμματος  του Οργανισμού σας, όσο και του τόπου 

καταγωγής σας  και  να υπερηφανεύεστε,όπως υπερηφανευόμαστε  όλοι εμείς που 
συμμετείχαμε και από κοινού και με υπερηφάνεια 

ΛΕΜΕ ΟΤΙ ΣΥΝΔΡΑΜΑΜΕ ΚΑΙ ΕΜΕΙΣ 

Στην επιτυχία της εκδήλωσης και στην ενίσχυση των σχολείων μας 
Η επόμενη συνάντησή μας πραγματοποιείται την  Δευτέρα,  16 Νοεμβρίου στις 7:00 
μμ. στην αίθουσα του Συλλόγου Ζακυνθίων Μοντρεάλ, 3231 boul. Levesque O. Laval 
Qc H7V 1C8.
Προσκαλούμε όλους εσάς, Αντιπρόσωπους Σωματείων, εκπροσώπους Μέσων 
Ενημέρωσης, εθελοντές  και όσους από εσάς  θέλετε να συνδράμετε στο έργο μας   
Για την Επιτροπή «Γεύση και Παράδοση»
Ο Πρόεδρος                                                                  
Τάσσος Ξυπολιτάκης  

 

Ο Οργανισμός Τρίτης ηλικίας η “ΦΙΛΙΑ” θα υποδεχθεί τα μέλη του για 
την καινούργια περίοδο, και θα γίνει και η εγγραφή  
μελών για το 2017-2018.
Στο Μόντρεαλ
την Πέμπτη 7 Σεπτεμβρίου 2017 και ώρα 12:00 το μεσημέρι στην 
αίθουσα του οργανισμού, 821 Ogilvy Ave (γωνία Outremont)
και στο Λαβάλ 
την Δευτέρα 11 Σεπτεμβρίου και ώρα 12:00 το μεσημέρι στο 3231 
Levesque west, Τόσο στο Μόντρεαλ οσο και στο Λαβάλ θα προσφερθεί 
δωρεάν μεσημεριανό.
Μετά τις καλοκαιρινές διακοπές θα είναι μια ευκαιρία να βρεθούμε και 
πάλι όλοι μαζί για να αρχίσουμε έναν  
ακόμη χρόνο γεμάτο από δραστηριότητες,δουλειά και επιτυχίες.
Είσθε όλοι ευπρόσδεκτοι απο το Μόντρεαλ και από το Λαβάλ.

2007 – 2017, 11ο Ετήσιο “WALK-A-THON”
“Περπατάμε και Υποστηρίζουμε την Τρίτη Ηλικία”

Σάββατο 9 Σεπτεμβρίου, 2017
Εγγραφές 9:00π.μ.
Αναχώρηση 11:00π.μ. Απο το 821 Ogilvy Ave. Montréal
Συμμετοχή $10.00
Πορεία για την υποστήριξη του προγράμματος μας «Meals on Wheels»  
( Διανομή φαγητού στα σπίτια των ηλικιωμένων ). 
Θα περπατήσουμε μέχρι το Πάρκο Jarry, όπου θα κάνουμε διάφορες 
ασκήσεις και θα επιστρέψουμε στήν ΦΙΛΙΑ. Η απόσταση είναι 5χλμ. 
Για όσους δεν περπατάνε με ευκολία θα υπάρχει αυτοκίνητο.
Θα προσφερθούν Δωρεάν, BBQ & αναψυκτικά. 
Καλούμε τις οικογένειες & άτομα που έχουν ηλικιωμένους, 
τα Μέλη μας, φίλους και υποστηρικτές της “ΦΙΛΙΑΣ”,  
να έρθουν να περπατήσουν μαζύ μας για να δείξουν την  
υποστήριξη τους στην Τρίτη ηλικία.
Για πληροφορίες και προσφορές τηλεφωνήστε στο (514) 948-3021 ή 
filia@bellnet.ca
Επίσημη φορολογική απόδειξη για προσφορές $50.00 και άνω.

Ο Οργανισμός τρίτης ηλικίας  η «Φιλία» σε συνεργασία με το CLSC 
Park Extension θα προσφέρει και παλι το πρόγραμμα PIED  
για άτομα 60 ετών και άνω που σκοπό έχει την πρόληψη ατυχημάτων 
από πεσίματα και την βελτίωση της ισορροπίας  
μέσω ασκήσεων και θεωρίας . 

Τα μαθήματα είναι ΔΩΡΕΑΝ για τους αρχάριους, και θα γίνονται από 
επαγγελματία γυμνάστρια, Ελληνίδα, στο William Hingston 419 Saint 
Roch δωμάτιο SS-21, κάθε Τρίτη  και Παρασκευή.

Το πρόγραμμα θ’ αρχίσει την Τρίτη 19 Σεπτεμβρίου 2017.

Για περισσότερες πληροφορίες  και εγγραφές τηλεφωνήστε στην ΦΙΛΙΑ 
στο (514) 948 3021  
Εαν δεν απαντήσουμε αφήστε μήνυμα. ( δύο φορές).

Από τον Οργανισμό  Τρίτης ηλικίας η «Φιλία»

Για πληροφορίες και προσφορές τηλεφωνήστε στο (514) 948 3021

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ

Send your photos  
FREE OF CHARGE

celebrations@newsfirst.ca
Or drop by our office at 3860 Notre-Dame #304

Χρόνια Πολλά για τα γενέθλια  
σου Δάφνη Σφακιανάκη. 

Έχεις φέρει απέραντη χαρά στην 
ζωή όλων μας. Σε αγαπάμε πολύ. 

Με πολύ αγάπη και ευχές,  
οι γονέις σου, ο αδελφος  

σου Γιάννης, οι παππούδες και  
οι γιαγιάδες και οι νονοί σου.

Δάφνη

www.newsfirst.ca

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ
ΣΧΟΛΕΙΟ ΠΥΘΑΓΟΡΑΣ – ΚΟΙΝΟΤΗΣ WEST ISLAND

Το Σαββατιανό σχολείο «Πυθαγόρας» της Ελληνικής 
Ορθοδόξου Κοινότητος του West Island ιδρύθηκε το 1982.  

Η λειτουργία του σχολείου είναι ένας από τους πιο 
σημαντικούς στόχους της Κοινότητάς μας. Όλα αυτά 
τα χρόνια στηρίζει τους γονείς ελληνικής καταγωγής 

στην προσπάθειά τους να μεταδώσουν στα παιδιά τους 
την Ορθόδοξη Πίστη και την Ελληνική τους ταυτότητα. 

Ταυτόχρονα βοηθά τα παιδιά να αναπτύξουν την 
προσωπικότητά τους στην σύγχρονη κοινωνία.

Τα μαθήματα αρχίζουν στις 9 Σεπτεμβρίου 2017. 
Για εγγραφές και πληροφορίες τηλεφωνείστε στο  

γραφείο της Κοινότητος 514-684-6462

ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΤΡΙΤΗΣ ΗΛΙΚΙΑΣ “ΦΙΛΙΑ”
821 OGILVY AVE. MTL, QUE. H3N 1N9

Tel: (514) 948 3021 • fax: (514) 948 6063
filia@bellnet.ca

 ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ
18ο WALK-A-THON 2024

Δευτέρα 16 Σεπτεμβρίου 2024

Αγαπητά μέλη και φίλοι του Οργανισμού Τρίτης Ηλικίας 
η «ΦΙΛΙΑ»,

Όπως κάθε χρόνο, έτσι και φέτος διοργανώνεται από τη 
«ΦΙΛΙΑ» για 18η φορά      η πορεία για την ενίσχυση των Meals 
on Wheels, του προγράμματος που πηγαίνει ζεστό φαγητό στα 

σπίτια ηλικιωμένων, αρρώστων και όχι μόνο.
Τη Δευτέρα 16 Σεπτεμβρίου 2024 και ώρα 11:00 π.μ. θα 

συναντηθούμε στο
 Πάρκο Saint-Norbert στο Λαβάλ, που βρίσκεται στην Cartier

 μεταξύ 64 και 66 Avenue,  
για να περπατήσουμε γύρω απ’αυτό και να βοηθήσουμε 

με τον έστω και μικρό οβολό μας να μαζευτούν ορισμένα 
χρήματα για αυτό το τόσο αναγκαίο πρόγραμμα.

Η εγγραφή είναι $10.00 και το περπάτημα θα αρχίσει στις 12 μ.μ.
Θα είναι εκεί οι διάφοροι προσκεκλημένοι, θα έχετε δωρεάν 

φαγητό για την συμμετοχή σας και η Αργυρώ θα σας κάνει την 
καθιερωμένη Γυμναστική.

Σας περιμένουμε να βοηθήσετε αυτό το πρόγραμμα, 
που τόσοι ηλικιωμένοι το χρειάζονται.

Για τις δωρεές σας, μπορείτε να έχετε και φορολογική απόδειξη, 
εάν βέβαια σας χρειάζεται.

Ελάτε και υποστηρίξετε την Τρίτη Ηλικία, 
γιατί και αυτή έχει τις ανάγκες της.

« Εκεί που είσαι ήμουνα και εδώ που είμαι θα ’ρθεις » 

 
 
 
 
 
 
 

 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΥΠΟΤΡΟΦΙΩΝ HLBS 

 
Προθεσμία υποβολής αιτήσεων:	27	Σεπτεμβρίου	2024	

 
ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΠΡΟΣ ΟΛΟΥΣ ΤΟΥΣ ΦΟΙΤΗΤΕΣ 

 
Ο Φιλανθρωπικός Οργανισμός Ελληνίδων Κυριών με χαρά σας ανακοινώνει και πάλι φέτος το 
Πρόγραμμα Υποτροφιών για φοιτητές Ελληνικής καταγωγής. 
 
Για να συμμετέχετε στο Πρόγραμμα Υποτροφιών HLBS θα πρέπει: 

1. Να είστε Καναδός Πολίτης ή Μόνιμος Κάτοικος του Κεμπέκ 
2. Να κατοικείτε στην Ευρύτερη Περιοχή του Μόντρεαλ 
3. Να είστε εγγεγραμμένοι ή να σκοπεύετε να εγγραφείτε σε σπουδές ή εκπαίδευση κατά 
το προσεχές ακαδημαϊκό έτος 2024-2025 
4. Να αποδείξτε την οικονομική σας ανάγκη 

 
Οι τέσσερις κατηγορίες που θα χρηματοδοτηθούν είναι: Μεταδευτεροβάθμιες Ακαδημαϊκές 
Σπουδές, Επαγγελματικές Σπουδές, Αθλητική Κατάρτιση και Επαγγελματική Κατάρτιση Τεχνών 
(µousikh, qeatro, coroV, ktl.).                                            
                                       
Για περισσότερες λεπτομέρειες σχετικά με το Πρόγραμμα Υποτροφιών, τα κριτήρια 
επιλεξιμότητας και τη διαδικασία υποβολής αιτήσεων, επισκεφθείτε τον ιστότοπό μας 
http://www.hlbs.ca/, kai κάντε κλικ στο Πρόγραμμα Υποτροφιών.  

Sυμπληρώστε τη φόρμα αίτησης έως της 27 Σεπτεμβρίου 2024. 
                        
Για επιπρόσθετες πληροφορίες, μπορείτε να μας στείλετε email στη διεύθυνση: Bursary@hlbs.ca 
ή καλέσετε τη ΓΡΑΜΜΗ ΒΟΗΘΕΙΑΣ (HELP LINE) στο 514-344-1666. 
 
Επιτροπή Υποτροφιών HLBS 
Φιλανθρωπικού Οργανισμού Ελληνίδων Κυριών 

	
 

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ
Tel: (514) 948 3021 • fax: (514) 948 6063

filia@bellnet.ca

 ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Αγαπητά μέλη και φίλοι του Οργανισμού Τρίτης Ηλικίας η «ΦΙΛΙΑ»,
Καλωσορίσατε και πάλι! Ανοίγουμε για την καινούργια περίοδο 2024 
και σας περιμένουμε για μια χρονιά γεμάτη δραστηριότητες για την 

Τρίτη ηλικία και όχι μόνο.
Δευτέρα 9 Σεπτεμβρίου ώρα 12 το μεσημέρι στο 800 boul. Notre-Dame 

και Chomedy στην Πλάζα και στο 165 Νο, θα συναντήθουμε και πάλι 
για να ανταλάξουμε τα νέα του καλοκαιριού.

Η «ΦΙΛΙΑ» θα προσφέρει το μεσημεριανό δωρεάν, όπως πάντα, και 
εσείς εάν θέλετε θα ανανεώσετε την συνδρομή σας. Θα μάθετε για τις 
δραστηριότητές όπως το WALK-A-THON, το YOGA, τη γυμναστική, την 
ζωγραφική, τις εκδρομές, το ετήσιο ταξίδι και ότι άλλο προκείψει στο 

μέλλον που μας ενδιαφέρει.
Στο Μόντρεαλ η καινούργια περίοδος θα αρχίσει επίσημα τη Πέμπτη, 

12 Σεπτεμβρίου στο 821 Ogilvy, με δωρεάν μεσημεριανό.
Ο Σύλλογος είναι ανοιχτός για άνδρες και γυναίκες.

Σας περιμένουμε και σας ευχαριστούμε εκ των προτέρων. 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΥΠΟΤΡΟΦΙΩΝ HLBS
Προθεσμία υποβολής αιτήσεων: 27 Σεπτεμβρίου 2024

 ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΠΡΟΣ ΟΛΟΥΣ ΤΟΥΣ ΦΟΙΤΗΤΕΣ
Ο Φιλανθρωπικός Οργανισμός Ελληνίδων Κυριών με χαρά σας 
ανακοινώνει και πάλι φέτος το Πρόγραμμα Υποτροφιών για 
φοιτητές Ελληνικής καταγωγής.
Για να συμμετέχετε στο Πρόγραμμα Υποτροφιών HLBS θα πρέπει:
1.Να είστε Καναδός Πολίτης ή Μόνιμος Κάτοικος του Κεμπέκ
2.Να κατοικείτε στην Ευρύτερη Περιοχή του Μόντρεαλ
3.Να είστε εγγεγραμμένοι ή να σκοπεύετε να εγγραφείτε σε σπουδές ή 
εκπαίδευση κατά το προσεχές ακαδημαϊκό έτος 2024-2025
4.Να αποδείξτε την οικονομική σας ανάγκη
Οι τέσσερις κατηγορίες που θα χρηματοδοτηθούν είναι: 
Μεταδευτεροβάθμιες Ακαδημαϊκές Σπουδές, Επαγγελματικές 
Σπουδές, Αθλητική Κατάρτιση και Επαγγελματική Κατάρτιση Τεχνών 
(μουσική, θέατρο, χορός κλπ.)
Για περισσότερες λεπτομέρειες σχετικά με το Πρόγραμμα 
Υποτροφιών, τα κριτήρια επιλεξιμότητας και τη διαδικασία 
υποβολής αιτήσεων, επισκεφθείτε τον ιστότοπό μας http://www.
http://www.hlbs.ca/, κάντε κλικ στο Πρόγραμμα Υποτροφιών.
Συμπληρώστε τη φόρμα αίτησης έως της 27 Σεπτεμβρίου 2024.
Για επιπρόσθετες πληροφορίες, μπορείτε να μας στείλετε email 
στη διεύθυνση: Bursary@hlbs.ca ή καλέσετε τη ΓΡΑΜΜΗ ΒΟΗΘΕΙΑΣ 
(HELP LINE) στο 514-344-1666.        Επιτροπή Υποτροφιών HLBS
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Στείλτε τις ανακοινώσεις σας τουλάχιστον δύο 
εβδομάδες πριν στο editor@the-news.caΑνακοινώσεις

ΔΙΕΥΚΡΙΝΙΣΗ: ΤΑ ΕΛΛΗΝΟΚΑΝΑΔΙΚΑ ΝΕΑ δεν ευθύνονται για το περιεχόμενο, σύνταξη, ορθογραφία και την ποιότητα των 
ανακοινώσεων που δημοσιεύονται δωρεάν. Για την καλύτερη ποιότητα συνιστούμε όπως στέλνετε τις ανακοινώσεις σε WORD. Η διαδικασία 
αυτή μας επιτρέπει να διορθώνουμε και τα συντακτικά λάθη. Ο χώρος είναι περιορισμένος δια ταύτα δεν δημοσιεύονται όλες οι ανακοινώσεις.
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ΚΩ

ΝΙΚΗ – ΑΔΕΛΦΟΤΗ
Σ

*     ΚΑΝΑΔΑ    
 *

Λ Ε
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                      ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ  
             ΥΠΟΤΡΟΦΙΩΝ 

     ΑΧΕΠΑ  
      (Μόντρεαλ) 

 
 

Η ΑΧΕΠΑ Μόντρεαλ προσφέρει δύο (2) υποτροφίες των $1,000 για την 
ακαδημαϊκή χρονιά 2014-15 σε φοιτητές Ελληνικής καταγωγής που φοιτούν 
σε πανεπιστήμια της επαρχίας του Quebec.Οι δυο υποτροφίες δίδονται 
κυρίως με βάση την ακαδημαϊκή επίδοση των υποψηφίων. 
 
Οι ενδιαφερόμενοι φοιτητές πρέπει να υποβάλουν την αίτησή τους το 
αργότερο έως τις 30 Oκτωβρίου 2015 με τα εξής δικαιολογητικά: 
 

• το βιογραφικό τους, 
• έγκυρο έγγραφο φοίτησης σε πανεπιστήμιο με τους βαθμούς τους 
• δύο συστατικές επιστολές, από τις οποίες η μία πρέπει να είναι 

απαραιτήτως από καθηγητή τους, 
• μία έκθεση 250 λέξεων στην οποία θα περιγράφουν τον 

επαγγελματικό τους προσανατολισμό και πώς η Ελληνική τους 
ιθαγένεια έχει συμβάλει στη διαμόρφωση του χαρακτήρα τους και 
των επανγελματικών τους στόχων. 

 
Οι συμπληρωμένες αιτήσεις θα πρέπει να σταλούν στον υπεύθυνο της 
Επιτροπής Εκπαίδευσης της ΑΧΕΠΑ, Δρ. Νικόλαο Αμπατζόγλου, στην 
κάτωθη διεύθυνση: 
 
  AHEPA Education Committee 
  AHEPA Montreal 
  5777 Wilderton Avenue 
  Montreal, QC 

H3S 2V7 
 
Mπορείτε να βρήτε την αίτηση και να λάβεται περισσότερες πληροφορίες 
στην ιστοσελίδα μας: www.ahepamontreal.org 

Αγαπητά μέλη και φίλοι 
της Λακωνικής Αδελφότητος Καναδά

Σας προσκαλούμε στην συνεστίαση που θα πραγματοποιηθεί 
στην αίθουσα της Λακωνικής Αδελφότητας (5833 Park Avenue) το

Σάββατο 17 Οκτωβρίου 2015, στις 7:00 μ.μ.
Ελάτε να περάσουμε μια οικογενειακή βραδιά και να ευχηθούμε 

το Καλώς Ήλθατε από τις καλοκαιρινές διακοπές. 
Θα σερβιριστεί όπως πάντα πλούσιο και νοστιμότατο φαγητό. 

Θα απολαύσετε εκλεκτή μουσική, χορό και ωραία παρέα.
Τιμή εισιτηρίου $25.00
Επειδή ο χώρος είναι περιορισμένος, παρακαλούμε να κλεί-

σετε τις θέσεις σας εγκαίρως, τηλεφωνώντας στους:
Κώστα Μανόλια (Ταμίας) 514-219-3143
Βούλα Ρουμελιώτη (Πρόεδρος Γυναικείου Τμήματος)  514-277-7361
Εκ του Διοικητικού Συμβουλίου της Λακωνικής Αδελφότητας Καναδά

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Για πληροφορίες και προσφορές τηλεφωνήστε στο 

(514) 948 3021

Η ΦΙΛΙΑ διοργανώνει εκδρομή για να θαυμάσουμε τα 
υπεροχα χρώματα του Φθινοπώρου 

στην όμορφη περιοχή του Mont Tremblant.
Στην συνέχεια θα πάμε και στο καζίνο. 

Την Πέμπτη 22 Οκτωβρίου 2015.
Το λεωφορείο θα ξεκινήσει απο την “ΦΙΛΙΑ” στο Μόντρεαλ 

821 Ogilvy γωνία Outremont  στις 9:30 το πρωί 
και απο το Λαβάλ  στις 10:00 

( από το Pharmaprix που βρίσκεται επί της Labelle & Notre Dame).
Το εισιτήριο συμπεριλαμβάνει το λεωφορείο, το φαγητό και 

μια κάρτα αξίας $10.00 για να παίξετε στο καζίνο.
Οι θέσεις ειναι περιορισμένες γι αυτό δηλώστε συμμετοχή 

το συντομώτερο.
Για περισσότερες πληροφορίες τηλεφωνήστε στην  ΦΙΛΙΑ

(514) 948 3021.

Μετά και τις καλοκαιρινές διακοπές το Διοικητικό συμβούλιο με ιδιαίτερη χαρά και 
μεράκι οργανώνει την πρώτη εκδήλωση  της νέας περιόδου,  μια συνεστίαση στην 

αίθουσα του συλλόγου, 937α St-Roch, 

το Σάββατο 17 Οκτωβρίου  στις 7:00 μ.μ
Θα απολαύσουμε ένα εξαιρετικό δείπνο με πλήρες φαγητό, με ποικιλία ποτών, 

αναψυκτικών, κρασί και μπύρα. Όλη την βραδιά θα διασκεδάσουμε με διαλεχτή  
μουσική και χορό  σε μια  ευχάριστη οικογενειακή και φιλική ατμόσφαιρα.

Με την πρόσκληση αυτή,  ελπίζουμε κυρίως στην ανταπόκριση των ρουμελιωτών  
αλλά και των φίλων του συλλόγου μας, ώστε να μας ενθαρρύνει στην οργάνωση 

παρόμοιων και μεγαλύτερων εκδηλώσεων.

Οργάνωση Εκμάθησης Παραδοσιακών Χορών

Το Διοικητικό Συμβούλιο  του Συλλόγου Ρουμελιωτών Μόντρεαλ ανταποκρινόμενο 
και στη επιθυμία αρκετών συμπατριωτών μας,  οργανώνει και πάλι την διδασκαλία 
παραδοσιακών χορών (χορευτικών) της  πατρίδας μας και ιδιαίτερα της Ρούμελης 

στα ελληνόπουλα του Μόντρεαλ. Το  μικρό χορευτικό θα το αποτελούν παιδιά 
ηληκίας 6 έως 12 χρόνων.

Η διδασκαλία θα είναι δωρεάν και προσφορά του συλλόγου μας στην νέα γενειά 

Η μόνη υποχρέωση είναι η εγγραφή μέλους στο σύλλογο μας  ενός τουλάχιστον  εκ 
των γονέων, με την ετήσια συνδρομή των 20 δολ. 

Οι εγγραφές άρχισαν και για την σωστότερη οργάνωση παρακαλείστε να κάνετε τις 
εγγραφές των παιδιών σας η των εγγονιών σας το συντομότερο. 

Για περισσότερες πληροφορίες και εγγραφές τηλεφωνήστε  στον κον Νίκο Μηλιώνη 
τηλ 450 688-9358. στον κον Ξενοφών Νικολόπουλο 514 270 4107 ή την Κυριακή στα 

γραφεία του συλλόγου 937α ST-Roch τηλ. 514 270 4858

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ

 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΣ ΜΕΙΖΟΝΟΣ ΜΟΝΤΡΕΑΛ 

ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΕΡΑΝΟΥ 

ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΤΩΝ ΣΧΟΛΕΙΩΝ ΤΗΣ ΕΚΜΜ 
 

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ, 20 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2015 
 

ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΚΟΙΝΟΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ «ΑΔΡΙΑΝΟΣ ΜΑΡΗΣ» 
5757 Wilderton, Montreal, H3S 2V7 

 
Εισιτήρια: $100, περιλαμβάνουν γεύμα και open bar 

Οι πόρτες θα ανοίξουν στη 7:00μ.μ για το σερβίρισμα  του γεύματος  
 

Έπαθλα 
1ο  βραβείο: $3,000    2ο βραβείο: $1,000    3ο βραβείο: $500 

 
Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με την Επιτροπή Εράνου της ΕΚΜΜ    

στο 514-738-2421, εσωτ. 114, 
 με email στο fundraisingcommittee@hcgm.org 
ή με τον κ. Γιώργο Κουφάλη στο 514-944-5445 

514-271-3969 

Σας προσκαλούμε για μια βραδιά 
διασκέδασης και κεφιού.   
 

Ένα ποσό από τα έσοδα της βραδιάς θα 
διατεθεί για την βοήθεια των 
οικογενειών που έχουν ανάγκη κατά 
την διάρκεια των εορτών, σε   

Mythos  
Ouzeri  

AHEPA Family  
Πάρτυ Χριστουγέννων 

– 

Ευκαιρία να κερδίσετε 2 εισιτήρια 
για να δείτε Βιτάλη, Νταλάρας 
και Γλυκερία στις 26 Νοεμβρίου 
στο θέατρο St-Denis - αξία $250   

 

Για περισσότερες πληροφορίες παρακαλούμε 
επικοινωνήστε με τη Γεωργία Τριδήμα  
georgia.tridimas@gmail.com  

Κυριακή  
22 

Νοεμβρίου 

Kαλά 
Χρυστούγεννα! 

 

συνεργασία με τις Κοινωνικές Υπηρεσίες της 
Ελληνικής Κοινότητας Μείζονος Μόντρεαλ.   
 

5318 Parc Av. Montreal 
Στης  5:00 μ.μ. 

ΠΑΝ-ΠΑΡΟΙΚΙΑΚΟ ΠΡΟΣΚΛΗΤΗΡΙΟ
ΑΓΑΠΗΤΟΙ ΣΥΜΠΑΡΟΙΚΟΙ: 

ΤΟΛΜΗΣΑΜΕ,  ΠΕΤΥΧΑΜΕ ΚΑΙ ΣΥΝΕΧΙΖΟΥΜΕ 
Για μία ακόμα φορά αποδείχτηκε περίτρανα  ότι, ενωμένοι  μεγαλουργούμε!  

Η επιτυχία των εκδηλώσεων   «Γεύση και Παράδοση» όχι απλώς  τιμά τον Ελληνισμό 
της παροικίας μας ,αλλά  μας δίνει δύναμη και ελπίδα να προχωρήσουμε με ένα και 

μόνο σκοπό  
ΤΗΝ ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ ΣΧΟΛΕΙΩΝ ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΟΣ ΜΕΙΖΟΝΟΣ 

ΜΟΝΤΡΕΑΛ (Ε .Κ.Μ.Μ.) ΓΙΑ ΝΑ ΣΥΝΕΧΙΣΟΥΜΕ ΤΙΣ ΕΠΙΤΥΧΙΕΣ
ΠΡΟΣΚΑΛΟΥΜΕ 

Όλους εσάς που συμμετείχατε μέχρι τώρα, αλλά και εκπροσώπους παροικιακών 
Συλλόγων με μικρό ανθρώπινο δυναμικό, καθώς και απλούς εθελοντές, αφού για 
όλους υπάρχει θέση και όλοι μπορούν να συμμετάσχουν  και να προσφέρουν. Η 

εμπειρία της περσινής εκδήλωσης το απέδειξε, αφού και σε αυτούς τους Συλλόγους 
με το μικρό ανθρώπινο δυναμικό, δόθηκε η ευκαιρία να προβάλουν τον Οργανισμό 

τους και τον τόπο καταγωγής τους. 

 Με την συμμετοχή σας θα σας  δοθεί η ευκαιρία και η μεγάλη τιμή να συμβάλετε 
στην προβολή τόσο του ονόμματος  του Οργανισμού σας, όσο και του τόπου 

καταγωγής σας  και  να υπερηφανεύεστε,όπως υπερηφανευόμαστε  όλοι εμείς που 
συμμετείχαμε και από κοινού και με υπερηφάνεια 

ΛΕΜΕ ΟΤΙ ΣΥΝΔΡΑΜΑΜΕ ΚΑΙ ΕΜΕΙΣ 

Στην επιτυχία της εκδήλωσης και στην ενίσχυση των σχολείων μας 
Η επόμενη συνάντησή μας πραγματοποιείται την  Δευτέρα,  16 Νοεμβρίου στις 7:00 
μμ. στην αίθουσα του Συλλόγου Ζακυνθίων Μοντρεάλ, 3231 boul. Levesque O. Laval 
Qc H7V 1C8.
Προσκαλούμε όλους εσάς, Αντιπρόσωπους Σωματείων, εκπροσώπους Μέσων 
Ενημέρωσης, εθελοντές  και όσους από εσάς  θέλετε να συνδράμετε στο έργο μας   
Για την Επιτροπή «Γεύση και Παράδοση»
Ο Πρόεδρος                                                                  
Τάσσος Ξυπολιτάκης  

 

Ο Οργανισμός Τρίτης ηλικίας η “ΦΙΛΙΑ” θα υποδεχθεί τα μέλη του για 
την καινούργια περίοδο, και θα γίνει και η εγγραφή  
μελών για το 2017-2018.
Στο Μόντρεαλ
την Πέμπτη 7 Σεπτεμβρίου 2017 και ώρα 12:00 το μεσημέρι στην 
αίθουσα του οργανισμού, 821 Ogilvy Ave (γωνία Outremont)
και στο Λαβάλ 
την Δευτέρα 11 Σεπτεμβρίου και ώρα 12:00 το μεσημέρι στο 3231 
Levesque west, Τόσο στο Μόντρεαλ οσο και στο Λαβάλ θα προσφερθεί 
δωρεάν μεσημεριανό.
Μετά τις καλοκαιρινές διακοπές θα είναι μια ευκαιρία να βρεθούμε και 
πάλι όλοι μαζί για να αρχίσουμε έναν  
ακόμη χρόνο γεμάτο από δραστηριότητες,δουλειά και επιτυχίες.
Είσθε όλοι ευπρόσδεκτοι απο το Μόντρεαλ και από το Λαβάλ.

2007 – 2017, 11ο Ετήσιο “WALK-A-THON”
“Περπατάμε και Υποστηρίζουμε την Τρίτη Ηλικία”

Σάββατο 9 Σεπτεμβρίου, 2017
Εγγραφές 9:00π.μ.
Αναχώρηση 11:00π.μ. Απο το 821 Ogilvy Ave. Montréal
Συμμετοχή $10.00
Πορεία για την υποστήριξη του προγράμματος μας «Meals on Wheels»  
( Διανομή φαγητού στα σπίτια των ηλικιωμένων ). 
Θα περπατήσουμε μέχρι το Πάρκο Jarry, όπου θα κάνουμε διάφορες 
ασκήσεις και θα επιστρέψουμε στήν ΦΙΛΙΑ. Η απόσταση είναι 5χλμ. 
Για όσους δεν περπατάνε με ευκολία θα υπάρχει αυτοκίνητο.
Θα προσφερθούν Δωρεάν, BBQ & αναψυκτικά. 
Καλούμε τις οικογένειες & άτομα που έχουν ηλικιωμένους, 
τα Μέλη μας, φίλους και υποστηρικτές της “ΦΙΛΙΑΣ”,  
να έρθουν να περπατήσουν μαζύ μας για να δείξουν την  
υποστήριξη τους στην Τρίτη ηλικία.
Για πληροφορίες και προσφορές τηλεφωνήστε στο (514) 948-3021 ή 
filia@bellnet.ca
Επίσημη φορολογική απόδειξη για προσφορές $50.00 και άνω.

Ο Οργανισμός τρίτης ηλικίας  η «Φιλία» σε συνεργασία με το CLSC 
Park Extension θα προσφέρει και παλι το πρόγραμμα PIED  
για άτομα 60 ετών και άνω που σκοπό έχει την πρόληψη ατυχημάτων 
από πεσίματα και την βελτίωση της ισορροπίας  
μέσω ασκήσεων και θεωρίας . 

Τα μαθήματα είναι ΔΩΡΕΑΝ για τους αρχάριους, και θα γίνονται από 
επαγγελματία γυμνάστρια, Ελληνίδα, στο William Hingston 419 Saint 
Roch δωμάτιο SS-21, κάθε Τρίτη  και Παρασκευή.

Το πρόγραμμα θ’ αρχίσει την Τρίτη 19 Σεπτεμβρίου 2017.

Για περισσότερες πληροφορίες  και εγγραφές τηλεφωνήστε στην ΦΙΛΙΑ 
στο (514) 948 3021  
Εαν δεν απαντήσουμε αφήστε μήνυμα. ( δύο φορές).

Από τον Οργανισμό  Τρίτης ηλικίας η «Φιλία»

Για πληροφορίες και προσφορές τηλεφωνήστε στο (514) 948 3021

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ

Send your photos  
FREE OF CHARGE

celebrations@newsfirst.ca
Or drop by our office at 3860 Notre-Dame #304

Χρόνια Πολλά για τα γενέθλια  
σου Δάφνη Σφακιανάκη. 

Έχεις φέρει απέραντη χαρά στην 
ζωή όλων μας. Σε αγαπάμε πολύ. 

Με πολύ αγάπη και ευχές,  
οι γονέις σου, ο αδελφος  

σου Γιάννης, οι παππούδες και  
οι γιαγιάδες και οι νονοί σου.

Δάφνη

www.newsfirst.ca

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ
ΣΧΟΛΕΙΟ ΠΥΘΑΓΟΡΑΣ – ΚΟΙΝΟΤΗΣ WEST ISLAND

Το Σαββατιανό σχολείο «Πυθαγόρας» της Ελληνικής 
Ορθοδόξου Κοινότητος του West Island ιδρύθηκε το 1982.  

Η λειτουργία του σχολείου είναι ένας από τους πιο 
σημαντικούς στόχους της Κοινότητάς μας. Όλα αυτά 
τα χρόνια στηρίζει τους γονείς ελληνικής καταγωγής 

στην προσπάθειά τους να μεταδώσουν στα παιδιά τους 
την Ορθόδοξη Πίστη και την Ελληνική τους ταυτότητα. 

Ταυτόχρονα βοηθά τα παιδιά να αναπτύξουν την 
προσωπικότητά τους στην σύγχρονη κοινωνία.

Τα μαθήματα αρχίζουν στις 9 Σεπτεμβρίου 2017. 
Για εγγραφές και πληροφορίες τηλεφωνείστε στο  

γραφείο της Κοινότητος 514-684-6462
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ΙΣΤΟΡΙΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ  
ΚΑΙ ΤΟΥ ΚΟΣΜΟΥ

ΙΣΤΟΡΙΚΉ ΑΝΑΔΡΟΜΉ: ΑΠΟ ΤΑ ΠΡΟΪΣΤΟΡΙΚΑ ΧΡΟΝΙΑ ΈΩΣ ΤΟΝ 21ΙΣΤΟΡΙΚΉ ΑΝΑΔΡΟΜΉ: ΑΠΟ ΤΑ ΠΡΟΪΣΤΟΡΙΚΑ ΧΡΟΝΙΑ ΈΩΣ ΤΟΝ 21ΟΟ ΑΙΩΝΑ ΑΙΩΝΑ

ΤΑ ΓΡΑΜΜΑΤΑ ΚΑΙ ΟΙ ΤΈΧΝΈΣ
Στη διάρκεια της ύστερης αρχαιότητας (4ος-6ος αι. μ.Χ.) τρεις παράγοντες – ρωμαϊκή κρατική παράδοση, ελληνική παιδεία, χριστιανική πίστη – είναι φανερό ότι διαμόρφωσαν 
βαθμιαία αλλά σταθερά το χαρακτήρα του Ανατολικού Ρωμαϊκού κράτους. Η παράλειψη ενός από τους τρεις αυτούς παράγοντες καθιστά δύσκολη ως αδύνατη την κατανόηση 
της ιστορικής πραγματικότητας του Βυζαντίου. Μέσα σ’ αυτό το πλαίσιο αναπτύχθηκε ο πνευματικός πολιτισμός της ύστερης αρχαιότητας, επηρεασμένος αφενός από την ελ-
ληνορωμαϊκή πνευματική παράδοση και αφετέρου από τα θεολογικά δόγματα και τις λατρευτικές ανάγκες του Χριστιανισμού.

ΠΗΓΗ:  ΙΣΤΟΡΙΑ ΤΟΥ ΑΡΧΑΙΟΥ ΚΟΣΜΟΥ [ΑΠΟ ΤΟΥΣ ΠΡΟΪΣΤΟΡΙΚΟΥΣ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥΣ ΤΗΣ ΑΝΑΤΟΛΗΣ ΈΩΣ ΤΗΝ ΈΠΟΧΗ ΤΟΥ ΙΟΥΣΤΙΝΙΑΝΟΥ] Α’ ΤΑΞΗ ΓΈΝΙΚΟΥ ΛΥΚΈΙΟΥ

Ή ΠΝΈΥΜΑΤΙΚΉ ΑΝΑΠΤΥΞΉ

Η αξία της κλασικής παιδείας και 
η επίδραση της αρχαίας ελληνι-

κής γραμματείας κατά την περίοδο της 
ύστερης αρχαιότητας είναι έκδηλη, 
τόσο στους λόγιους τους εμπνευσμέ-
νους από το ελληνικό-εθνικό πνεύμα 
όσο και στους Πατέρες της Εκκλησίας. 
Στα πνευματικά κέντρα της Ανατολής, 

όπως ήταν η Αλεξάνδρεια, η Αντιόχεια 
και η Αθήνα, προστέθηκε η νέα πρω-
τεύουσα της αυτοκρατορίας. Στα κέντρα 
αυτά καλλιεργήθηκε η φιλοσοφία και η 
ρητορική και εξελίχθηκε η χριστιανική 
σκέψη.
Από τα πρώτα βήματά του, το Ανατολικό 

κράτος κατανόησε την ανάγκη αποδοχής 
και υποστήριξης της ελληνικής παιδείας. 
Αυτό γίνεται φανερό, από την απόφαση 
του αυτοκράτορα Κωνστάντιου να ιδρύ-
σει στην Κωνσταντινούπολη βασιλική 
βιβλιοθήκη, η οποία περιλάμβανε και 
εργαστήριο αντιγραφής χειρόγραφων 
βιβλίων. 
Εκεί εργάστηκαν καλλιγράφοι για την 

αντιγραφή παλαιών χειρόγραφων, που 
συνέβαλαν με το έργο τους στη διατήρη-
ση της αρχαίας ελληνικής και ρωμαϊκής 
γραμματείας.
Η ελληνική παιδεία ενισχύθηκε από τον 

αυτοκράτορα Θεοδόσιο Β’ με την ίδρυση 
στην Κωνσταντινούπολη του Πανδιδα-
κτηρίου (425 μ.Χ.), του πρώτου κρατικού 
πανεπιστημίου. Στην ίδρυση του συνέ-

βαλαν δύο γυναίκες, η Αθηναΐδα-Ευδο-
κία και η Πουλχερία, σύζυγος και αδελφή 
αντίστοιχα του Θεοδοσίου Β’, που διέθε-
ταν ελληνική παιδεία.
Ο Ιουστινιανός, αν και έκλεισε τις φι-

λοσοφικές σχολές των Αθηνών, επειδή 
ήταν κέντρα της εθνικής-ειδωλολατρικής 
παιδείας, εντούτοις διατήρησε τη φιλο-
σοφική σχολή της Αλεξάνδρειας και πα-
ράλληλα ενίσχυσε τις νομικές σπουδές 
στο Πανδιδακτήριο. 
Πρέπει να επισημάνουμε ότι, ανεξάρ-

τητα από το Πανδιδακτήριο, στο οποίο 
δε διδασκόταν η θεολογία, ιδρύθηκε τον 
5ο αι. μ.Χ. και λειτούργησε υπό την αιγί-
δα του πατριαρχείου, θεολογική σχολή.
Είναι φανερό, ότι υπήρχε διάκριση 

εξαρχής μεταξύ των λογίων της «θύρα-
θεν» (= από τη θύρα, από έξω) παιδείας, 
δηλαδή της ειδωλολατρικής, και της εκ-
κλησιαστικής. 

Στην πρώτη ομάδα ανήκαν οι σπουδαίοι 
ρήτορες και φιλόσοφοι Λιβάνιος και Θε-
μίστιος καθώς και ο αυτοκράτορας Ιου-
λιανός [1]. 
Στη δεύτερη, οι μεγάλοι Πατέρες της 

Εκκλησίας, οι οποίοι αποδέχθηκαν την 
αξία της ελληνικής παιδείας και παράλ-
ληλα με τις εκκλησιαστικές τους υπο-
χρεώσεις φρόντισαν για την πνευματική 
ανάπτυξη του λαού. 
Χαρακτηριστικά αναφέρουμε σ’ αυτή 

την ομάδα το Μ. Βασίλειο, το Γρηγόριο 
Ναζιανζηνό, το Γρηγόριο Νύσσης, τον Ιω. 
Χρυσόστομο και το Συνέσιο τον Κυρη-
ναίο. Οι ιστοριογράφοι της ύστερης αρ-
χαιότητας αναζήτησαν τα πρότυπά τους 
στους ιστορικούς της κλασικής εποχής. 
Χρησιμοποίησαν την αττική διάλεκτο και 
έγραψαν σύγχρονη με την εποχή τους 
ιστορία. 
Ο σπουδαιότερος είναι ο Προκόπιος, ο 

οποίος έζησε τους χρόνους του Ιουστι-
νιανού και παρέδωσε σε τρία έργα την 
ιστορία της δράσης και της προσωπικής 
ζωής του μεγάλου αυτού αυτοκράτορα.

[1] Ο ΦΙΛΟΣΟΦΟΣ ΛΙΒΑΝΙΟΣ  
ΣΈ ΛΟΓΟ ΤΟΥ ΣΤΡΈΦΈΤΑΙ ΚΑΤΑ 

ΤΩΝ ΧΡΙΣΤΙΑΝΩΝ ΠΟΥ  
ΚΑΤΑΣΤΡΈΦΟΥΝ ΤΟΥΣ  

ΑΡΧΑΙΟΥΣ ΝΑΟΥΣ
...Εσύ βέβαια δεν έβγαλες διαταγή να μέ-
νουν κλειστά τα ιερά και να μη συχνάζει 
κανένας σ’ αυτά και δεν απαγόρεψες τη 
φωτιά και το λιβάνι και τις τιμές από τα 
κάθε είδους θυμιάματα. Οι μαυροφόροι 
όμως αυτοί που, ενώ τρώνε περισσότε-
ρο και από τους ελέφαντες... το κρύβουν 
αυτό... Όσο υπάρχει, βασιλιά, ο νόμος 
σου και είναι σε ισχύ, ορμούν επάνω στα 
ιερά με ξύλα, πέτρες και σίδερα κι άλλοι 
χωρίς αυτά, με τα χέρια και τα πόδια. 
Έπειτα τα πάντα γίνονται λεία των κατοί-
κων της Μυσίας, αφού καταστραφούν οι 
στέγες, κατεδαφιστούν τα σπίτια, κομ-
ματιαστούν τα αγάλματα, αναποδογυρι-
στούν οι βωμοί, ενώ οι ιερείς πρέπει να 
σωπαίνουν ή να πεθάνουν.

Λιβάνιος, Προς Θεοδόσιον. Υπέρ των 
ιερών, §6

Εκτός από τους ιστορικούς, ιστορικού 
περιεχομένου πονήματα έγραψαν και 
άλλοι, οι οποίοι εξιστορούν γεγονότα όχι 
μόνο σύγχρονα με την εποχή τους αλλά 
ξεκινώντας από την κτίση του κόσμου. 
Αυτοί ονομάζονται χρονογράφοι. 
Ο πιο γνωστός χρονογράφος του 6ου αι-

ώνα είναι ο Ιωάννης Μαλάλας, ο οποίος 
εξιστορεί στη χρονογραφία του γεγονό-
τα από τη μυθική ιστορία των Αιγυπτίων 
έως και τη βασιλεία του Ιουστινιανού.
Ένα είδος ιστοριογραφίας που άρχι-

σε να διαμορφώνεται αυτή την εποχή 
και έκτοτε αναπτύχθηκε ιδιαίτερα ήταν 
οι «Βίοι Αγίων». 
Οι συγγραφείς αυτών των έργων ήταν 

μοναχοί ή Πατέρες της Εκκλησίας, που 
σκοπό είχαν να προβάλουν το έργο και 
τη ζωή ενάρετων χριστιανών που αγία-
σαν. 
Έγραψαν σε λαϊκή κυρίως γλώσσα και 

θέλησαν με το συγγραφικό τους έργο να 
τονώσουν το θρησκευτικό συναίσθημα 
του λαού. Ο πιο γνωστός εκπρόσωπος 
αυτού του είδους, τον 6ο αιώνα, ήταν 
ο Ιωάννης Μόσχος.

Μικρογραφία χειρόγραφου (11ος αι.). Ει-
κονίζονται δύο από τους μεγάλους Πατέ-
ρες της Εκκλησίας, εξαίρετοι φιλόσοφοι 
της εποχής τους, ο Γρηγόριος Νύσσης 
και ο Γρηγόριος Ναζιανζηνός (Άγιο Όρος, 
Μονή Διονυσίου)

Μικρογραφία του παλαιότερου εικο-
νογραφημένου Ευαγγελίου (6ος αι.). 
Στην εικόνα ο Ευαγγελιστής Μάρκος 
ενώ γράφει πάνω σ’ ένα ειλητάριο*. 
Δίπλα του μια προσωποποίηση του 
υπαγορεύει το κείμενο και τον εμπνέ-
ει (Καλαβρία, Αρχιεπισκοπή Rossano)
*ειλητάριο: επιμήκης και στενή λωρί-
δα περγαμηνής που τυλιγόταν γύρω 
από κυλινδρικό ξύλο και χρησιμοποι-
ούνταν για την αναγραφή της Θείας 
Λειτουργίας.
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We market your property aggressively 
through:
• Advertisement in newspapers
• Social media
• Our website: www.tellides.com
• Centris.ca
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  CFMB 1280 Am
• Open houses
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contre les :
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Vices cachés

PROTECTION

• Un programme d’assurance offert sans 
frais additionnels par votre courtier 
Royal LePage participant.

• Un soutien financier entourant les 
dépenses inattendues liées à un vice 
caché, à des délais ou désistements 
au cours d’une transaction, ou 
à des cotisations spéciales pour 
les copropriétés.

• Un service d’assistance juridique* 
mettant à votre disposition une équipe 
d’avocats spécialisés en droit immobilier. 

• Un sentiment de sécurité et de paix 
d’esprit lors de l’achat ou la vente de 
votre propriété. 

La Protection Royale, c’est :

Délais et désistements

Cotisations spéciales  
en copropriété

Communiquez avec votre courtier Royal LePage 
participant aujourd’hui pour plus d’information.
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• An insurance program offered at no 
additional cost by your participating 
Royal LePage broker.

• Financial support for unexpected 
expenses related to latent defects, 
delays or withdrawals during a 
transaction or special assessments 
for co-ownerships.

• A legal assistance service* that 
connects you with a team of lawyers 
specializing in real estate disputes.

• A sense of security and peace of 
mind upon the purchase or sale 
of your property.

Protection Royale is:

Contact your participating Royal LePage broker 
today for more information.

Your protection against: 

Latent defects

Delays and withdrawals

Special assessments 
for co-ownerships
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Οι βιαιότητες οι οποίες είχαν θύματα παιδιά κατά 
τη διάρκεια ενόπλων συρράξεων έφθασαν σε 

«ακραία επίπεδα» το 2023, ειδικά στη Λωρίδα της Γά-
ζας και στο Σουδάν, σύμφωνα με έκθεση του Οργανι-
σμού Ηνωμένων Εθνών που περιήλθε σε γνώση του 
Γαλλικού Πρακτορείου κι εγγράφει τις ισραηλινές ένο-
πλες δυνάμεις, τη Χαμάς και τις αντιμαχόμενες πλευρές 
στο Σουδάν στον «κατάλογο της ντροπής».
«Το 2023, η βία με θύματα παιδιά στο πλαίσιο ένοπλων 

συρράξεων έφθασε σε ακραία επίπεδα»: καταγράφτηκε 
«σοκαριστική αύξηση 21% των σοβαρών παραβιάσεων», 
αναφέρει ετήσια έκθεση του Γενικού Γραμματέα του ΟΗΕ, 
Αντόνιο Γκουτέρες, επισημαίνοντας πως τα δεδομένα για 
τη Γάζα είναι ακόμα ελλιπή.

Η έκθεση αναφέρεται σε 30.705 «επαληθευμένες» από 
τις υπηρεσίες του ΟΗΕ παραβιάσεις που διαπράχθηκαν 
την περασμένη χρονιά, ανάμεσά τους 5.301 δολοφονίες, 
6.348 τραυματισμούς, 8.655 εξαναγκαστικές στρατολο-
γήσεις και άλλες περιπτώσεις χρησιμοποίησης παιδιών 
από εμπόλεμα μέρη, 5.205 αρνήσεις πρόσβασης στην 
ανθρωπιστική βοήθεια και 4.356 απαγωγές.
«Ουδέποτε είχαμε επαληθεύσει τόσο πολλές παραβι-

άσεις σε βάρος παιδιών όσες την περασμένη χρονιά», 
εκμυστηρεύτηκε στο Γαλλικό Πρακτορείο αξιωματούχος 
των Ηνωμένων Εθνών, υπό τον όρο να μην κατονομαστεί, 
διευκρινίζοντας πως ο αριθμός περιλαμβάνει πάνω από 
2.000 παραβιάσεις που διαπράχθηκαν στο παρελθόν, 
αλλά επιβεβαιώθηκαν το 2023.

Κάθε χρόνο, κατόπιν αιτήματος του Συμβουλίου Ασφα-
λείας, ο Γενικός Γραμματέας του επιδίδει έκθεση για τις 
παραβιάσεις των δικαιωμάτων παιδιών (κάτω των 18 
ετών) σε περίπου 20 εμπόλεμες ζώνες σε διεθνές επί-
πεδο, με παραρτήματα για τις παραβιάσεις αναλυτικά 
(φόνους, τραυματισμούς, ακρωτηριασμούς παιδιών, 
εξαναγκαστικές στρατολογήσεις, απαγωγές, κρούσματα 
σεξουαλικής βίας) και τον «κατάλογο της ντροπής», που 
κατονομάζει τους υπεύθυνους.
Το 2023, τα παιδιά «ήταν τα πρώτα που επλήγησαν από 

τον πολλαπλασιασμό και την κλιμάκωση κρίσεων», που 
σημαδεύτηκαν από «απόλυτη περιφρόνηση» απαράγρα-
πτων δικαιωμάτων των παιδιών, πάνω απ’ όλα «του δι-
καιώματος στη ζωή», υπογραμμίζει η έκθεση.
Το κείμενο επισημαίνει ειδικά, ότι ο πόλεμος στο Ισραήλ 

και στα παλαιστινιακά εδάφη οδήγησε σε παραβιάσεις 

των δικαιωμάτων παιδιών με «εύρος και ένταση άνευ 
προηγουμένου», αυξημένες κατά 155%, κατά την έφοδο 
του στρατιωτικού βραχίονα της Χαμάς στο νότιο Ισραήλ 
την 7η Οκτωβρίου και στις ισραηλινές ευρείας κλίμακας 
επιχειρήσεις στο θύλακα που ακολούθησαν.

Στο πλαίσιο αυτό, ο Αντόνιο Γκουτέρες (που είχε επι-
κριθεί τα τελευταία χρόνια, διότι άφηνε εκτός λίστας το 
Ισραήλ) αποφάσισε να προστεθούν στον «κατάλογο της 
ντροπής» οι ισραηλινές ένοπλες δυνάμεις, όπως και η 
Χαμάς, εξαιτίας των θανάτων και των τραυματισμών παι-
διών και τις επιθέσεις εναντίον σχολείων και νοσοκομεί-
ων, καθώς και τη χρήση ισχυρών εκρηκτικών σε πυκνοκα-
τοικημένες περιοχές. 

Η πληροφορία πως το αποφάσισε διέρρευσε ήδη από 
την περασμένη εβδομάδα από τον ισραηλινό πρεσβευτή 
στα Ηνωμένα Έθνη, που δήλωσε «αηδιασμένος».
Το 2023, ο ΟΗΕ μπόρεσε να επαληθεύσει τους θανάτους 

2.141 παιδιών στη Λωρίδα της Γάζας, στη συντριπτική 
πλειονότητά τους (2.051) μεταξύ της 7ης Οκτωβρίου και 
της 31ης Δεκεμβρίου. 

Ωστόσο, εξαιτίας των δυσκολιών στην πρόσβαση και του 
μεγέθους του καθήκοντος που είχε μπροστά του ο Οργα-
νισμός, τα δεδομένα είναι ελλιπή.

 
«ΑΠΙΣΤΕΥΤΗ ΑΥΞΗΣΗ»
Στην έκθεση υπογραμμίζεται έτσι ότι «πάνω από 23.000 

σοβαρές παραβιάσεις», οι οποίες διαπράχθηκαν «από 
όλα τα μέρη στη σύρραξη» – 3.900 σε βάρος παιδιών 
στο Ισραήλ (κυρίως αυτών που τραυματίστηκαν την 7η 

Οκτωβρίου) και 19.887 σε βάρος παιδιών στη Λωρίδα 
της Γάζας (συμπεριλαμβανομένων 9.100 θανάτων) – βρί-
σκονται ακόμη «εν αναμονή επαλήθευσης». Η διαδικα-
σία επαλήθευσης «θα διαρκέσει πολύ», προειδοποίησε 
ο αξιωματούχος του ΟΗΕ.

Πέρα από τη Χαμάς, στη λίστα «της ντροπής» προστέθη-
καν επίσης οι Ταξιαρχίες Αλ Κουντς («της Ιερουσαλήμ»), 
ο στρατιωτικός βραχίονας του Παλαιστινιακού Ισλαμικού 
Τζιχάντ, εξαιτίας φόνων, τραυματισμών και απαγωγών 
παιδιών στην επίθεση της 7ης Οκτωβρίου.
Η έκθεση καταπιάνεται επίσης εκτενώς με το Σουδάν, 

όπου μαίνεται ο πόλεμος στον οποίο ενεπλάκησαν από 
τη 15η Απριλίου 2023 σουδανικές ένοπλες δυνάμεις 
(ΣΕΔ), υπό το στρατηγό Άμπντελ Φάταχ αλ Μπουρχάν, 
και οι παραστρατιωτικοί των Δυνάμεων Ταχείας Υποστή-
ριξης (ΔΤΥ) υπό το πρώην δεξί του χέρι που μετατράπηκε 
σε ορκισμένο εχθρό του, το στρατηγό Μοχάμεντ Χαμντάν 
Ντάγκλο.
Το κείμενο διαπιστώνει πως καταγράφτηκε «απίστευτη» 

αύξηση (+480%) του αριθμού των σοβαρών παραβιάσε-
ων δικαιωμάτων παιδιών στο αφρικανικό κράτος. 
Ο ΟΗΕ επιβεβαίωσε ότι το 2023 διαπράχθηκαν 1.721 

σοβαρές παραβιάσεις με θύματα 1.526 παιδιά, τα 480 
από τα οποία σκοτώθηκαν και άλλα 764 τραυματίστηκαν.

Εκφράζοντας «φρίκη» για τη «δραματική αύξηση των 
σοβαρών παραβιάσεων», ο κ. Γκουτέρες αποφάσισε να 
προστεθούν τόσο ο στρατός όσο και οι παραστρατιωτικοί 
στον «κατάλογο της ντροπής». 

Οι μεν σουδανικές ένοπλες δυνάμεις για τις ευθύνες 
τους στις δολοφονίες και στους τραυματισμούς παιδιών, 
για επιθέσεις εναντίον σχολείων και νοσοκομείων και 
βομβαρδισμούς σε πυκνοκατοικημένες περιοχές. 
Ενώ σε ό,τι αφορά τις ΔΤΥ, πέρα από φόνους και τραυ-

ματισμούς παιδιών, επιθέσεις εναντίον σχολείων και νο-
σοκομείων, η εγγραφή τους στον κατάλογο της ντροπής 
αποφασίστηκε επίσης εξαιτίας βιασμών και άλλων μορ-
φών σεξουαλικής βίας σε βάρος παιδιών, καθώς και της 
εξαναγκαστικής στρατολόγησης δεκάδων παιδιών στις 
τάξεις τους.
«Είμαι πολύ ανήσυχος για την κλιμάκωση της βίας με-

ταξύ κοινοτήτων, συμπεριλαμβανομένων των επιθέσεων 
που συνδέονται με την εθνότητα και τους μαζικούς εκτο-
πισμούς παιδιών», σημείωσε στην έκθεσή του ο Αντόνιο 
Γκουτέρες.
Ο «κατάλογος της ντροπής» συνεχίζει να συμπεριλαμ-

βάνει τις ένοπλες δυνάμεις της Ρωσίας και «ένοπλες 
ομάδες συνδεόμενες με αυτόν», που εγγράφτηκαν πριν 
από ένα χρόνο. 

Σύμφωνα με τους επαληθευμένους από τον ΟΗΕ αριθ-
μούς που περιέχει η έκθεση, σκότωσαν 80 παιδιά και 
τραυμάτισαν άλλα 339 στην Ουκρανία το 2023.

www.scholipsaltikismontreal.org
info@scholipsaltikismontreal.org 
+1 (514) 944‐5250, +1 (514) 771‐7270

www.scholipsaltikismontreal.org
info@scholipsaltikismontreal.org 
+1 (514) 944‐5250, +1 (514) 771‐7270
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Ἀγαπητοὶ πάροικοι τῆς καθ’ ἡμᾶς Ἁγίας τοῦ Χριστοῦ Ἐκκλησίας, Ἀγαπητοὶ πάροικοι τῆς καθ’ ἡμᾶς Ἁγίας τοῦ Χριστοῦ Ἐκκλησίας, 
θαυμαστὲς τῶν ἱερῶν λειτουργικῶν τεχνῶν, φιλόμουσοι ἀναγνώστες,θαυμαστὲς τῶν ἱερῶν λειτουργικῶν τεχνῶν, φιλόμουσοι ἀναγνώστες,

Σᾶς καλωσορίζουμε στὴ Σχολὴ τῆς Βυζαντινῆς Ἐκκλησιαστικῆς Σᾶς καλωσορίζουμε στὴ Σχολὴ τῆς Βυζαντινῆς Ἐκκλησιαστικῆς 
Μουσικῆς τῆς Ἱερᾶς Ἀρχιεπισκοπῆς Καναδᾶ, ποὺ ἐπαναλειτουργεῖ καὶ Μουσικῆς τῆς Ἱερᾶς Ἀρχιεπισκοπῆς Καναδᾶ, ποὺ ἐπαναλειτουργεῖ καὶ 
πάλι φέτος, γιὰ ὅγδοο συνεχόμενο ἔτος.πάλι φέτος, γιὰ ὅγδοο συνεχόμενο ἔτος.

Η Σχολὴ ἀπαρτίζεται ἀπὸ διπλωματούχους διδασκάλους καὶ Η Σχολὴ ἀπαρτίζεται ἀπὸ διπλωματούχους διδασκάλους καὶ 
ἔμπειρους ἱεροψάλτες τῆς παροικίας μας. Ταυτόχρονα, ἡ Σχολή ἔμπειρους ἱεροψάλτες τῆς παροικίας μας. Ταυτόχρονα, ἡ Σχολή 
μας συνεχίζει καὶ πάλι φέτος νὰ συνεργάζεται μὲ τὸν διακεκριμένο μας συνεχίζει καὶ πάλι φέτος νὰ συνεργάζεται μὲ τὸν διακεκριμένο 
διδάσκαλο, πρωτοψάλτη καὶ διευθυντή τοῦ χοροῦ «Ἐργαστήρι διδάσκαλο, πρωτοψάλτη καὶ διευθυντή τοῦ χοροῦ «Ἐργαστήρι 
Ψαλτικῆς»®, κ. Ἀθανάσιον Παϊβανᾶ.Ψαλτικῆς»®, κ. Ἀθανάσιον Παϊβανᾶ.

Ἀπευθυνόμαστε τόσο σὲ ἱεροψάλτες ὅσο καὶ στὸ εὐρύτερο κοινό, Ἀπευθυνόμαστε τόσο σὲ ἱεροψάλτες ὅσο καὶ στὸ εὐρύτερο κοινό, 
ἄνδρες καὶ γυναῖκες, καὶ σὲ παιδιά ἀπὸ ἡλικία ἄνω τῶν 12 ἐτῶν, γιὰ ἄνδρες καὶ γυναῖκες, καὶ σὲ παιδιά ἀπὸ ἡλικία ἄνω τῶν 12 ἐτῶν, γιὰ 
ὅλα τὰ ἐπίπεδα στὰ ἑλληνικά καὶ ἀγγλικά.ὅλα τὰ ἐπίπεδα στὰ ἑλληνικά καὶ ἀγγλικά.

Τὸ πρῶτο μάθημα θὰ ξεκινήσει Δευτέρα, 30ῇ Σεπτεμβρίου             . Τὸ πρῶτο μάθημα θὰ ξεκινήσει Δευτέρα, 30ῇ Σεπτεμβρίου             . 
Τὰ μαθήματα θὰ διεξάγονται διὰ τῆς χρήσεως μέσων καὶ ἐφαρμογῶν Τὰ μαθήματα θὰ διεξάγονται διὰ τῆς χρήσεως μέσων καὶ ἐφαρμογῶν 
τηλεοπτικῶν τηλεσυνεδρίων (video teleconferencing). τηλεοπτικῶν τηλεσυνεδρίων (video teleconferencing). 

Γιὰ περισσότερες πληροφορίες, ἐπικοινωνήστε μαζὶ μας Γιὰ περισσότερες πληροφορίες, ἐπικοινωνήστε μαζὶ μας 
τηλεφωνικῶς    ἤ διὰ ἠλεκτρονικού μηνύματος (email).τηλεφωνικῶς    ἤ διὰ ἠλεκτρονικού μηνύματος (email).

Σχολὴ τῆς Βυζαντινῆς Ἐκκλησιαστικῆς Μουσικῆς τῆς Ἱερᾶς Σχολὴ τῆς Βυζαντινῆς Ἐκκλησιαστικῆς Μουσικῆς τῆς Ἱερᾶς 
Ἀρχιεπισκοπῆς ΚαναδᾶἈρχιεπισκοπῆς Καναδᾶ

ΔΙΕΘΝΗ ║ΟΗΕ

Σε «ακραία επίπεδα»  
η παιδική βία το 2023 
Στη Γάζα, στο Σουδάν και σε άλλες εμπόλεμες ζώνες
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1735 boul. des Laurentides, 
Laval (Québec) H7M 2P5 

Tél. : 450 669-7467
www.granitelacroix.com

contact@granitelacroix.com

Our duty of memory.

ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΗΣ ΤΩΝ ΚΑΛΥΤΕΡΩΝ ΑΝΟΞΕΙΔΩΤΩΝ ΚΑΝΤΗΛΙΩΝ ΚΟΙΜΗΤΗΡΙΩΝ

SUPPLIER OF THE BEST STAINLESS LAMP DOOR

Μέλος του Ομίλου Κατασκευαστών Μνημείων της Βορείου Αμερικής. ◾  Member of Monument Builders of North America.

IEΡA ΜΝΗΜΌΣΥΝAIEΡA ΜΝΗΜΌΣΥΝA
450.978.9999   •   info@newsfirst.ca

ΕΤΗΣΙΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟΕΤΗΣΙΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Την Κυριακή 1 Σεπτεμβρίου 2024 

Στον Ιερό Ναό των Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης 
(20 Brunswick Blvd., D.D.O.) 
τελείτε Ετήσιο Μνημόσυνο  

υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του 

ΣΠΎΡΟΣ 
ΓΙΑΤΡΑΣ
(από Πύργο Ηλείας)

ΤΕΣΣΑΡΑΚΟΝΘΉΜΕΡΟ ΜΝΉΜΟΣΥΝΟΤΕΣΣΑΡΑΚΟΝΘΉΜΕΡΟ ΜΝΉΜΟΣΥΝΟ
Το Σάββατο 31 Αυγούστου 2024 

Στον Ιερό Ναό του Τιμίου Σταυρού  
(4865 Chemin du Souvenir, Laval)  

τελείτε Τεσσαρακονθήμερο Μνημόσυνο  
υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του 

ΒΑΣΙΛΕΙΟΎ 
ΜΠΑΛΟΚ

(από Ηράκλειο Κρήτης)

ΕΞΑΜΗΝΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟΕΞΑΜΗΝΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Την Κυριακή 1 Σεπτεμβρίου 2024

Στον Ιερό Ναό του Αγίου Ιωάννη του Βαπτιστή 
(5220 Grande Allée, Saint-Hubert)  
τελείτε Εξάμηνο Μνημόσυνο υπέρ   

ΔΉΜΉΤΡΑΣ 
ΣΤΑΎΡΟΠΟΎΛΟΎ

(από Πεύκο Καστοριάς)

ΤΕΣΣΑΡΑΚΟΝΘΉΜΕΡΟ ΜΝΉΜΟΣΥΝΟΤΕΣΣΑΡΑΚΟΝΘΉΜΕΡΟ ΜΝΉΜΟΣΥΝΟ
Την Κυριακή 1 Σεπτεμβρίου 2024 

Στον Ιερό Ναό της Κοιμήσεως της Θεοτόκου  
(7700 Avenue de l'Épée, Montreal)  

τελείτε Τεσσαρακονθήμερο Μνημόσυνο  
υπέρ αναπαύσεως της ψυχής της 

ΜΑΡΙΑ 
ΠΕΤΡΟΎΛΕΑΣ

(από Πλάτσα Καλαμάτας)

ΤΕΣΣΑΡΑΚΟΝΘΉΜΕΡΟ ΜΝΉΜΟΣΥΝΟΤΕΣΣΑΡΑΚΟΝΘΉΜΕΡΟ ΜΝΉΜΟΣΥΝΟ
Την Κυριακή 1 Σεπτεμβρίου 2024 

Στον Ιερό Ναό του Αγίου Ιωάννη του Βαπτιστή 
(5220 Grande Allée, Saint-Hubert)  

τελείτε Τεσσαρακονθήμερο Μνημόσυνο  
υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του 

ΚΏΣΤΑ 
ΑΝΔΡΕΟΎ
(από Λευκωσία Κύπρου)

ΤΡΙΕΤΕΣ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟΤΡΙΕΤΕΣ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Την Κυριακή 1 Σεπτεμβρίου 2024 

Στον Ιερό Ναό του Τιμίου Σταυρού  
(4865 Chemin du Souvenir, Laval)  

τελείτε Τριετές Μνημόσυνο  
υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του 

ΑΝΔΡΕΑΣ
ΑΣΠΙΏΤΉΣ

(από Χανιά, Κρήτη)

ΤΕΣΣΑΡΑΚΟΝΘΉΜΕΡΟ ΜΝΉΜΟΣΥΝΟΤΕΣΣΑΡΑΚΟΝΘΉΜΕΡΟ ΜΝΉΜΟΣΥΝΟ
Την Κυριακή 1 Σεπτεμβρίου 2024

Στον Ιερό Ναό των Αρχαγγέλων Μιχαήλ και Γαβριήλ 
 (11801 Avenue Élie-Blanchard, Montreal)  
τελείτε Τεσσαρακονθήμερο Μνημόσυνο

υπέρ αναπαύσεως της ψυχής της

ΚΎΡΙΑΚΟΎΛΑ 
ΣΑΡΓΚΑΝΉΣ - WILLIAMS

ΕΤΗΣΙΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟΕΤΗΣΙΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
ΤοΣάββατο 31 Αυγούστου 2024

Στον Ιερό Ναό του Αγίου Νικολάου  
(3780 Chemin du Souvenir, Laval)  

τελείτε Ετήσιο Μνημόσυνο 
υπέρ αναπαύσεως της ψυχής της 

ΕΎΑΓΓΕΛΙΑΣ  
ΖΑΒΟΎΡΉ ΧΙΏΤΉ

(από Καλάβρυτα / Άνω Κλειτορία)
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ΣΟΥΝΤΟΚΟΥ

ΕΕΞΞΤΤΡΡΑΑ
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Η ΛΥΣΗ ΣΤΟ ΕΠΟΜΕΝΟ ΦΥΛΛΟ 

Grid 
948

Η ΛΎΣΗ ΤΟΎ ΠΡΟΗΓΟΎΜΕΝΟΎ ΦΎΛΛΟΎAnswer
 Grid 947

Τα αισθηματικά περνούν από 
μία φάση προσεκτικής ενδοσκόπησης 
και αυτοκριτικής. Μοιάζει σα να έχετε 
μπροστά σας έναν καθρέφτη και παρα-
τηρείτε κάθε μικρή λεπτομέρεια των συ-
ναισθημάτων σας. Οι σχέσεις εκτιμάται 
πως θα δοκιμαστούν, καθώς επικρατεί 
η ανάγκη να εξερευνήσετε βαθύτερα τα 
συναισθήματα και τις ανάγκες σας. 

Θα υπάρξουν ευκαιρίες για 
ανανέωση των σχέσεων σας. Ο έρωτας 
είναι στον αέρα κι εσείς είστε έτοιμοι 
να τον αρπάξετε. Μπορεί να γνωρίσετε 
νέα άτομα που θα σας ενθουσιάσουν 
ή να αναζωπυρώσετε το πάθος στις 
υπάρχουσες σχέσεις σας. Εκμεταλλευ-
τείτε την ενέργεια του μήνα για να εκ-
φράσετε τα συναισθήματά σας.

Θέλετε περισσότερη ελευ-
θερία και ανεξαρτησία στις σχέσεις 
σας. Η ενέργεια του Σεπτεμβρίου σας 
ωθεί να αναζητήσετε νέες περιπέτει-
ες και να διευρύνετε τους ορίζοντές 
σας. Προσέξτε να μην παραμελήσετε 
τις ανάγκες του συντρόφου σας, αφού 
αναμένονται τριβές με οικεία πρόσω-
πα κατά τη διάρκεια του μήνα. 

Θα έχετε οικονομικές πιέσεις 
που επηρεάζουν τις σχέσεις σας. Ναι, 
τα χρήματα δεν αγοράζουν την αγάπη, 
αλλά σίγουρα μπορούν να φέρουν τρι-
βές όταν λείπουν. Πάντως, έρχονται και 
θετικές εμπειρίες. Για τους ελεύθερους, 
μία φιλία δεν αποκλείεται να εξελιχθεί 
σε έρωτα.

Επιθυμείτε να ασχοληθείτε 
περισσότερο με την καθημερινή ρουτί-
να και τις πρακτικές πλευρές των σχέ-
σεων σας. Μπορεί να μην ακούγεται 
και τόσο ρομαντικό, αλλά η σταθερό-
τητα και η φροντίδα στις λεπτομέρειες 
είναι η βάση για μια υγιή σχέση. 

Έρχονται προκλήσεις στον 
ερωτικό τομέα, ιδιαίτερα όσον αφο-
ρά την ισορροπία μεταξύ προσωπικής 
ζωής και επαγγελματικών υποχρεώσε-
ων. Είναι σημαντικό να βρείτε τρόπους 
να συνδυάσετε τις δύο πτυχές της ζωής 
σας, χωρίς να θυσιάζετε την ποιότητα 
των σχέσεων σας. 

Θα υπάρξει έντονη κινητοποί-
ηση στον ερωτικό τομέα. Η ζωή σας θα 
μοιάζει με έναν χορό, γεμάτο ενέργεια 
και ενθουσιασμό. Είναι η κατάλληλη 
στιγμή για να αναλάβετε δράση και να 
κάνετε νέες γνωριμίες. Η ενέργεια και η 
διάθεσή σας θα προσελκύσουν το ενδι-
αφέρον των άλλων.

Να αναμένετε έντονες συναι-
σθηματικές καταστάσεις που θα επηρε-
άσουν τις ερωτικές σας σχέσεις. Η ανά-
γκη για ισορροπία θα είναι πιο έντονη 
από ποτέ. Δουλέψτε πάνω στην κατα-
νόηση και την υποστήριξη, για να ξεπε-
ράσετε τυχόν προκλήσεις και να βρείτε 
κοινό έδαφος με το σύντροφό σας. 

Θέλετε να εξερευνήσετε νέες 
ιδέες και να διευρύνετε τους πνευμα-
τικούς σας ορίζοντες, ενώ ταυτόχρο-
να πολλά εμπόδια προκύπτουν από 
κάποιες κρίσεις ανασφάλειας. Αυτό 
μπορεί να επηρεάσει τις σχέσεις σας, 
καθώς θα αναζητήσετε νέους τρόπους 
να συνδεθείτε με το σύντροφό σας.

Είναι ώρα να προσέξετε την 
επικοινωνία σας, καθώς μπορεί να προ-
κύψουν παρανοήσεις. Φαίνεται πως 
είναι η στιγμή να δείτε τι πραγματικά 
έχει αξία για εσάς και να δουλέψετε 
για να το διατηρήσετε. Μια ρομαντική 
απόδραση ή ένα βράδυ γεμάτο αγάπη 
μπορεί να ανανεώσει τη σχέση σας. 

Θα πρέπει να προσέξετε τις 
εντάσεις και τις παρεξηγήσεις που μπο-
ρεί να προκύψουν με το σύντροφό σας. 
Μια σοβαρή συζήτηση με τον άνθρωπο 
που σας ενδιαφέρει μπορεί να οδηγή-
σει σε θετικές αλλαγές. Ο στόχος σας, 
μιας και η έκλειψη του μήνα θα επηρε-
άσει τα ερωτικά σας, είναι να αποφύγε-
τε τις εξιδανικεύσεις. 

Προσέξτε τις εντάσεις και τις 
παρεξηγήσεις που μπορεί να προκύ-
ψουν στον ερωτικό τομέα. Η ανάγκη 
για συναισθηματική ασφάλεια θα εί-
ναι έντονη, και χρειάζεται να βρείτε 
τρόπους να ενισχύσετε την εμπιστο-
σύνη και την κατανόηση με το σύντρο-
φό σας ή τους ανθρώπους που σας 
περιβάλλουν. 

ΑΙΓΟΚΕΡΩΣ • Δεκ 22 - Ιαν 20ΠΑΡΘΕΝΟΣ • Αύγ 23 - Σέπτ 22ΤΑΥΡΟΣ • Απρ 21 - Μάι 21

ΚΡΙΟΣ • Μάρ 21 - Απρ 20 ΛΕΩΝ • Ιούλ 23 - Αύγ 22 ΤΟΞΟΤΗΣ • Νοέμ 23 - Δεκ 21

ΥΔΡΟΧΟΟΣ • Ιαν 21-Φεβ 19ΖΥΓΟΣ • Σέπτ 23 - Οκτ 23ΔΙΔΥΜΟΙ • Μάι 22 - Ιούν 21

ΙΧΘΥΕΣ • Φεβ 20-Μάρ 20ΣΚΟΡΠΙΟΣ • Οκτ 24 - Νοέμ 22ΚΑΡΚΙΝΟΣ • Ιούν 22 - Ιούλ 22

1832: Υπογράφεται το Πρωτόκολλο του Λονδί-
νου, με το οποίο ορίζονται τα ελληνοτουρκικά 
σύνορα στη γραμμή Αμβρακικού – Παγασητικού 
κόλπου, με την επιδίκαση στην Ελλάδα του Ζη-
τουνίου (Λαμίας), ενώ απορρίπτονται τα αιτή-
ματα των Κρητικών και των κατοίκων της Σάμου 
για ένωση με την Ελλάδα.
1922: Διεξάγεται η τελευταία μάχη της Μι-

κρασιατικής Εκστρατείας στο Ντουμπλουπινάρ, 
κοντά στο Αφιόν Καραχισάρ, με ήττα των ελλη-
νικών δυνάμεων. Η 30η Αυγούστου εορτάζεται 
στην Τουρκία ως «Ημέρα της Νίκης».
1929: Η κυβέρνηση Βενιζέλου αναθέτει στο 

χημικό μηχανικό Αλκιβιάδη Κοκκινάκη, Έλληνα 
πρόσφυγα από τη Ρωσία και πρώην Διοικητή της 
Πυροσβεστικής Υπηρεσίας της Αγίας Πετρούπο-
λης, τη μελέτη και οργάνωση Πυροσβεστικής 
Υπηρεσίας στην Ελλάδα.
2010: Απαισιοδοξία των πολιτών για την πο-

ρεία της χώρας και ιστορικά χαμηλά για το δι-
κομματισμό καταγράφει δημοσκόπηση της εται-
ρείας GPO για το Mega. Στην πρόθεση ψήφου 
λαμβάνουν: ΠΑΣΟΚ 28,6%, ΝΔ 21,1%, ΚΚΕ 9%, 
ΛΑΟΣ 6,8%, ΣΥΡΙΖΑ 2,8%, Οικολόγοι Πράσινοι 
2,8%, Δημοκρατική Αριστερά 1,7%.

30 ΣΑΝ ΣΗΜΕΡΑ
ΑΎΓΟΎΣΤΟΎ

Ο ΠΑΠΑΓΑΛΟΣ  
ΚΑΙ Ο ΜΑ***ΑΣ

Μια μέρα κάνοντας βόλτα, ένας 
τύπος περνάει έξω από ένα 

μαγαζί με ζώα και πτηνά. Στην πόρ-
τα ήταν ένας παπαγάλος ο οποίος 
μόλις τον βλέπει του λέει: «Γεια σου 
μα***α». Ο τύπος μένει κάγκελο, 
αλλά σκέφτεται ότι έτσι λέει ο παπα-
γάλος σε όσους βλέπει. Περνάει την 
επομένη και πάλι τα ίδια. Σκέφτε-
ται «θα περάσω μετά από άλλον να 
δω τι θα πει…». Όντως περνάει μετά 
από κάποιον άλλο περαστικό. «Γεια 
σου Κώστα» λέει ο παπαγάλος μόλις 
περνάει ο… άλλος, αλλά μόλις περ-
νάει αυτός λέει «Γεια σου μα***α». 
Αλλάζει δρόμο και ξαναπερνάει μετά 

από καιρό. Με το που τον βλέπει ο 
παπαγάλος: «Σε χάσαμε, που ήσουνα 
μα***α;». Εξοργισμένος μπαίνει στο 
μαγαζί και παίρνει τον παπαγάλο. Τον 
βάζει σε ένα σάκο και πηγαίνει σε μια 
ερημική τοποθεσία όπου αρχίζει να 
βαράει αλύπητα το σάκο κάτω. Μετά 
από ώρα ανοίγει το σάκο να δει τι έγι-
νε. Ο παπαγάλος βγαίνει από το σάκο 
τινάζει τα φτερά του και λέει έκπλη-
κτος: «Πω, πω! Τι  σεισμός ήταν αυ-
τός!!! Και γλιτώσαμε μόνο εγώ και ο 
μα***ας!!!».

ΠΟΥΛΑ ΤΗ ΜΕΡΣΕΝΤΕΣ

Μια γυναίκα θέλει να αγοράσει 
ένα μεταχειρισμένο αυτοκίνη-

το και ψάχνει τις μικρές αγγελίες για 
καμιά ευκαιρία. Βλέπει μία που έλε-

γε: «Σχεδόν καινούργια Mercedes 
300SLSERTX, τελευταίο μοντέλο, με 
όλα τα κομφόρ και πολλά έξτρα, πω-
λείται 1.000$».
«Κάποιο λάκκο θα χει η φάβα…» 

σκέφτηκε και παίρνει τηλέφω-
νο να μάθει τι… συνέβαινε. 
«Γιατί πουλάτε τέτοιο αυτοκίνητο 
τόσο φτηνά;» ρωτάει τη γυναίκα που 
απάντησε το τηλέφωνο.
«Είναι του άντρα μου», λέει αυτή, 

«που το έσκασε πριν από ένα μήνα με 
τη γραμματέα του».
«Ε, και λοιπόν, τι σχέση έχει αυτό;» 

ρωτάει η γυναίκα.
«Να, προχθές μου τηλεγράφησε τα 

εξής: Είμαι στο Μαϊάμι. Χρειάζομαι 
λεφτά. Πούλα το αυτοκίνητο!».

Ε Δ Ω  Γ Ε Λ Α Μ Ε

A A 
COMPANY COMPANY 
YOU CAN YOU CAN 

TRUSTTRUST 25 years25 years at your service! at your service!

24 HOUR 24 HOUR 
MONITORINGMONITORING

(514) 289-8585

• Burglar
• Fire
• Cameras
• Intercoms

ALARM SYSTEM INSTALLATION 
+ 12 MONTHS MONITORING!
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Εγγυημένη εργασίαΕγγυημένη εργασία
Ειδικευμένο προσωπικόΕιδικευμένο προσωπικό

Παραχώρηση αυτοκινήτουΠαραχώρηση αυτοκινήτου
Γρήγορη και άψογη εξυπηρέτησηΓρήγορη και άψογη εξυπηρέτηση

5449 Ave. Royalmount 
Mont-Royal, QC H4P 1V4

514.731.6391
www.lazaros.ca

ΦΑΡΜΑΚΕΙΑ

ΛΟΓΙΣΤΙΚΑ ΓΡΑΦΕΙΑ

ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ ΤΡΟΦΙΜΩΝ

ΚΕΝΤΡΑ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ / ΒΑΦΕΣ

Tel.: 514-745-1153
info@rosehillfoods.com
  www.rosehillfoods.com

• SPICES  • SEASONINGS • SAUCES • SOUPS

E-mail: info@alevras.ca

ALEVRAS
Comptable professionnel agréé
Chartered professional Accountant

A

657 boul. Curé-Labelle,Suite 290
Laval, Québec, H7V 2T8

Tel.: 450.688.8686 Fax: 450.688.5638

Andreas Alevras 
CPA, CA

ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΑΠΟ ΝΟΣΟΚΟΜΑΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΑΠΟ ΝΟΣΟΚΟΜΑ
γιαγια    Σακχαρο, χοληΣτερινη, ΠιεΣη και για τυχον εμβολια Σακχαρο, χοληΣτερινη, ΠιεΣη και για τυχον εμβολια 

ανοικτα 7 ημερεΣ   την εβδομαδα
9:00Π.μ.-8:00 μ.μ.

4691 Samson blvd.| 4691 Samson blvd.| 450 686-2347450 686-2347

Insurance Work Accepted • All Work Guaranteed • Expert Color Matching
Factory Genuine Parts • Import Car Specialists • Major & Minor Repairs

PROFESSIONAL AUTO BODY 
REPAIR & PAINTING

1385, Boul. des Laurentides, 
Local 103, Vimont, Laval

514 476-4565
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SAINT-MARTIN

X O

WE BUY GOLD AND DIAMONDS

Same address since 1989
1799, boul. Curé-Labelle,  
Chomedey (North of St-Martin)

Before selling 
elsewhere,  

come see us!
Mon. to Wed. - 10am to 5:30pm

Thurs. and Fri. - 10am to 7:00pm
Saturday - Closed

Sunday - Closed

- For over 38 years -

achatorlaval.ca

450-681-1363

Halifax • Quebec • Montreal
Ottawa • Toronto • Vancouver

www.lanvac.com

Απ’όλα για όλους  450 978 9999

DJ - ΜΟΥΣΙΚΗ

514-800-0666

ΜΕΝΤΙΟΥΜ

Φέρτε πίσω τη χαμένη αγάπη
Κάθαρσή αρνητικής ενέργειας

Βοήθεια σε όλα τα προβλήματα

Επίσης ειδικός σε 
Ψυχικές αναγνώσεις και 

αναγνώσεις καρτών ταρώ

Καλέστε την ΤΖΟΥΛΙΑ! σήμερα

514 458-7193
ΟΜΙΛΟΥΜΕ ΜΟΝΟ ΑΓΓΛΙΚΑ

Bring back lost love
Clear negative energy 

Help in all problems 

Also specialist in
Psychic and tarot card 

readings

Call JULIA today!

Άκρως ενδιαφέρουσα είναι η νέα δημοσκόπηση που 
έκανε το αμερικανικό think thank Pew Research Center, 

από την οποία προκύπτει και κάτι εντυπωσιακό: Η Ελλά-
δα είναι σήμερα η πιο αντί-νατοϊκή χώρα, τουλάχιστον με-
ταξύ των 13 όπου μετρήθηκαν οι τάσεις της κοινής γνώμης!

Σε γενικές γραμμές, το 63% των πολιτών έχει κατά μέσο 
όρο σε αυτές τις χώρες «θετική γνώμη» για το ΝΑΤΟ, αλλά 
δεν είναι καθόλου μικρό και το 33% που εκφράζει «αρνητική 
γνώμη».

Ως πιο φιλονατοϊκή χώρα καταγράφεται η Πολωνία, με 91% 
θετικές γνώμες και 5% αρνητικές. Στον αντίποδα, οι θετι-
κές γνώμες στην Ελλάδα είναι μόλις 37%, ενώ οι αρνητι-
κές εκτινάσσονται στο 59%. Όχι ότι πρέπει να προκαλεί και 
ιδιαίτερη έκπληξη αυτό, σωστά;

Στον Καναδά, οι αρνητικές γνώμες είναι 25% και 
στις ΗΠΑ 38%. Από τις ευρωπαϊκές χώρες, μετά την Ελλά-
δα, κατά σειρά στις αρνητικές γνώμες είναι η Ισπανία (41%), 
η Γαλλία (37%), η Ιταλία (36%), η Ουγγαρία (33%), η Γερ-
μανία (32%), η Βρετανία (30%), η Σουηδία (22%), η Ολλαν-
δία (21%) και τελευταία η Πολωνία (5%).

Χωριστή κατηγορία αποτελεί η Τουρκία. Εκεί οι θετικές 
γνώμες ανέρχονται στο 42% και οι αρνητικές στο 46%. Το πιο 
σημαντικό όμως είναι ότι «το μερίδιο των Τούρκων με θετική 

άποψη για το ΝΑΤΟ έχει σχεδόν διπλασιαστεί» σε σύγκριση 
με την προηγούμενη έρευνα του 2019. Τότε ήταν μόλις στο 
21%. «Ωστόσο, η ευνοϊκή θέση για το ΝΑΤΟ στην Τουρκία εί-
ναι χαμηλότερη από ό,τι σε πολλά από τα άλλα κράτη-μέλη 
που ρωτήσαμε» αναφέρουν οι συντάκτες της έρευνας.
Την ίδια ώρα η Ισπανία, η Σουηδία, το Ηνωμένο Βασίλειο και 

οι ΗΠΑ, συμπεριλαμβάνονται στις χώρες που οι θετικές από-
ψεις «έχουν μειωθεί ελαφρώς» από το 2023.

Ενδιαφέρον έχουν τα ευρήματα ως προς την ιδεολογία των 
πολιτών και τις διαφοροποιήσεις. Γενικά, στις 9 από τις 13 
χώρες όσοι ακολουθούν την κυβέρνηση -ανεξαρτήτως χρώ-
ματος- «είναι επίσης πιο πιθανό να έχουν θετική άποψη για 
το ΝΑΤΟ».

Από εκεί και πέρα, πάντως, στη Γερμανία, για παράδειγ-
μα, οι υποστηρικτές της Εναλλακτικής για τη Γερμανία (AfD) 
έχουν σε μεγάλα ποσοστά δυσμενή άποψη. 

Στην Ελλάδα -όπως στην Ισπανία και τη Σουηδία- το μοτί-
βο αντιστρέφεται και όσοι εντάσσονται στο δεξιό φάσμα δί-
νουν πιο πολλούς «θετικούς βαθμούς» στο ΝΑΤΟ. 

Ειδικά στη χώρα μας, μάλιστα, οι ψηφοφόροι της Ν.Δ. κα-
ταγράφονται «με 33 μονάδες περισσότερες» υπέρ του ΝΑΤΟ 
σε σχέση με εκείνους «που υποστηρίζουν την αντιπολίτευ-
ση»…

Έρευνα-σοκ! Η Ελλάδα 
έχει την πιο αντί-νατοϊκή 

κοινή γνώμη
Στη χώρα μας οι ψηφοφόροι της Ν.Δ. 
καταγράφονται «με 33 μονάδες περισσότερες» 
υπέρ του ΝΑΤΟ σε σχέση με εκείνους «που 
υποστηρίζουν την αντιπολίτευση»

Γράφει ο δημοσιογράφος  
Ανδρέας Καψαμπέλης
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CHECK IT OUT

MAJOR PHONE 
minor price

Place Forest
10539, Pie-IX Blvd.
514 325-7100

Decarie Square
6900 Decarie, Unit K001
514 739-6838

436, Jean-Talon St West
du Parc Metro
514 272-2355

680, Jarry St East
Jarry Metro
514 490-0099

MONTREAL

Complexe Desjardins
175, René-Lévesque Blvd. West
Place-des-Arts Metro
514 669-1880

Place du Quartier  
(Chinatown)
1111, St-Urbain St
Place-des-Arts Metro
514 667-0077

Place Alexis Nihon
1500, Atwater Av.
Atwater Metro
514 939-5552

4257 Boul. St-Laurent
Mont-Royal Metro
514 439-9934

Place Viau
7600, Viau Blvd.
514 376-6667

SOUTH SHORE

Valleyfield Centre
50 Dufferin, Unit 1200
Valleyfield
450 373-0519

Châteauguay Regional Centre
200 d’Anjou Blvd.,
Châteauguay
450 692-7769

NORTH SHORE

Galeries Terrebonne
1185, Moody Blvd.
Terrebonne
450 964-8403

LANAUDIERE

Galeries Joliette
1075 Firestone Blvd.
Joliette
450 760-3000

OUTAOUAIS

Les Galeries de Hull
320, St-Joseph Blvd.
Hull
819 205-1390

Visit mobifone.ca  
to see all current offers

on approved credit and 0% interest with  
Fido Payment Program,1 on select plans


